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O nečekaném pokračování jednoho nedávného začátku…

Vážené kolegyně a kolegové,

                                                 uprostřed minulého, tedy letního dvojčísla 
tohoto časopisu, jste možná i vy narazili na rozsáhlý p.r. materiál, kterým 
jsme představili projekt RIOCATH, hlavně v souvislosti s probíhajícím 
uvedením urinárního katetru založeného na globálně patentované tzv. 
auto-everzibilní katetrizační trubičce. Nedílnou součástí bylo ale také 
umístění nabídky na přímý, tedy nikým nezprostředkovaný a pro lékaře 
do jisté míry zvýhodněný prodej limitovaného počtu kmenových akcií 
mateřské firmy Riocath Global, a.s.

S nabídkou jsme se obrátili v první řadě na vás, členy komory, české lékaře. 
Právě mezi vámi je totiž nemalý počet těch, kteří disponují dvěma pro nás 
klíčovými kvalifikacemi umožňujícími poučeně zvážit podstatné stránky 
navrhované investiční příležitosti. Jednak jde o zkušenost v rozsahu tzv. 
„kvalifikovaného investora“, jak je tento pojem vykládán evropskou i 
českou legislativou. Vedle toho ale také dominuje schopnost komplexně 
posoudit, co zavedení nového standardu katetrizace močového měchýře, 
a v  budoucnu zdaleka nejen toho, přinese široké klinické praxi a specificky 
také prestiži české medicíny v Evropě a  ve světě. 

Děkujeme těm už desítkám kolegyň a kolegů, kteří hned v úvodu naší 
kampaně projevili zájem o více než sto kusů z celkem 360 nabízených 
uvolněných kmenových akcií Riocath Global, a.s. Popravdě: až tak jsme to 
a hlavně tak rychle rozhodně nečekali.

Po té, co proběhla první kola vyjasňování předmětu nabídky i podmínek, 
zůstaly opravdu téměř tři desítky vážných zájemců a prakticky každým 
dnem přibývají další. V době, kdy tento článek vychází, byly už čerstvě 
podepsány první dohody o převodu cenných papírů. To je na poměry 
období dovolených a extrémních veder opravdu skvělý výsledek. Jsme za 
něj vděční. Mimo jiné protože narůstající důvěra lékařů v projekt auto-
everzibilní trubičky je pro nás klíčová v řadě významných ohledů. O to 
více proto také doufáme, že se ještě řada z  vás odpočatá po dovolené k 
minulému číslu Tempus Medicorum vrátí.

V průběhu právě uplynulých letních měsíců jsme dále analyzovali zprávy 
z praktického využití našich katetrů, jak se nám je z terénu daří průběžně 
získávat. Zároveň naši partneři významně pokročili při projektování a 
stavbě první plně robotizované kompletační linky na katetry RIOCATH. 
Vytváříme tím podmínky ke vstupu do další etapy. Tak jak jsme ohlásili 
na začátku léta, zahájíme na počátku října rozsáhlý osvětový, edukační 
a školící projekt, kterým chceme co nejvíce přiblížit možnosti využití 
této nové technologie v moderní medicíně. V první řadě je určen 
vám, lékařům. Jeho součástí bude proto i plná integrace do soustavy 
Celoživotního vzdělávání lékařů, organizovaného ČLK. Navzdory tomu, 
že jsme právě byli nemilosrdně konfrontováni s osudovou událostí, 
kterou čas od času život přináší. Dnes zcela neočekávaně a bez možnosti 
se na to jakkoliv připravit. Tyto řádky totiž píši v okamžiku, kdy jsem se 
doslova před desítkami minut z webových zpráv dozvěděl o neštěstí, 
které postihlo kolegu Ptáčka. Byli jsme právě v závěru příprav podkladů, 
určených k zahájení jednání právě s ním, jako jedním z hlavních garantů 
Celoživotního vzdělávání lékařů. I nás jeho tragédie velmi zasáhla. I my 
jsme si byli nuceni, pokolikáté už v posledních několika letech, uvědomit 
syrovou realitu pomíjivosti bytí. I když se na stránkách časopisu komory 
jistě najdou jiní, mnohem povolanější se vyjádřit k této těžko mentálně 
uchopitelné ztrátě lékařského stavu, nemohl jsem to jen tak přejít.

Nám chtěj nechtěj nezbývá nic jiného, než po svém pokračovat 
v naplňování odkazu všech jemu podobných, kdo se snažili viditelně 
a hmatatelně přispět ke kvalitě života pacientů i dobrému pocitu svých 
kolegů z výkonu jejich povolání a naplňování poslání. 

Nejsme ale žádný tým z M.I.T., nedisponujeme ani zdaleka srovnatelným 
zázemím a nehrajeme si ani na „velikou vědu“. Projekt auto-everzibilního 
katetru není žádná supernova, která krátce zazáří a zhasne. Spíš takové 
vzdálené sice, ale za příznivých podmínek dobře pouhým okem viditelné 
slunce, které bude na obloze medicíny k vidění opravdu dlouhou, 
předlouhou dobu, kdy už i po nás všech bude veta. I proto budeme 
mimořádně poctěni, když u toho co nejvíce z vás bude s námi právě 
teď, v době kdy se „láme chleba“. A to ať už jako vítaní investoři, nebo 
kolegové, kteří pomohou překonávat všechny osudové překážky, ale i 
zbývající dětské nemoci a rozrazit naplno křídla brány příležitostí, které se 
touto novou technologií medicíně zatím jenom pozvolna otevírají.

MUDr. Miroslav Svoboda

C E LO S V Ě TO V Ě 
PAT E N TO VA NÝ
Č E S KÝ  V YN Á L E Z

ZC E L A
N O V Ý  D R U H

K AT E T R U

bližší informace na 
       www.riocath.cz

a v profilech Riocath na sociálních sítích
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Vláda slibu-
je, ale problémy 
většinou neřeší, 
jen hrne před se-
bou. Prohlubují-
cí se personální 
a  ekonomická 
krize zdravot-

nictví je toho názorným příkladem. 
Ne že by v okolních zemích neměli problé-

my. Potíže se zajišťováním dostupnosti stále 
dražší medicíny pro stárnoucí populaci mají 
všude ve všech vyspělých zemích. Tamní vlády 
se však pokoušejí situaci řešit, v první řadě tím, 
že se snaží zajistit dostatek peněz zdravotnictví, 
které je pro ně politickou prioritou. U nás je 
tomu jinak. 

Především výdaje na zdravotní péči, či chce-
te-li investice do zdraví, jak se tomu módně říká, 
zůstávají u nás hluboko pod průměrem Evrop-
ské unie, jejímiž členy jsme již dvě desetiletí. 
Pojišťovny, ÚZIS, ale i lékařská komora dávají 
politikům k dispozici obrovské 
množství informací. Dokonce se 
snažíme i předkládat různé návr-
hy řešení. Vláda však o ně nemá 
zájem. Jako by jí bylo všechno 
jedno. Ministerstvo zdravotnictví 
sice na první pohled srší nápady 
a neustále zaplňuje mediální pro-
stor různými návrhy, o kterých mívají novináři 
často tendenci referovat jako o hotové věci. 
Realita je však mnohem truchlivější. Dokážete 
si někdo vzpomenout na jedno jediné opatření, 
jehož prosazením přispěl ministr Válek k řešení 
krize českého zdravotnictví?

Pan ministr Válek své vládnutí uvedl tím, 
že doslova zahodil 14 miliard korun, které měl 
systém veřejného zdravotního pojištění garan-
tován ještě od předchozí vlády. Nevím, komu 
se chtěl zalíbit, ale moc se mu to nepovedlo. 
Návrh na pravidelnou valorizaci platby za státní 
pojištěnce, který společně s ministrem financí 
Stanjurou před dvěma roky vítězoslavně před-
stavovali, jsem již tenkrát označil za „poukázku 
na trvalou chudobu pro naše zdravotnictví“. Ne 
že by samotná zástupná platba ze strany státu 
byla špatná, ne že by byl špatný nápad zajištění 
její předvídatelné valorizace, katastrofální je 
jen princip jejího výpočtu, který zajišťuje to, 
že se stát bude na úhradě podílet stále z menší 
části. A na moje slova došlo. Ministr Válek buď 
nehájí zájmy svěřeného resortu, nebo nerozumí 
matematice. Jinak by s něčím takovým přece 
nemohl souhlasit. 

Na základě rozhodnutí ministra Válka, 
který se opírá o populistické usnesení vlády 
o vyrovnaném hospodaření zdravotních pojiš-

ťoven, nemají pojišťovny platit za zdravotní péči 
v reálných cenách. To nemůže dlouho vydržet. 
Bez peněz zdravotnictví fungovat nebude a bez 
zdravotníků poskytovat zdravotní péči nelze. 

Vláda popírá skutečnost, že práce zdravot-
níků, které je třeba zaplatit tak, aby neodcházeli 
do ciziny nebo mimo obor a aby ty staré nahra-
zovali v dostatečném počtu mladí, je nedílnou 
součástí zdravotní péče a její ceny. Ministerstvo, 
a pod jeho vlivem i pojišťovny, se snaží poštvávat 
veřejnost proti údajně hamižným doktorům 
a zdravotníkům. Lidem vnucuje představu, že 
pokud by byli doktoři a sestry lépe zaplaceni, 
nezbývaly by peníze na zdravotní péči. To není 
pravda. Právě naopak, pokud nebudou zdravot-
níci, nebude ani zdravotní péče.

Jednání s pojišťovnami o úhradách na rok 
2025 zkrachovala kvůli nesmyslným mantine-
lům nastaveným Ministerstvem zdravotnictví. 
Čistou formalitou byla i dosavadní jednání s mi-
nisterstvem, která jsme si vymohli prostřed-

nictvím stížnosti k  předsedovi 
vlády. Návrh úhradové vyhlášky 
předložený ministrem Válkem je 
zcela mimo ekonomickou reali-
tu. Navýšení nominálních úhrad 
o 0–2 procenta v situaci, kdy nám 
nikdo nekompenzoval dvoucifer-
nou míru inflace z  uplynulých 
let, tak to je opravdu výsměch. 

A pokud se soukromí lékaři nechtějí nechat 
okrádat, nezbyde jim nic jiného než se připojit 
k protestům organizovaným odbory nebo roz-
jet protesty vlastní. Snaha být za každou cenu 
s ministrem a jeho úředníky zadobře možná 
přináší osobní prospěch vyjednávačům, kteří 
kvůli tomu obětují zájmy těch, které by měli 
hájit, ale lékařskému stavu to nic pozitivního 
nedává. 

Nás lékařů je málo a naši práci nikdo nahra-
dit nedokáže! Buďme sebevědomí a začněme 
už konečně tvrdě hájit své zájmy. Ostatně je to 
i ku prospěchu našich pacientů. 

Nepoměr mezi tím, co jsou pojišťovny 
schopny či ochotny zdravotnickým zařízením 
platit, a rozsahem péče, který si stát u nás ob-
jednává, je třeba řešit jinak než tím, že budeme 
nuceni zdravotní péči pacientům na úkor svých 
vlastních příjmů dotovat. Zatímco v normální 
tržní ekonomice platí, že každé zboží či služba 
má svoji cenu a mohu si koupit pouze to, na 
co mám peníze, zdravotnictví vláda stále nutí 
fungovat jinak. Nezajistí peníze, ale tváří se, že 
stále garantuje všechno všem, kdykoliv a v libo-
volném množství. Ve skutečnosti negarantuje 
nic, jen nás zdravotníky neustále vydírá.

Milan Kubek
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Zákon o odměňování  
zdravotníků nebude
Nejpozději po čtvrtém jednání pracovní skupiny pro přípravu zákona o odměňování zdravotníků, které 
proběhlo 13. 6., bylo jasné, že kvůli nečinnosti Ministerstva zdravotnictví již není možné stihnout připravit 
v souladu se smlouvou podepsanou 8. 12. 2023 samostatný zákon o odměňování zdravotníků, který by 
nabyl účinnosti od 1. 1. 2025. 

Jedinou reálnou možností, jak lhůtu 
stihnout, zůstalo tedy doplnění připravo-
vané novely zákoníku práce, která má nabýt 
účinnosti právě 1. 1. 2025. 

Česká lékařská komora i odbory deklaro-
valy, že upřednostňujeme variantu doplnění 
§ 109 v novele zákoníku práce o text, který 
zajistí ve všech lůžkových zdravotnických 
zařízeních, majících smlouvy se zdravotními 
pojišťovnami, a u zdravotnické záchranné 
služby odměňování v režimu platu. Zároveň 
počítáme s vytvořením speciální tarifní tabul-
ky, která zajistí v souladu s tzv. Hegerovým 

memorandem lékařům za základní pracovní 
dobu příjem ve výši 1,5 až trojnásobku prů-
měrné mzdy, a to v závislosti na dosažené 
kvalifikaci a délce praxe.

Ministerstvo zdravotnictví naopak trvalo 
na svém návrhu, který ovšem neznamená 
skutečné sjednocení odměňování. Jedná se 
o velmi složitý a nepřehledný systém koefi- 
cientů, kterými by se násobila průměrná 
mzda v závislosti na kvalifikaci a délce pra-
xe. Návrh nezajišťuje začínajícím lékařům 
příjem na úrovni 1,5násobku průměrné mzdy, 
a neodpovídá tedy závazku z Hegerova memo-

randa. Podle analýzy odborových organizací 
by u některých skupin zaměstnanců došlo 
dokonce k poklesu současných příjmů. 

Odborový svaz zdravotnictví a LOK před-
ložily korekci návrhu Ministerstva zdravot-
nictví, která by odpovídala závazkům plynou-
cím z memoranda.

Páté jednání pracovní skupiny se usku-
tečnilo 27. 6. 2024 za účasti ministra Válka. 
Před jednáním jsme neobdrželi žádné pod-
klady, což jsem označil za skandální. Teprve 
během jednání zástupci ministerstva a aso-
ciací nemocnic recitovali údajné kalkulace 
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www.stod.nemocnicepk.cz/kariera

Více informací: 
Bc. Aneta Píchová – personální oddělení

aneta.pichova@stod.nemocnicepk.cz
377 193 602

Nabízíme:
individuální mzdové podmínky
náborový příspěvěk
podporu dalšího vzdělávání
zaměstnanecké benefity
práci v přátelském a zkušeném kolektivu
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nákladů na realizaci projednávaných variant 
platových úprav. Písemně jsme neobdrželi nic 
a preferovanou variantu sjednocení odměňo-
vání do režimu platu zástupci nemocnic ani 
ministerstva nemodelovali vůbec. Rovněž 
se ukázalo, že panuje totální zmatek v tom, 
co vlastně fakultní nemocnice a regionální 
nemocnice modelovaly.

V rámci jednání jsem opakovaně upozor-
ňoval na rozpornost tvrzení ředitelů nemoc-
nic. Ti současně tvrdí, že závazky plynoucí 
z Hegerova memoranda prakticky již splňují, 
a že tedy náš nátlak na zvyšování platů nemá 
smysl. Zároveň však náklady na splnění Hege-
rova memoranda odhadují na desítky miliard 
korun ročně. Je to prostě kocourkov.

Naším cílem není organizování dalších 
protestních akcí, my se snažíme přesvědčit 
ministra zdravotnictví a jeho prostřednic-
tvím celou vládu ČR o tom, že je pro všechny 
zúčastněné výhodnější smlouvu z 8. 12. 2023 
dodržet.

Máme-li v jednání uspět, musíme být 
neústupní, ale zároveň seriózní. Nemá 
smysl eskalovat své požadavky. Platy léka-
řů a ostatních zdravotníků musejí korelovat 
s příjmy soukromých lékařů a jejich zaměst-
nanců. Pokud ale vláda ČR své závazky 
nesplní a  smlouvu poruší, nemělo by 
smysl váhat s organizováním dalších pro-
testních akcí. Pokud by se do takových 
protestů zapojili také soukromí lékaři, 
s  velkou pravděpodobností by si i  oni 
polepšili. Pokud budeme jednotní, pak 
nemůžeme prohrát. Naši práci nedokáže 
nikdo nahradit. 

Šesté jednání pracovní skupiny pro přípra-
vu zákona o odměňování zdravotníků proběhlo 

18. 7. 2024, i tentokrát za účasti ministra Válka. 
Ministerstvo zdravotnictví sice již den před tím-
to jednáním uspořádalo tiskovou konferenci, 
na které varovalo před „devastujícími dopady 
nehorázných lékařských platových požadavků 
na ekonomiku systému veřejného zdravotního 
pojištění“, avšak zpracování nákladové mo-
delace svého kompromisního návrhu, o kte-
rou jsem ministra Válka písemně požádal již  
28. června, jsem nedostal. Přesto nakonec jed-
nání překvapivě probíhalo korektně.

Vzhledem k formulačním nejasnostem 
v Hegerově memorandu, jež bylo v únoru 
2011 psáno pod obrovským časovým tlakem 
a které LOK-SČL podepsal proto, aby ne-
došlo ke zhroucení nemocniční péče, nemá 
dál smysl diskutovat o  jeho dvojí možné 
interpretaci stran limitů přesčasové práce, 
jež byly dohodnuty spolu s nárůstem platů, 
který vláda nesplnila. Nemá smysl pokračovat 
v nekonečných debatách a je třeba hledat 
konstruktivní řešení.

Kompromisní návrh prezidenta ČLK 
Realistický kompromisní návrh, který 

stále považuji za korektní řešení a na němž 
trváme, zní:

- Novela zákoníku práce, konkrétně do-
plnění § 109 tak, že dojde ke sjednocení od-
měňování v nemocnicích a léčebnách, které 
mají smlouvu se zdravotními pojišťovnami, 
a na zdravotnické záchranné službě podle 
nového systému.

- Platy lékařů za základní pracovní 
dobu se budou pohybovat v závislosti na 
dosažené kvalifikaci a délce praxe v rozme-
zí 1,5 až trojnásobku průměrné mzdy. 
Všichni pracovníci mají stanoveny platy či 

mzdy za pětidenní pracovní týden, návrhy 
zaměstnavatelů a ministerstva, aby u lékařů 
byly platy stanoveny za šestidenní pracovní 
týden, jsou nesmyslné. Mimo jiné proto, že 
popírají princip dobrovolnosti přesčasové 
práce. U nelékařů se platy upraví proporcio-
nálně vůči platům lékařů. ČLK je připravena 
solidárně podpořit Odborový svaz zdravot-
nictví a sociální péče.

- Přílohou zákoníku práce bude speciální 
tarifní tabulka pro zdravotníky. Naším 
cílem je prosadit tabulku velmi jednoduchou, 
která bude garantovat nepodkročitelný mi-
nimální příjem pro lékaře v závislosti na 
kvalifikaci a praxi a zároveň umožní za-
městnavatelům flexibilně navyšovat platy 
klíčovým zaměstnancům tak, jak požadují 
zejména ředitelé regionálních nemocnic, 
kterým tímto vycházíme vstříc.
n  Lékař absolvent 1,5násobek průměrné 

mzdy. 
n  Lékař po základním vzdělávacím kme-

nu dvojnásobek průměrné mzdy.
n  Lékař po atestaci 2,5násobek průměrné 

mzdy. 
n  Lékař po atestaci a po dosažení celkové 

praxe nejméně deset let 2,75násobek 
průměrné mzdy.

n  Lékař po atestaci a po dosažení celkové 
praxe nejméně 15 let trojnásobek prů-
měrné mzdy.

Vše za základní pracovní dobu a jako tarif-
ní minima s možností zaměstnavatelů platy 
klíčovým zaměstnancům navyšovat. 

Ministerstvo zdravotnictví slíbilo namo-
delovat vícenáklady komorou navrhovaného 
systému odměňování v nemocnicích.

Inzerce  

vhodné i pro absolventy
interní oddělení

LÉKAŘ/KA

www.stod.nemocnicepk.cz/kariera

Více informací: 
Bc. Aneta Píchová – personální oddělení

aneta.pichova@stod.nemocnicepk.cz
377 193 602

Nabízíme:
individuální mzdové podmínky
náborový příspěvěk
podporu dalšího vzdělávání
zaměstnanecké benefity
práci v přátelském a zkušeném kolektivu



TEMPUS MEDICORUM    /  ZÁŘÍ 20246

TEMPUS
MEDICORUM ODMĚŇOVÁNÍ ZDRAVOTNÍKŮ

ČLK i odbory souhlasí s tím, aby se speciální 
příplatky pro lékařky a lékaře v nemocnicích, 
vyplácené od 1. 1. 2024 v souladu s prosinco-
vou dohodou (tzv. Fialovné), rozpustily v nově 
stanovených minimálních tarifech. Ostatní 
zákonné příplatky samozřejmě musejí zůstat 
zachovány.

Akceptovali jsme výhradu, že průměrná 
mzda spočítaná ČSÚ obsahuje i nějakou přes-
časovou práci, i když nikdo nemá tolik přesčasů 
jako lékaři a lékařky v nemocnicích. Před příš-
tím jednáním se musíme podrobně seznámit 
s metodikou, kterou používá ČSÚ pro výpočet 
průměrné mzdy. Při jednání akceptujeme fakt, 
že by se platy zdravotníků vázaly na průměrnou 
mzdu z roku o dva roky předcházejícího. Záro-
veň upozorňujeme, že statistickou průměrnou 
mzdu může zkreslovat nejenom přesčasová prá-
ce, ale také dopočítávání zkrácených pracovních 
úvazků do úvazku 1,0. Zkrátka, až budeme znát 
„očištěnou“ průměrnou mzdu, budeme moci 
posoudit, zda bude pro nás akceptovatelná jako 
základna pro koeficientové stanovení minimál-
ních tarifních platů.

Další, v pořadí již sedmé jednání se mělo 
uskutečnit 29. 8. 2024, ale kvůli nemoci pana 
ministra Válka bylo odloženo a ani slibované 
podklady jsme z ministerstva nedostali. 

Jakékoliv informace o tom, že odbory nebo 
ČLK souhlasí s tezí Ministerstva zdravotnictví, 
že platy na úrovni 1,5 až trojnásobku průměr-
né mzdy jsou podmíněny odpracováním osmi 
přesčasových hodin týdně, tedy v podstatě šes-
tidenním pracovním týdnem, je třeba označit 

za nepravdivé, stejně jako je nesmyslným tvr-
zením, že „splnění požadavků komory a odbo-
rů by stálo 40–50 miliard korun“. Na seriózní 
nákladové modelace našeho návrhu totiž stále 
marně čekáme. 

Milan Kubek
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Slibem neuzdravíš   
Doktorům a zdravotníkům došla definitivně 
trpělivost a chystají výpovědi
Pečují o zdraví a bojují o životy. Přitom již více než dekádu není politická reprezentace schopná zajistit 
základní podmínky pro jejich práci. Důstojný, stabilní a transparentní systém odměňování společně 
se spravedlivým pracovním prostředím, kde se bude dodržovat zákoník práce. Teď ale lékařům 
a zdravotníkům definitivně došla trpělivost. Spustili společnou protestní akci „Slibem neuzdravíš“ 
a jsou připraveni k 31. říjnu podat výpovědi z přesčasových hodin. Tím hrozí zásadní omezení již tak 
napnutého systému zdravotní péče.

„Po všech těch letech plných slibů, planých 
řečí, memorand a závazků bez reálného výsled-
ku jsme už unavení. Možná stejně jako vy, když 
slyšíte o dalším protestu lékařů a zdravotníků, 
ale nemůžeme jinak. Nemůžeme už déle čekat 
a jen naslouchat slibům, chceme řešení, pro-
tože slibem neuzdravíš,“ říká k akci lékařů 
a zdravotnického personálu MUDr. Martin 
Engel, předseda Lékařského odborového 
klubu – Svazu českých lékařů (LOK-SČL). 

Poslední kapkou bylo neplnění dohody, kte-
rou uzavřeli s předsedou vlády Petrem Fialou 
a ministrem zdravotnictví Vlastimilem Vál-
kem v prosinci loňského roku. Bohužel, jako 
vždy, zůstala jen na papíře.

„Za devět měsíců od podepsání doho-
dy jsme se nikam neposunuli. Průtahy po-
kračovaly i v létě, kdy politická scéna měla 
prázdniny a zákon o odměňování přesunula 
na druhou kolej. To, co nám vláda předsta-
vila, vůbec neodpovídá dohodě podepsané 
vloni v prosinci. Nedodrželi ani sjednocení 
odměňování mezi veřejným a soukromým 
sektorem,“ doplňuje Martin Engel. Zároveň 
s obavami dodává: „Dalším neoprávněným 
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protahováním politici zapříčinili, že i kdyby 
nějaký zpackaný zákon vznikl, už není možné 
ho ve zbytku roku provést legislativním pro-
cesem tak, aby platil ke slíbenému prvnímu 
dni roku 2025. Prostě se na to opět vykašlali 
a my už toho máme dost.“

Situace ve zdravotnictví je přitom 
kritická. Zdravotní péče se pomalu hroutí, 
odborný personál odchází a bude hůř, pokud 
s ministerstvem a vládou ihned nenajdeme 
řešení, vyzývají zástupci Odborového svazu 
zdravotnictví a sociální péče ČR (OSZSP 
ČR), LOK-SČL a České lékařské komory 
(ČLK). Jádrem pro zlepšení situace jsou 
čtyři klíčové požadavky akce Slibem ne-
uzdravíš: 
-  stabilní a transparentní systém odmě-

ňování, 
-  dodržování zákoníku práce, 
-  řešení problému stárnutí populace lé-

kařů a zdravotníků, 
-  zajištění financování regionálních ne-

mocnic.

Katastrofální diagnóza 
českého zdravotnictví

Statistiky a celkový obrázek současného 
zdravotnictví mluví jasně. Téměř třetině 
lékařů a  14 procentům sester je přes  
60 let. U pediatrů a praktických lékařů 
je situace ještě horší a v následujících 
letech jich bude v důchodovém věku při-
bližně polovina. Do roku 2040 se přitom 
počet seniorů ve věku nad 85 let podle údajů 
Ústavu zdravotnických informací a statis-
tiky ČR zdvojnásobí a populace starší než  
75 let se znásobí. Kdo je bude léčit?

Počty studentů na lékařských a fakult-
ních školách sice mírně rostou, ale jak 
uvedla předsedkyně zdravotnických a so-
ciálních odborů Bc. Dagmar Žitníková, 

30 procent sester po dokončení studia 
nenastoupí do práce v oboru. Odchází 
i mnoho absolventů medicíny, a to buď do 
zahraničí, nebo do jiného oboru. Proč? Je 
to práce s velikou odpovědností, ale nízkým 
ohodnocením, kdy zaměstnanec nemá kvůli 
dlouhým přesčasům ani čas na svoji rodinu 
a nutný odpočinek.

„Mladé sestry k nám po škole přicházejí, 
ale když vidí, za jakých podmínek by měly pra-
covat, tak to za pár měsíců vzdají. Vzdělání je 
tedy jedna věc, ale stabilní pracovní prostředí 
s adekvátním finančním ohodnocením a lidský-

mi zaměstnaneckými podmínkami je věc dru-
há,“ posteskla si všeobecná zdravotní sestra 
Martina Hvozdenská z Krajské nemocnice 
T. Bati ve Zlíně. 

„Přesčasy se v některých nemocnicích po 
protestu lékařů zmírnily, ale dodržovat zá-
konný limit se daří pouze asi ve čtvrtině 
nemocnic. Navíc stále panují snahy prolo-
mit limit 416 přesčasových hodin ročně, které  
jsme pracně minulý rok udrželi,“  upozor-
nil MUDr. Dalibor Veselý, předseda Sekce 
mladých lékařů ČLK s tím, že samotnou kapi-
tolou jsou rozdílné platy a mzdy.

Inzerce
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Více než 40 procent platu či mzdy lé-
kařů v nemocnicích tvoří v současnosti 
přesčasy. Nástupní plat čerstvého absolventa 
lékařské fakulty bývá hluboko pod současnou 
průměrnou hrubou mzdou. „Problémem je, že 
za aktuální peníze absolvent do českého zdra-
votnictví často ani nenastoupí, nebo tam vydrží 
rok. A když se nepodaří dostat lékaře do veřej-
ného zdravotnictví po škole, už se tam s největší 
pravděpodobností nikdy nevrátí. Tito lékaři 
pak chybějí, a o to více jsou přetěžováni ti, kteří 
v medicíně zůstanou. Řešením této situace měl 
být zákon o odměňování. Jenže původní návrh 
Ministerstva zdravotnictví byl zcela neprůchozí 
jak pro lékaře, tak poskytovatele. I přes mnoho 
konstruktivních návrhů ale ministerstvo zatím 
žádný nový návrh nevypracovalo. Jako jeden 
příklad za všechny, o jak absurdní návrh šlo, 
uvedu, že pro dosažení koeficientů uzavřených 
v prosincové dohodě se počítalo se šestidenním 
pracovním týdnem,“ dodal Dalibor Veselý. 

Posledním pomyslným hřebíčkem do rak-
ve pak je nedodržení prosincové dohody ke 
sjednocení odměňování. „Naše zdravotnictví 
je nastavené tak, že jak veřejné, tak soukromé 
nemocnice dostávají za poskytování zdravotní 
péče úhrady z veřejného zdravotního pojiště-
ní. Všechny nemocnice bez ohledu na svoji práv-
ní formu musejí dodržovat stejné povinnosti, pro 
všechny platí personální vyhláška. Dlouhodobě 
proto prosazujeme, aby se sjednotilo také od-
měňování zdravotníků. Je neomluvitelné, že 
část lékařů má v průměru o čtyři tisíce korun 
měsíčně nižší mzdu a sestry mají v průměru 
dokonce o deset tisíc korun méně než lidé na 
stejných pozicích jen proto, že se liší právní 
forma nemocnic,“ řekla předsedkyně OSZSP 
ČR Bc. Dagmar Žitníková s tím, že u části 
regionálních nemocnic je navíc trápí jejich 
velké podfinancování, a tím také ohrožení 
akutní péče v regionech.

Výpovědi do konce října
V sázce je nyní budoucnost českého zdravot-

nictví a dostupnost zdravotní péče, jejíž potřeba 
vzhledem ke stárnutí populace jen poroste. 

„Ač je nám to velmi líto vůči veřejnosti, 
která na pasivitě politické reprezentace ne-
nese vinu, v případě, že nebudou urychleně 
provedeny konkrétní kroky k realizaci našich 
požadavků, jsme jako lékaři a sestry připra-
veni podat k 31. říjnu výpověď z přesčasových 
služeb. Děláme to ale pro celý zdravotní sys-
tém, který prostě potřebuje rychlou změnu 
a nejen plané sliby,“ uzavírá Bc. Dagmar 
Žitníková.

Ať už jste lékař, zdravotnický per-
sonál, nebo jen někdo z řad veřejnosti, 

komu není současný stav našeho zdra-
votnictví lhostejný, přidejte se k nám 
jednoduchým podpisem pod prohláše-
ním, které najdete na webu www.slibem-
neuzdravis.cz. 

O nás
Odborový svaz zdravotnictví a sociální 
péče ČR

Jsme největším odborovým svazem půso-
bícím ve zdravotnictví a v sociálních službách 
a naším základním posláním je chránit, obha-
jovat a všemi zákonnými a demokratickými 
prostředky prosazovat práva, potřeby a zá-
jmy zaměstnanců všech profesí, kteří pracují 
v těchto sektorech. Zaměřujeme se na oblasti 
pracovněprávní, mzdové, sociální, odborné 
a profesní. Díky vlastním právníkům, ekono-
mům, regionálním manažerům a inspektorům 
BOZP poskytujeme našim odborovým organi-
zacím i jednotlivým členům rychlé a kvalitní 
poradenství a pomoc týkající se odměňování 
i všech dalších pracovněprávních otázek. Jsme 
pojistka, první pomoc i dlouhodobá péče.

Lékařský odborový klub – Svaz českých 
lékařů

Už téměř 30 let hájíme zájmy lékařů 
zaměstnanců, aby  měli důstojné pracovní 
a mzdové podmínky. Jsme dobře fungují-

cí organizací se strukturou čítající zhruba  
90 místních organizací ve zdravotnických 
zařízeních v celé České republice. Při ob-
hajobě práv našich členů spolupracujeme 
s předními právníky v oblasti zdravotnického 
a pracovního práva. Spolupracujeme také 
s evropskými zaměstnaneckými lékařskými 
svazy na prosazování práv lékařů i v rámci 
celé EU. Rozhodující měrou jsme přispěli ke 
zlepšení pracovních a ekonomických pod-
mínek lékařů v České republice a vytrvale 
bojujeme dál.

Česká lékařská komora
Jsme nezávislou samosprávnou profesní 

organizací lékařů. Dohlížíme na to, aby naši 
členové vykonávali své povolání odborně, v sou-
ladu s etikou a způsobem stanoveným právní-
mi předpisy a komorovými řády. Zaručujeme, 
že naši členové splňují veškeré podmínky pro 
výkon lékařské profese a garantujeme jejich 
odbornost prostřednictvím celoživotního 
vzdělávání. Stejně tak chráníme profesní čest 
lékařů a prosazujeme řádné podmínky pro vý-
kon lékařského povolání. Hájíme jejich práva 
a profesní zájmy, včetně těch ekonomických, 
a střežíme pověst lékařského stavu.

Kontakt pro média: 
Martina Juříčková; jurickova@ewing.cz; 

+420 737 514 520

http://www.slibemneuzdravis.cz
http://www.slibemneuzdravis.cz
mailto:jurickova@ewing.cz
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Jak šel čas se sliby politiků

ANO, TO JSME ZASE MY.
LÉKAŘI A ZDRAVOTNÍCI.

Hlavně žádné další sliby. A že těch slibů bylo…

„(…) ve spolupráci s Ministerstvem práce a sociálních 
věcí připraví návrh zákona o odměňování zdravotnických 
pracovníků s předpokladem účinnosti od 1. ledna 2025
s cílem sjednotit odměňování zdravotnických pracovní-
ků a změnit platy nebo mzdy lékařů podle Memoranda 
o úpravě poměrů ve zdravotnictví z 14. února 2011 a pro-
porcionálně též platy nebo mzdy ostatních zdravotnic-
kých pracovníků“

Dohoda lékařských odborů a ministra zdravotnictví 
Vlastimila Válka

NESPLNĚNO

PR
OS

IN
EC

 2
02

3

NESPLNĚNO
„Žádný segment není poškozen, všechny segmenty 
porostou, všechny segmenty si polepší, měly by být 
finance i na pokrytí nárůstu platu zdravotníků.“

Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch

ŘÍ
JE

N 
20

19

„Od 1.1.2013 dojde k takovému zvýšení platů lékařů, 
aby se průměrný plat lékaře zaměstnance pohyboval 
v rozmezí 1,5  3násobku průměrné mzdy v ČR, a to 
se současným závazkem snížení rozsahu přesčasové 
práce na maximálně v průměru 8 hodin týdně.”

Ministr zdravotnictví Leoš Heger

NESPLNĚNO

ÚN
OR

 2
01

1

Každý den plníme poslání, na které jsme přísahali – pečovat 
o zdraví a životy našich spoluobčanů. Nechceme za to metály 
a poplácávání po zádech. Jen úplně obyčejné věci.

Funkční systém, základní jistoty, dodržování 
zákonů a spravedlivé ohodnocení.

STABILNÍ 
A TRANSPARENTNÍ 
SYSTÉM ODMĚŇOVÁNÍ 1Požadujeme urychlené schválení 

zákona o odměňování a s ním 
spojených základních tarifních 
mezd lékařů a zdravotníků 
navázaných na průměrnou mzdu.

ŘEŠENÍ PROBLÉMU 
STÁRNUTÍ POPULACE 
LÉKAŘŮ A ZDRAVOTNÍKŮ 3

Požadujeme rozšíření kapacit 
lékařských vysokých škol včetně 
fakult ošetřovatelství, stejně jako 
zdravotnických odborných škol. 
Nezbytný je jasný kariérní řád pro 
nové i budoucí lékaře a zdravotníky 
s propracovaným systémem 
vzdělávání, profesního růstu 
a odměňování.

DODRŽOVÁNÍ 
ZÁKONÍKU PRÁCE2 Požadujeme bezpodmínečné 

dodržování zákoníku práce 
v otázce délky směn a objemu 

přesčasových hodin.

ZAJIŠTĚNÍ FINANCOVÁNÍ 
REGIONÁLNÍCH NEMOCNIC4 Požadujeme navýšení 

finančních prostředků pro 
regionální nemocnice, které 

jsou pilíři zdravotní péče 
ve svém okolí.

Musíme naposledy napnout síly a konečně vybojovat to, co nám slibují už více než dekádu. Bez ústupků.
Nejen pro nás, ale také pro ty, kteří se teprve rozhodují o své profesní kariéře. Nebudeme už naslouchat 
slibům. Chceme řešení. Protože slibem neuzdravíš.

Po všech těch letech plných slibů, planých řečí, memorand 
a závazků bez reálného výsledku jsme už unavení. Možná stejně, 
jako vy, když slyšíte o dalším protestu lékařů a zdravotníků.
Ale nemůžeme jinak.

CO CHCEME

PODPOŘTE NÁS
Souhlasíte? Přidejte se k nám jednoduchým podpisem pod prohlášením 
na www.slibemneuzdravis.cz
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PRÁVNÍ SEMINÁŘ
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dodržování zákoníku práce 
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REGIONÁLNÍCH NEMOCNIC4 Požadujeme navýšení 

finančních prostředků pro 
regionální nemocnice, které 

jsou pilíři zdravotní péče 
ve svém okolí.

Musíme naposledy napnout síly a konečně vybojovat to, co nám slibují už více než dekádu. Bez ústupků.
Nejen pro nás, ale také pro ty, kteří se teprve rozhodují o své profesní kariéře. Nebudeme už naslouchat 
slibům. Chceme řešení. Protože slibem neuzdravíš.

Po všech těch letech plných slibů, planých řečí, memorand 
a závazků bez reálného výsledku jsme už unavení. Možná stejně, 
jako vy, když slyšíte o dalším protestu lékařů a zdravotníků.
Ale nemůžeme jinak.

CO CHCEME

PODPOŘTE NÁS
Souhlasíte? Přidejte se k nám jednoduchým podpisem pod prohlášením 
na www.slibemneuzdravis.cz



TEMPUS MEDICORUM    /  ZÁŘÍ 202412

TEMPUS
MEDICORUM

Podaří se nám tady 
ulovit revmatologa? 

kariera@euc.cz | +420 799 119 980 | karieraveuc.cz 

EUC Kliniky v Pardubicích a Ústí n/L 
přijmou REVMATOLOGA 

Připojte se k týmu našich revmatologů! Podporuje-

me rovnováhu mezi profesí a soukromým životem, 

respektujeme vaši autonomii v léčbě, rádi vyjdeme 

vstříc vašim individuálním požadavkům včetně 
délky úvazku. Nabízíme samozřejmě i dobré finanční 

podmínky, 6 týdnů pracovního volna a řadu dalších 

benefitů, ale víme, že stejně důležité je, abyste se 

u nás v práci cítili dobře.

EUC Revma Tempus 2024-04.indd   1EUC Revma Tempus 2024-04.indd   1 10.04.2024   14:0910.04.2024   14:09

Inzerce
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Prohlášení účastníků vzdělávací konference  
a porady předsedů LOK-SČL ze dne 7. 9. 2024
Účastníci konference a porady předsedů jednomyslně rozhodli o požadavku na finanční ohodnocení 
lékařů v této podobě:
SLékař L1 – 1,5násobek průměrné měsíční mzdy v ČR
Lékař L2 – dvojnásobek průměrné měsíční mzdy v ČR
Lékař L3 – trojnásobek průměrné měsíční mzdy v ČR

Jde o minimální částky za základní pracovní dobu (max. 40 hodin 
týdně).

Jako jedinou formu naplnění tohoto požadavku účastníci považují 

přijetí zákonné normy. V současné době se jako jediné reálné řešení 
jeví novelizace příslušného paragrafu zákoníku práce. 

Účastníci konference a porady předsedů podporují obdobné po-
žadavky pro nelékařské zdravotnické pracovníky, které formuloval 
Odborový svaz zdravotnictví a sociální péče. 

Hotel Ski, Nové Město na Moravě. 7. 9. 2024

ODMĚŇOVÁNÍ ZDRAVOTNÍKŮ
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Nebude dostatek peněz na státem 
objednávanou zdravotní péči
Jako prezident České lékařské komory již od svého jednání s předsedou vlády ČR prof. Fialou, které 
se uskutečnilo v rámci jednání s prezidenty profesních komor dne 16. 5. 2024 v přítomnosti ministra 
zdravotnictví Válka a ministra financí Stanjury, upozorňuji na závažný problém, že zdravotní pojišťovny 
nebudou mít k dispozici dostatek peněz na úhradu státem objednávané zdravotní péče v reálných cenách. 
Tuto finanční nerovnováhu by měla vláda urychleně řešit, a to buď zvýšením příjmů zdravotních pojišťoven, 
nebo uvolněním jejich finančních rezerv, případně omezením rozsahu pojišťovnami hrazené péče. 

Dohodovací řízení skončilo nedohodou 
ve většině segmentů. Dohodu znemožnilo za-
dání Ministerstva zdravotnictví, které brání 
pojišťovnám nabízet poskytovatelům úhrady 
pokrývající jejich náklady. Usnesení české vlá-
dy, podle kterého musejí zdravotní pojišťovny 
hospodařit vyrovnaně, je mimo ekonomickou 
realitu. Kumulovanou míru inflace za poslední 
roky není možné nadále ignorovat. Poskytova-
telé zdravotních služeb včetně soukromých 
lékařů nemohou zdravotní péči svým pacien-
tům dotovat. Pro ČLK je nepřijatelné, aby vláda 
přenášela na lékaře a zdravotníky důsledky 
toho, že není ochotná či schopná problémy 
zdravotnictví řešit. 

Pokud bude i nadále vláda problémy ig-
norovat, bude ohrožena kvalita, dostupnost 
a bezpečnost zdravotní péče, ke které již v sou-
časnosti má řada pacientů kvůli nedostatku 
lékařů a zdravotníků přístup omezený. 

Ministr Válek slíbil, že bude o výhradách 
ČLK včetně požadavku na řešení finanční ne-
rovnováhy informovat vládu ČR. Mgr. Troch 
dostal za úkol v druhé polovině července jednat 
se zástupci ČLK o tezích úhradové vyhlášky.

Pro segment ambulantní specializované 
péče, který je na tom ekonomicky nejhůře, 
zaslala komora ministerstvu návrh ČLK-o.s., 
o němž bylo v rámci dohodovacího řízení hla-
sováno a který počítá s nárůstem úhrad cca 
o 15 procent tak, aby byla pokryta míra inflace 
z uplynulých dvou let. 

Komora bojuje za všechny 
ambulantní specialisty

První jednání o úhradové vyhlášce pro seg-
ment ambulantních specialistů se na Minister-
stvu zdravotnictví konalo 8. srpna. 

Ministerstvo stále trvá na nulovém nárůstu 
úhrad od pojišťoven pro ambulantní specialis-
ty. Právě kvůli tomuto zadání skončilo letošní 
dohodovací řízení krachem. Pokud svůj postoj 

ministr Válek nepřehodnotí, pak se nemůžeme 
dohodnout. ČLK totiž konzistentně od samé-
ho počátku navrhuje průměrný nárůst úhrad  
o 15 procent, aby alespoň částečně a se zpoždě-
ním byla kompenzována vysoká míra inflace 
v uplynulých letech. Představa ministerstva 
a pojišťoven, že soukromí lékaři budou zdra-
votní péči svým pacientům dotovat, je pro nás 
naprosto nepřijatelná.

ČLK trvá na opětovném sjednocení hodno-
ty bodu pro všechny odbornosti, jejichž úhrady 
jsou zároveň regulované tzv. PURO. Zvýšení 
ceny práce nositelů výkonů, které jsme vyjed-
nali ještě s vládou Andreje Babiše, pro letošní 
rok částečně znehodnotil ministr Válek svojí 
úhradovou vyhláškou. V důsledku tohoto po-
litického rozhodnutí tak za identické výkony 
dostávají lékaři z různých odborností odlišné 
úhrady. Je to nespravedlivé. Je to zmatek a je 
to prokorupční prostředí. 

Zdravotní pojišťovny ve shodě s koordiná-
torem segmentu dr. Jojkem, který jako kardiolog 
hájí především zájmy své a svých kolegů, prosa-

zují rozdílné hodnoty bodu (jistě čistě náhodou 
nejvyšší právě pro kardiology). Pokud by minis-
terstvo i pro příští rok tyto návrhy akceptovalo, 
znehodnotilo by mnohaletou snahu komory 
o zvýšení ceny lékařské práce a nápravu letitých 
nespravedlností, které devastují obory s menším 
podílem přístrojů a vyšším podílem lékařské 
práce, například ambulantní internisty. 

Stanoviska účastníků jednání v těchto zá-
sadních otázkách se alespoň prozatím zdají 
neslučitelná. Mgr. Troch, který jednání řídil, 
slíbil o jeho průběhu informovat ministra Válka. 
Zároveň nám slíbil alespoň dodatečně zaslat 
podklady, které nám ani tentokrát ministerstvo 
před jednáním nepředložilo. 

Můžeme si vybrat, jak 
se necháme okrást 

Podklady pro jednání komora skutečně ob-
držela teprve následující den po jeho skončení. 
Z prezentace magistra Trocha (dostupná na 
webových stránkách ČLK), který jednání vedl, 
vyplývá, že hlavní prioritou Ministerstva 
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zdravotnictví zůstává minimální, nejlépe 
nulový plošný nárůst úhrad. A to bez ohledu 
na dvoucifernou míru inflace v minulých le-
tech, kterou lékařům nikdo nekompenzoval.

Ministerstvo chce eliminovat nárůst 
ceny práce nositelů výkonů (nejenom lé-
kařů), který do seznamu zdravotních vý-
konů prosadila komora. Naším cílem bylo 
alespoň částečně napravit nespravedlnost, že 
úhrady preferují přístrojová vyšetření oproti 
práci lékařů. 

Eliminaci zvýšení ceny naší práce chce mi-
nisterstvo docílit (podobně jako letos) ještě větší 
diferenciací hodnoty bodu, kdy by např. kardio-
logové měli hodnotu bodu 1,02 Kč, zatímco např. 
internisté 0,93 Kč. To znamená naprosté popře-
ní samotného seznamu zdravotních výkonů, 
který počítá s jednotnou hodnotou bodu 1 Kč.

V případě, že by se nám podařilo prosadit 
zachování spravedlivého systému ohodnocení 
výkonů počtem bodů se zvýšenou cenou lidské 
práce, hodlá ministerstvo snížit hodnotu bodu 
všem na 0,96 Kč, a navíc úhrady limitovat hod-
notou PURO 0,84.

Můžeme si zkrátka vybrat, jakým způsobem 
soukromé lékaře – ambulantní specialisty –  

stát a zdravotní pojišťovny okradou. Zda všech-
ny stejně, s jednotnou hodnotou bodu, nebo 
při diferencované hodnotě bodu podle návrhu 
ministerstva někoho více a někoho méně. 

Pro ČLK jsou samozřejmě obě varianty 
zcela nepřijatelné. Proto se budeme snažit 
s ministerstvem dále jednat. Je však stále více 
pravděpodobné, že pokud se soukromí lékaři 

skutečně nechtějí nechat okrádat, budou mu-
set přistoupit k nějakým formám protestů, 
podobně jak to udělali kolegové a kolegyně 
v nemocnicích.

Důvěru, kterou nám kolegové dali, ne-
zklameme. Budeme jednat dál.

Milan Kubek

Inzerce

ÚHRADOVÁ VYHLÁŠKA 2025
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Radek Ptáček při přebírání Ceny prezidenta ČLK za mimořádný přínos v oblasti  
celoživotního vzdělávání lékařů v roce 2021:

„Na mé práci pro ČLK si cením toho, že je to velmi smysluplná a kreativní práce se 
skvělými lidmi, v oboru, který je pro mne hlubokou profesní inspirací i prostorem,  

do kterého můžu velmi intenzivně přinášet psychologické principy a poznatky. 
Zdravotnictví, psychologie a vzdělávání jsou pro mne životním posláním. Ani bez 

jednoho si nedovedu svůj život představit. Je to můj smysl života, do kterého jsem 
hluboce ‚zakořeněný‘. Důležitým prvkem života je pro mne svoboda, důvěra a velký 

prostor pro kreativitu. Toto mi ČLK v čele s MUDr. Milanem Kubkem poskytuje, za což 
mu velmi děkuji. Bez něho, stejně jako bez mých skvělých kolegyň, by moje práce 

nebyla možná. Nicméně můj smysl a poslání není svázané s nějakou konkrétní židlí. 
Práce pro komoru mě velmi naplňuje.“

Prof. PhDr. et PhDr. Radek Ptáček, Ph.D. 
(1975–2024)
Zpráva o smrti profesora Radka Ptáčka byla šokem nejen pro lékařskou obec, ale i pro podstatnou část 
veřejnosti. Ve věku pouhých osmačtyřiceti let odešel první profesor lékařské psychologie v České 
republice, klinický psycholog, soudní znalec a také charismatická osobnost, úspěšný psychoterapeut, 
oblíbený pedagog, miláček médií, ale především skvělý člověk. 

Měl jsem to štěstí, že mě prof. Ptáček ně-
kdy v roce 2009 oslovil s nabídkou spolupráce 
při editaci monografie věnované lékařské etice 
a organizaci konference na stejné téma, „Eti-
ka a komunikace v medicíně“. Jednoznačný 
úspěch knihy a neobyčejně silně navštívená 
konference vedly k založení tradice každoroční 
konference, zaměřené na aspekty lékařské 
etiky v různých souvislostech, a zpravidla v den 
jejího konání vychází kniha na příslušné téma. 
Díky úzké spolupráci jsem měl možnost po 
dobu 16 let sledovat vědecký, pedagogický a or-
ganizační talent, kdy se z váženého kolegy 
docenta se stal blízký přítel Radek. 

Po celou dobu mě ohromovala jeho krea- 
tivita, výkonnost a rozsah aktivit. Ty zahr-
novaly především bohatou vědeckou a pub- 
likační činnost, dlouhodobou a úspěšnou 
zahraniční spolupráci a v  nemenší míře 
účinnou poradenskou účast na projektech 
sociální povahy, s akcentem na práva dětí. 
Ostatně výrazem mezinárodního respektu 
a uznání přínosu v oblasti ochrany dětí bylo 
jeho zvolení prezidentem XXII. světového 
kongresu ISPCAN (International Congress 
of Child Protection), který se konal v Praze 
v roce 2018. 

Schopnost hovořit jasně, zřetelně a sro-
zumitelně o složitých problémech se odrazila 
v jeho pedagogické oblibě jak při pregraduál-
ních, tak postgraduálních přednáškách, přede-
vším v mimořádném zájmu o jeho vystoupení 
a o jím garantované kurzy v rámci ČLK. Jako 
vedoucí oddělení vzdělávání ČLK se stal ini-
ciátorem a garantem vzdělávacího programu 
bezplatně dostupného pro všechny registro-
vané lékaře. Uvedený postgraduální edukační 
program je ojedinělý i z pohledu Evropy.

Mimořádná byla jeho publikační činnost. 
Vedle již zmíněné série monografií zaměřené 
na různé aspekty lékařské etiky vydal asi deset 
monografií věnovaných převážně psycho-
sociální problematice, respektive forenzní 
psychologii. Úctyhodná je i jeho aktivita zahr-
nující přes 150 článků, převážně v impaktova-
ných časopisech, s ohlasem v mezinárodním 
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písemnictví (tisícovka citací). Publikace jsou 
vesměs reflexí výsledků výzkumných i kli-
nických studií, které byly předmětem řady 
domácích i zahraničních grantů, jichž byl 
hlavním řešitelem. Uznáním jeho znalostí 
byla i četná jmenování do redakčních rad 
prestižních časopisů jako např. Monitor, Neu-
roendocrinology Letters, Rediviva Activitas 
Nervosa Superior, Journal of Abnormal Child 
Psychology a dalších. 

Zdaleka jsem tím ovšem nevyčerpal 
všechny funkce v odborných společnostech 
ani údaje o jeho účasti na veřejném životě. 

Je to nenahraditelná ztráta pro akade-
mickou obec 1. lékařské fakulty UK, pro jeho 
nejen postgraduální studenty, pro bezpočet 
nemocných, ale především pro jeho tři děti 
a manželku.

V závěru nemohu nevzpomenout náš tele-
fonický rozhovor krátce před jeho posledním 
odchodem z domova. Dohodli jsme se, že se 
v nejbližších dnech setkáme, aby mě seznámil 
s návrhem nového projektu, který by mohl mít 
značný ohlas v lékařské společnosti…

doc. MUDr. Petr Bartůněk, CSc.

V den svého zmizení  
zveřejnil  

prof. Radek Ptáček  
na svém oficiálním  

facebookovém profilu: 
„Kdybych měl říct, po  

25 letech v psychologii, co 
je v životě důležité? Láska, 

láska, láska… vlastně nic jiného. 
Pečujte o vztahy, protože 

jedině vztahy vám dají dobrý 
život. Můžete dobře jíst, 

sportovat, ale když nemáte 
vztahy, je to stejně jedno. 
Nehledejte elixír dlouhého 

života, máte ho možná vedle 
sebe… Pečujte o toho druhého 
víc než o sebe… A jestli bych 
měl definovat to, co v životě 

opravdu zabíjí,  
je to samota… Samota 

vás zničí… pomalu 
a spolehlivě. Vztahy vás udrží 

při životě a dají vám život 
věčný a vděčný… milujte 

život…“

Česká lékařská komora jménem českých lékařek a lékařů: 
Se zármutkem jsme přijali neuvěřitelnou zprávu o úmrtí pana profesora PhDr. et 

PhDr. Radka Ptáčka, Ph.D. Pan profesor byl nejenom skvělým klinickým psychologem, 
prvním profesorem v tomto oboru v České republice, psychoterapeutem a soudním 
znalcem, ale také dlouholetým vedoucím oddělení vzdělávání ČLK. Právě pod jeho 
vedením se celoživotní vzdělávání lékařů, garantované naší komorou, stalo jedním 

z nejlepších na světě. 
Společně s docentem MUDr. Petrem Bartůňkem, CSc., zorganizovali sérii konferencí 

Etika a komunikace v medicíně. Sborníky, které spolu s dalšími autory ke každé 
konferenci napsali a vydali, se staly unikátní edicí knih, vyznamenanou řadou cen. 

Vážený pane profesore, milý Radku, milý příteli lékařek a lékařů. Tvoje práce  
i Tvá osobnost nám budou chybět. Budeme se snažit v Tvém díle pokračovat…

Upřímnou soustrast rodině a dalším spolupracovníkům. 
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Děkujeme a budeme vzpomínat
Nikdy by mě nenapadlo, že budu muset psát tyto řádky. Bohužel musím. Tragická smrt profesora Ptáčka 
nás zdrtila všechny a já měl navíc Radka moc rád. A nebyl jsem v tom sám.

Profesor Ptáček přišel na komoru z pozice 
ředitele odboru vědy a vzdělávání Ministerstva 
zdravotnictví v roce 2007 poté, co po odchodu 
ministra Ratha získal dojem, že mu nový mi-
nistr Julínek nedůvěřuje. Rozhodnutí, že jsem 
právě jemu, tenkrát ještě neznámému psycho-
logovi, nabídl možnost pracovat pro doktory 
v důležité pozici v dresu České lékařské komory, 
považuji osobně za jedno z nejdůležitějších 
a nejlepších, které jsem ve funkci prezidenta 
komory udělal. Nikdy jsem toho rozhodnutí 
nelitoval. 

Pan profesor Ptáček sice nebyl lékařem, 
což mu tu a tam někteří naši kolegové žárlící na 
jeho úspěch a popularitu předhazovali, avšak 
přesto toho pro nás lékaře i pro naši profesní 
komoru udělal opravdu hodně. 

V první řadě dokázal vnést řád a pořádek do 
dříve poněkud chaotického vzdělávání. Celo-
životní vzdělávání organizované a garantované 
komorou se pod jeho vedením stalo jedním 
z nejlepších v celé Evropě. Opravdovou výklad-
ní skříní naší profesní samosprávy. Neustále 
modernizovaný a po covidové pandemii stále 
více elektronizovaný systém zpřístupňuje po-
třebné vzdělávání všem. Kvalitní a komerčně 

nezávislá vzdělávání pak zvyšují kredit lékařské 
komory. 

Profesor Ptáček byl velký vizionář. Sršel 
nápady a vymýšlel stále nové a nové projekty. Na 
rozdíl od některých jiných vizionářů a snílků on 
však dokázal své vize uskutečňovat. On nejenom 
snil, ale v první řadě sám tvrdě pracoval. A svým 
příkladem pak dokázal strhnout ostatní.

Vzpomeňme alespoň každoroční celostátní 
konference věnované různým aspektům lékař-
ské etiky. Nebo edici monografií, které spolu 
s panem docentem Bartůňkem editovali, a vy-
tvořili tak nejrozsáhlejší dílo zabývající se v naší 
zemi lékařskou etikou. Ještě tři dny před smrtí 
mě Radek Ptáček uháněl, abych už konečně 
napsal předmluvu k připravené knize o bolesti 
v medicíně. A bolest je tak veliká, že o ní nyní 
nedokážu psát.

Pan profesor se vždy snažil, aby vzděláva-
cí akce organizované a garantované komorou 
byly nejenom odborně kvalitní, ale také pestré. 
Nebál se přicházet s návrhy jazykových kurzů, 
psychologických kurzů, kurzů sebeobrany nebo 
s výukou rétoriky. Správně razil zásadu, že lékař 
by se měl vzdělávat komplexně, a ne jenom ve 
svém úzkém oboru. To, že sám lékařem nebyl, 

mu dávalo potřebný odstup a nadhled. A snad 
i díky tomu, že se stal prvním profesorem psy-
chologie na lékařské fakultě, dokázal s ostatními 
akademiky jednat s noblesou, ale zároveň do-
statečně přesvědčivě.

Nebo Cena prezidenta ČLK za přínos ce-
loživotnímu vzdělávání lékařů, kterou jsme 
každoročně na podzim spolu předávali. Ta cena, 
to byl jeho nápad. Moc dobrý nápad.

Také u projektu Domu lékařů jsme byli od 
počátku spolu. Radek si moc přál, aby Česká 
lékařská komora měla důstojné školicí cen-
trum pro pořádání vzdělávacích akcí, které 
by si lékaři a lékařky díky tomu více spojovali 
s komorou a s týmem oddělení vzdělávání, 
který profesor Ptáček vedl. Trvalo to dlouho, 
stálo to spoustu úsilí, ale podařilo se. Na 
tom, že český lékařský stav získal důstojné 
reprezentativní sídlo, má velkou zásluhu 
i profesor Ptáček. 

Profesor a skvělý kolega, který toho pro ko-
moru a české lékaře i lékařky tolik udělal, a ještě 
více udělat mohl, kdyby osud nerozhodl jinak.

Vážený pane profesore Ptáčku, milý Radku, 
děkujeme a budeme vzpomínat.

Milan Kubek

Lékař online
MEDDI ambulance  
– Všeobecné praktické lékařství

Máte-li zájem o tuto pozici, zašlete prosím Váš životopis  
na hr@meddi.com nebo volejte na telefonní číslo +420 603 807 777 
Pro více informací o aplikaci a o MEDDI hub navštivte naše webové stránky www.meddi.com

160 000 Kč / měsíc / full-time

(možnost i kratšího úvazku)

Staňte se součástí úspěšného, rostoucího medicínského projektu MEDDI – začněte ordinovat 
bez hranic, zapojte telemedicínu do své praxe a usnadněte tak život sobě i pacientům. 
Přidejte se k více než 5000 lékařům napříč všemi specializacemi, kteří se do činnosti  
MEDDI hub již zapojili.

Co bude Vaší pracovní náplní?

Péče o pacienty v online prostředí

Komunikace s pacienty skrze platformu MEDDI

Práce s počítačem a interními systémy

Co od Vás očekáváme?

Specializovanou způsobilost v oboru všeobecného praktického lékařství

Vlastní lékařskou praxi

Lidský přístup a chuť pomáhat

Uživatelskou znalost práce na PC a telefonu

Komunikativnost, samostatnost, spolehlivost

Časové možnosti (minimálně tři směny  

měsíčně po zaškolení)    

Co Vám nabízíme?

Bezpečné zázemí mezinárodní společnosti  

specializované na online projekty v oblasti  

medicíny a zdravotnictví

Skvělé pracovní ohodnocení

Flexibilní plánování služeb

Přátelskou, neformální atmosféru
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Různé země – podobné problémy
V pořadí již 31. společné zasedání prezidentů lékařských komor střední a východní Evropy (ZEVA) se 
letos konalo ve dnech 5.–7. září v Prištině, hlavním městě Kosova. Účast na letošním setkání byla bohužel 
nižší než obvykle, například v porovnání s jednáním, které naše komora pořádala v Praze v září 2018. 

Podle očekávání z politických důvodů do 
Kosova nepřijeli zástupci ze Srbska. Absence 
Slovinců, ale i Bulharů a Rumunů již byla pro 
nás překvapením. 

Bez povinného členství profesní 
samosprávy fungovat nemohou

S obrovskými problémy se potýká Slo-
venská lékařská komora, která po zrušení 
povinného členství přišla o více než polo-
vinu svých členů. Zájem o členství nejeví 
zejména mladí lékaři. Věkový průměr členů 
komory se tak neúnosně zvyšuje. O povinné 
členství přišla rovněž Maďarská lékařská 
komora, které se však zatím slušně daří Or-
bánově vládě vzdorovat. Komora se striktně 
zaměřila na hájení ekonomických zájmů 
svých členů. Ostatní aktivity z úsporných 
důvodů omezila. Tato taktika se vyplácí. 
Dvě třetiny lékařů v komoře zůstaly. Snad 
právě proto, že politická situace v  zemi 
není dobrá. Například univerzity ztratily 
svoji nezávislost poté, co do jejich vedení 
byli jmenováni politici a s vládou spříznění 
byznysmeni. V Maďarsku bylo dokonce zru-

šeno i Ministerstvo zdravotnictví, když jeho 
agendu převzal odbor Ministerstva vnitra. 

Jako hosté již tradiční přijeli na jednání 
lékařky a lékaři z Ukrajiny, kteří se už ně-
kolik let snaží prosadit založení Ukrajinské 
lékařské komory. Zákon o jejím vzniku sice 
v červnu prošel tzv. prvním čtením v Par-
lamentu, avšak vzhledem k obrovskému 
počtu více než 1500 pozměňovacích návrhů 
( jen bývalá premiérka Julie Tymošenková, 
známá pod přezdívkou Plynová princezna, 
jich podala 154!) nabízí provizorní text stále 
více otázek než odpovědí.

Různé země – podobné problémy
Motorem a  hlavním organizátorem 

těchto jednání jsou kolegové z Německé 
lékařské komory. A právě v rámci jarního 
sjezdu Německé spolkové lékařské komory 
se na neformálním setkání zahraničních de-
legací rozhoduje o tématech, která se budou 

na jednání ZEVA probírat. Pro letošní rok 
byla vybrána témata:
1.  Role komory ve specializačním vzdělá-

vání lékařů
2.  Stárnutí lékařů, pravidla pro odchod do 

penze do penze a případné relicencování 
lékařů seniorů

3.  Nedostatek lékařů a jejich migrace, syn-
drom vyhoření

Systém, kdy všechny delegace odpoví-
dají na identické otázky, je velmi praktický. 
Informace je možno porovnávat, a získat 
tak přehled i představu o tom, jak si vlastně 
v porovnání s ostatními my Češi vedeme. 

Pro nás je poučná zejména situace 
v  sousedním Rakousku. Tamní lékařská 
komora je totiž tradičně velmi silnou sta-
vovskou organizací. Z prezentací kolegy 
dr. Lindnera jsem si dovolil udělat stručný 
přehled toho nejzajímavějšího.

Situace v Rakousku
Studium na lékařské fakultě trvá v Ra-

kousku stejně jako v České republice šest 
let. Po promoci musejí všichni začínající 
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lékaři a lékařky nejprve absolvovat základní 
klinickou praxi v délce devíti měsíců. Její 
obsah je pro všechny obory stejný. 

Praktičtí lékaři pokračují praxí v ne-
mocnici v délce 27 měsíců, na kterou na-
vazuje praxe v ordinaci praktického lékaře 
v délce 12 měsíců. Celkem tedy vzdělávání 
praktických lékařů trvá čtyři roky. Na rozdíl 
od ostatních specialistů, kteří atestují až 
po šesti letech.

Vzhledem k tomu, že primární péče má 
i v Rakousku hrát stále významnější roli, 
došlo v  letošním roce k  zásadní změně. 
Od roku 2026 bude zaveden nový obor: 
všeobecná a  rodinná medicína. Vzdělá-
vací program v tomto klíčovém oboru se 
bude postupně během let 2026 až 2030 
prodlužovat až na pět let. Postupně proto, 
aby nevznikl výpadek čerstvých atestantů. 
Curriculum v tomto novém oboru se zatím 
ještě připravuje. 

Interní obory mají být po zmiňovaném 
devítiměsíčním společném základu 27 měsíců 
na interně. Zatímco internisté následně po-
kračují 36 měsíci všeobecné interny, tak lékaři 
ostatních interních oborů (např. kardiologie, 
pneumologie, gastroenterologie, nefrologie) 
mají těchto 36 měsíců již zaměřených na svůj 
budoucí obor. Vzdělávání specialistů v inter-
ních oborech trvá celkem šest let.

Chirurgické obory mají po devítiměsíč-
ním společném základu 15 měsíců všeobec-
né chirurgie, na které navazuje 48 měsíců 
praktického vzdělávání v příslušném chi-
rurgickém oboru, a to buď cévní chirurgie, 
kardiochirurgie, dětská chirurgie, hrud-
ní chirurgie, nebo břišní chirurgie. Spe- 
cializační vzdělávání chirurgů tedy trvá 
šest let.

Lékaři ostatních oborů mají po devíti-
měsíčním společném základu 36 měsíců 

základního praktického vzdělávání ve 
svém oboru a poté 27 měsíců modulárního 
vzdělávání. I  oni tedy mohou skládat 
atestaci až po šesti letech. 

Na rozdíl od ČR hraje Rakouská lékař-
ská komora ve specializačním vzdělávání 
lékařů zásadní roli. Vede registr akredi-
tovaných zdravotnických zařízení, vede 
registr školitelů i školenců. Komora evi-
duje průběh vzdělávání a plnění podmínek 
vzdělávání u jednotlivých mladých lékařů 
a lékařek. Jednou z organizačních složek 
komory je Lékařská akademie, která zajiš-
ťuje atestační zkoušky. Komora také vydává 
specializační diplomy. Kvalitu vzdělávání 
v jednotlivých školicích centrech kontro-
luje komora ve spolupráci s  nezávislým 
Švýcarským federálním technologickým 
institutem z Curychu. 

V Rakousku jsou tradiční lékařské fa-
kulty na čtyřech státních univerzitách: Ví-
deň, Štýrský Hradec, Innsbruck a Linec. 
V posledních letech vznikly navíc tři fakulty 
na soukromých univerzitách, a to Paracel-
sus UN Salzburg, Sigmund Freud UN Wien 
a Karl Landsteiner UN Krems. 

Je překvapivé, že cca 30 procent ab-
solventů lékařských fakult nikdy nezačne 
pracovat jako lékaři v Rakousku. Část od-
chází do Švýcarska, Německa, USA či skan-
dinávských zemí. Nezanedbatelný počet po 
promoci odchází zcela mimo medicínu. Stát 
odhaduje v této souvislosti každoročně svoji 
ztrátu cca ve výši 150 milionů eur. 

Do specializační přípravy nastupuje kaž- 
doročně cca 900 absolventů rakouských 
lékařských fakult. Pro prostou reprodukci 
stárnoucí doktorské populace by jich však 
bylo potřeba 1100 až 1400. Část chybějících 
nahrazují cizinci, ale ani těch není dost. 

V  současnosti tvoří 15 procent 

z celkového počtu 47 200 lékařů pracujících 
v Rakousku cizinci.

Země původu Počet

Německo 2929

Itálie 731

Maďarsko 571

Slovensko 421

Česko 201

Chorvatsko 182

Slovinsko 160

Polsko 120

Bosna 112

V roce 2020 z celkového počtu 47 200 pra- 
cujících lékařů bylo 25  600 specialistů, 
13 400 praktických lékařů (rodinní lékaři) 
a okolo 8000 lékařů a lékařek bylo ve spe-
cializačním vzdělávání. 

Nedostatek lékařů se vláda snaží řešit 
například tím, že na čtyřech státních uni-
verzitách bylo pro Rakušany vyhrazeno  
75 procent míst na lékařských fakultách, 20 pro-
cent je k dispozici pro občany EU a pět procent 
pro ostatní cizince. Rakouská státní zdravotní 
pojišťovna vypisuje každý rok 50 stipendií pro 
mediky, kteří se zavážou k tomu, že po složení 
atestace budou pracovat jako praktičtí lékaři 
nebo ambulantní specialisté nejméně pět let 
v místech s největším nedostatkem lékařů, kte-
rá pojišťovna eviduje. Vláda zároveň vypisuje 
finanční příspěvek pro 100 nově vznikajících 
soukromých lékařských praxí v regionech se 
špatnou dostupností lékařské péče. 

Populace pracujících lékařů v Rakous-
ku stárne. V současnosti je mezi nimi osm 
procent starších 65 let. Pro výkon povolání 
neexistuje věkový limit. Tak jako u nás je 
podmínkou zdravotní způsobilost k výko-
nu povolání. Po dosažení věku 70 let však 

Inzerce
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musejí lékaři a lékařky v Rakousku ukončit 
smlouvy s  pojišťovnou a  dále mohou 
pracovat pouze za přímé platby od pacientů.

Od roku 2016 se musejí lékaři povinně 
celoživotně vzdělávat, sbírat kredity. Během 
pěti let jich musejí nasbírat nejméně 250. Za 
splnění této povinnosti nejsou, na rozdíl od 
systému garantovaného u nás Českou lékař-
skou komorou, nijak bonifikováni. Naopak 
při nesplnění musejí platit komoře pokutu. 
Takto postiženo bývá okolo 1,5 procenta čle-
nů Rakouské lékařské komory. Za neplnění 
povinnosti celoživotního vzdělávání hrozí 
v krajním případě až vyloučení z komory, 
které by se rovnalo zákazu výkonu povolání. 
Zatím ale takto potrestán nebyl nikdo. 

Milan Kubek

ZAHRANIČÍ

Vznikne Ukrajinská lékařská samospráva
Ukrajinští lékaři se snaží již více než deset let prosazovat vznik profesní samosprávy, která by dohlížela 
na odbornost a etiku a současně hájila profesní zájmy svých členů. Tradičně nejhlasitěji tyto požadavky 
zaznívaly z řad Ukrajinské lékařské asociace, která sdružuje doktory na bázi nepovinného členství, a nemá 
tedy pravomoci orgánu regulujícího výkon profese.

Ve svém snažení ukrajinští kolegové nepo-
levili ani v současných válečných letech, kdy je 
jejich pozice ještě mnohem komplikovanější, než 
byla dříve. Při prosazování svých požadavků se 
samozřejmě mohou opírat o podporu meziná-
rodní lékařské komunity. Zástupci ukrajinských 
lékařů jsou například pravidelnými hosty na 
jednání prezidentů lékařských komor střední 
a východní Evropy (ZEVA). O pokroku, kterého 
dosáhli, nás informovali také na posledním jed-
nání, které se konalo 6.–7. 9. 2024 v kosovském 
hlavním městě Prištině.

Úvodní den byl v tzv. prvním čtení v Par-
lamentu schválen hlasy 232 zastupitelů návrh 
zákona o lékařské samosprávě. Zákon legalizuje 
digitální registr zdravotnických zařízení a zdra-
votníků, který již existuje. Návrh počítá s po-
kračováním státní regulace výkonu lékařského 
povolání, tedy s tím, že bude stát vydávat licence. 
Důležitou součástí by měla být definice výkonu 
povolání tzv. lege artis, či obráceně definování 
lékařské chyby.

Přes odpor odborných společností, které se 
chtěly transformovat v jakési „komůrky“ sepa-
rátní pro každou jednotlivou odbornost, návrh 
zákona počítá s jednotnou profesní samosprá-
vou společnou pro všechny lékaře, stomatology 
i farmaceuty. Z členství by měli být vyloučeni 
pouze vojáci.

Pokud bude zákon definitivně schválen, 
k čemuž je ještě velmi daleko, s určitostí nena-

bude účinnosti dříve, než bude ukončen válečný 
stav. A i když na první pohled vypadá schválení 
v prvním čtení v Parlamentu jako velký úspěch, 
stále zbývá více otázek než odpovědí.

Schválený návrh například nezajišťuje de-
mokratičnost voleb orgánů komory, neboť počítá 
s internetovým hlasováním bez zajištění dosta-
tečné kontroly férovosti hlasování. V návrhu 
také chybějí pravidla pro jednání a rozhodování 
disciplinárních orgánů budoucí komory. Právní-
ci upozorňují na obrovské riziko korupce, pokud 
nebudou stanovena jasná procesní pravidla a ne-
bude zajištěna nezávislost disciplinárních orgá-
nů a předvídatelnost disciplinárních opatření. 

Schválený text dále nijak neupravuje úlo-
hu budoucí komory v celoživotním vzdělávání 
lékařů ani nevymezuje vztah komory a jed-
notlivých odborných společností. A dokonce 
nestanoví ani jasná pravidla pro financování 
činnosti komory.

Lékaři, kteří zákon prosazují, chtějí, aby byla 
zajištěna svoboda lékařů při výkonu povolání 
a právo lékařské komunity stanovovat odborná 
doporučení, a to bez možnosti ovlivňování ze 
strany politiků. Pouze na politických stranách 
a vládě nezávislá profesní samospráva může 
účinně hájit zájmy lékařů a práva pacientů.

Účastníci jednání chtějí mít silnou profesní 
samosprávu, ale zároveň upozorňují na rizika, že 
vznikající komoru ovládnou tzv. staré struktury 
a političtí prominenti. Obávají se toho, aby komo-

ra nebyla zneužita k pouhé centralizaci korupce 
spojené s kumulací moci rozhodovat o tom, kdo 
a za jakých podmínek bude moci vykonávat lé-
kařské povolání. 

A v neposlední řadě je zde obrovské riziko, 
že politici zákon při projednávání v Parlamentu 
změní takříkajíc k nepoznání množstvím po-
změňovacích návrhů. Vždyť jen bývalá premi-
érka Julia Tymošenková jich údajně podala 154. 
Vadí jí nejenom digitální registr, ale také povinné 
členství, povinné členské příspěvky nebo to, aby 
komora dohlížela na etiku a odbornost lékařů. 
Inu, populisté jsou všude stejní.

A jak z toho všeho ven. Ukrajinští kolego-
vé představili několik možností. Podle mého 
názoru jsou všechny pro budoucnost projek-
tu Ukrajinské profesní lékařské samosprávy 
špatné. První možností by mělo být schválení 
provizorního zákona o komoře, který by se 
týkal pouze samostatně pracujících lékařů, 
stomatologů a farmaceutů, nikoliv zaměstnan-
ců. Druhou možností je přerušit projednávání 
a pokračovat teprve, až bude v Parlamentu 
politicky příhodnější situace. A diskutují prý 
i o možnosti, aby Evropská unie podpořila 
projekt lékařské samosprávy tím, že by z při-
jetí zákona učinila jednu z podmínek jednání 
o členství Ukrajiny v EU. To se mně osobně 
zdá úplně nemožné. 

Z prezentace zástupců ukrajinských lékařů  

na jednání ZEVA zpracoval Milan Kubek
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Farmakovigilance:  
Základní pilíř bezpečné medicíny
Farmakovigilance je zásadní součástí moderní medicíny, která se zaměřuje na bezpečnost léčiv a ochranu 
pacientů. Aktivní hlášení nežádoucích účinků (NÚ) umožňuje rychlou identifikaci rizik a přijetí opatření 
k minimalizaci škod na zdraví pacientů a ekonomické zátěže na zdravotnictví. Spolupráce lékařů je klíčová 
pro zlepšení bezpečnosti léčiv a péče o pacienty.

Co je farmakovigilance? 
Farmakovigilance je věda o činnosti tý-

kající se detekce, hodnocení, porozumění 
a prevence nežádoucích účinků (NÚ) nebo 
jakýchkoliv jiných událostí souvisejících 
s léčivým přípravkem.

Cíle farmakovigilance:
•  Zajistit bezpečnost pacientů užívajících 

léčivé přípravky,
• zlepšit používání léčiv v klinické praxi,
•  přispět k hodnocení poměru přínosů a rizik 

léčiv,
•  informovat zdravotnické pracovníky a ve-

řejnost o rizicích léčiv.

Proč je důležité hlásit NÚ?
•  Bezpečnost pacientů: Rychlá identifikace 

a zmírnění rizik.
•  Zlepšení používání léčiv: Přizpůsobení 

léčebných postupů na základě nových po-
znatků.

•  Včasná detekce rizik: Umožňuje přijetí opat-
ření dříve, než dojde k rozsáhlému poškození.

•  Přínos pro medicínu: Přispívá k lepšímu 
porozumění léčiv a jejich interakcí.

Jak hlásit NÚ?
• Kroky pro hlášení:

•  Identifikujte podezřelý nežádoucí účinek,

•  vyplňte formulář pro hlášení,
•  odešlete hlášení Státnímu ústavu pro kon-

trolu léčiv (SÚKL).
Možnosti hlášení – elektronický formu-

lář na webových stránkách SÚKL, e-mai-
lem farmakovigilance@sukl.cz, telefonicky  
272 185 322, 272 185 274 či případně poštou 
na adresu: Státní ústav pro kontrolu léčiv – 
Oddělení farmakovigilance, Šrobárova 48, 
Praha 100 41. 
• Co zahrnout do hlášení:

• Popis nežádoucího účinku,
• informace o pacientovi,
• informace o léčivu,
• kontext a další relevantní údaje.

Legální odpovědnost
§ 93b zákona o léčivech stanoví, že lékař, 

zubní lékař nebo jiný zdravotnický pracovník, 
který zaznamenal podezření na závažný nebo 
neočekávaný nežádoucí účinek léčivého pří-
pravku, je povinen:

a) toto neprodleně oznámit Státnímu 
ústavu pro kontrolu léčiv, i když léčivý pří-
pravek nebyl použit podle pokynů nebo byl 
zneužit,

b) spolupracovat při ověřování skuteč-
ností a na vyžádání poskytnout potřebnou 
dokumentaci včetně osobních údajů.

Aktivně se zúčastněte vyplněním dotaz-
níku zaměřeným na znalosti a přístup zdra-
votnických pracovníků k hlášení NÚ léčiv:

www.surveymonkey.com/r/568YG6S
MUDr. Petra Zatovkaňuková

doc. MUDr. Jiří Slíva, Ph.D.

Univerzita Karlova – 3. lékařská fakulta

EDUKACE

Návrhy a realizace krásných přírodních 
zahrad plných barev, vůní a chutí… 

Kontakt: 
Ing. Galina Slívová, tel.: 605 517 905, 

e-mail: galina.slivova@gmail.com 
www.zahradajeradost.cz
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Rušení výběrových řízení vytvoří 
prostor pro korupci
Ministerstvo zdravotnictví navrhuje v rámci návrhu novely zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním 
pojištění, zrušit povinnost konat před uzavřením smlouvy o poskytování hrazené péče výběrové řízení. 
Jde jednoznačně o prokorupční návrh, který dává mnohem větší příležitost než dosud ke korupčnímu 
jednání při snaze získat smlouvu se zdravotní pojišťovnou.

Snaha zastřít uvedenou povahu navrho-
vané změny tím, že zdravotní pojišťovna by 
měla mít povinnost dotázat se na stanoviska 
některých orgánů či profesních organizací, 
případně zveřejnit uzavřené smlouvy, na pro-
korupční povaze tohoto návrhu nic nemění. 
Dává příležitost k tomu, aby jediný pracovník 
zdravotní pojišťovny v určité vedoucí pozici 
rozhodl, kdo bude a kdo nebude ve smluvním 
vztahu, podle své libovůle. 

Tvrzení, že se vlastně nic nemění, protože 
zdravotní pojišťovny stejně nebyly výsledky 
výběrového řízení vázány a nemusely uzavřít 
smlouvu s tím, kdo byl doporučen ve výbě-
rovém řízení nebo kdo se umístil v pořadí 
uchazečů na prvním místě, je zcela zjevně 
nepřípadné. Zákon dosud neumožňuje 
zdravotní pojišťovně, aby měnila pořadí 
uchazečů stanovené ve výběrovém řízení 
ani aby uzavřela smlouvu s uchazečem, 
který nebyl ve výběrovém řízení doporu-
čen. Toto omezení by přijetím navrhova-
né novely skončilo a zdravotní pojišťovna 
by si mohla počínat zcela svévolně. I po-

kud by v rámci zdravotní pojišťovny rozhodo-
vala nějaká komise složená ze zaměstnanců, 
s ohledem na vztah podřízenosti by členové 
komise nepochybně „hlasovali“ tak, jak by si 
přál jejich nadřízený.

Tvrzení, že výběrová řízení zatěžují 
krajské úřady, neobstojí. Náklady spojené 
s tímto řízením jsou marginální a jejich 
organizování je v praxi dlouho zavedené 
a  nijak organizačně náročné. Je naopak 
velkou výhodou, že krajský úřad má pře-
hled o tom, kdo usiluje o smlouvy se zdra-
votními pojišťovnami, a může zde uplatnit 
svůj názor podle toho, jak je zabezpečeno 
poskytování zdravotní péče v jednotlivých 
regionech.

Navrhovaná novela zcela eliminuje 
odbornou stránku výběrových řízení. Jde 
o další omezení kompetencí profesních 
komor zřízených zákonem, které mohly 
uplatnit svůj názor zejména z odborného 
hlediska, včetně ohledu na případná dis-
ciplinární opatření uložená uchazečům, 
na své celoživotní vzdělávání (nebo ne-
vzdělávání) a dosavadní praxi. Vybraní 
odborníci zastupující zejména odborné spo-
lečnosti společně s komorami mohou uplatnit 
svůj názor na zabezpečení zdravotních služeb 
v daném regionu, kvalifikaci a praxi uchazečů. 
To vše navrhovaná novela z nepochopitel-
ných důvodů (pomineme-li jako důvod větší 
příležitost ke korupčnímu jednání) navrhuje 
zrušit a rozhodnutí, kdo bude ve smluvním 
vztahu se zdravotními pojišťovnami, svěřit 
pouze pracovníkům zdravotních pojišťoven.

Zavádějící je i argument, že zdravotní 
pojišťovny jsou „plátci“, proto by měly mít 
„právo“ vybrat si lékaře a zdravotníky, se 
kterými si přejí kontraktovat. Prostředky 
veřejného zdravotního pojištění jsou ve-
řejnými prostředky získanými povinný-
mi odvody stanovenými zákonem. Nejde 
o žádné soukromé prostředky zdravotní 
pojišťovny. Nakládání s veřejnými pro-
středky by mělo být pod maximální ve-

řejnou kontrolou. Jedním ze způsobů této 
veřejné kontroly jsou i současná výběrová 
řízení před uzavřením smlouvy poskytovatelů 
zdravotních služeb se zdravotními pojišťov-
nami. Právě tuto veřejnou kontrolu nakládání 
s veřejnými finančními prostředky navrhuje 
novela zákona eliminovat. 

Má-li být uzavírání smluv mezi 
zdravotními pojišťovnami a poskytovateli 
zdravotních služeb transparentní a  má 
zamezit korupci, protekci a klientelismu, 
bude třeba tento prokorupční návrh rozhodně 
odmítnout.

JUDr. Jan Mach, 

vedoucí právní kanceláře ČLK 

www.horazdovice.nemocnicepk.cz

Více informací: 
Ing. Martin Grolmus, ředitel
606 759 519
MUDr. Hana Veselovská, primářka
778 715 650
info@horazdovice.nemocnicepk.cz

oddělení
následné péče

LÉKAŘ/KA
Doplňujeme tým

nadstandardní
finanční ohodnocení
náborový příspěvěk
pravidelné odměny
podpora dalšího 
vzdělávání
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Nejvyšší správní soud přijal zásadní rozhodnutí k ukončení péče o pacienta z důvodu porušení vnitřního 
řádu (hrubé a urážlivé chování) a k povinnosti poskytovatele přijmout pacienta opětovně do péče po 
jejím ukončení.

Ukončení péče o pacienta

Nejvyšší správní soud rozsudkem č. j. 5 As 
 155/2023-37 ze dne 3. 6. 2024 dal za prav-
du ambulantnímu poskytovateli zdravot-
ních služeb praktického lékaře, když zamítl 
kasační stížnost Ministerstva zdravotnictví 
ČR proti rozsudku Krajského soudu v Ústí 
nad Labem – pobočka v Liberci (č. j. 59 Ad  
11/2022-66), jímž krajský soud zrušil 
rozhodnutí ministerstva o uložení pokuty 

ve správním řízení vedeném proti tomuto 
poskytovateli. 

Předmětem uvedeného správního říze-
ní, v němž správní soudy obou stupňů roz-
hodly ve prospěch poskytovatele zdravot-
ních služeb, byly dvě zásadní otázky, tedy: 

1. zda může ambulantní poskytovatel 
zdravotních služeb ukončit péči o pacienta 
z důvodu porušení vnitřního řádu a 

2. zda je poskytovatel po ukončení péče 
povinen pacienta do péče opětovně při-
jmout, resp. vystavit o odmítnutí opětov-
ného přijetí písemnou zprávu s uvedením 
důvodů odmítnutí.  

Ukončení péče o pacienta z důvodu 
porušení vnitřního řádu

Poskytovatel zdravotních služeb může 
ukončit péči o  pacienta jen ze zákonem 
stanovených důvodů (§ 48 odst. 2 zákona 
č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách). 
Jedním z těchto důvodů je případ, kdy se 
pacient neřídí vnitřním řádem a jeho cho-
vání není způsobeno zdravotním stavem. 

Dotčená ordinace praktického lékaře 
měla ve svém vnitřním řádu uvedeno, že 
pacienti se musejí chovat slušně (zákaz 
verbálních a fyzických útoků apod.). Pro-
blematický pacient, který uvedené řízení 
inicioval, se k  personálu poskytovatele 
choval dlouhodobě agresivně a urážlivě, 
což mělo za následek ukončení péče o pa-

cienta pro porušení vnitřního řádu. Pacient 
se proti popsanému postupu ohradil pro-
střednictvím stížnosti, která byla nejprve 
řešena přímo poskytovatelem následně ve 
správním řízení krajským úřadem, a nako-
nec Ministerstvem zdravotnictví ČR, které 
svým striktně jazykovým výkladem zákona 
o zdravotních službách došlo k mylnému 
a pro všechny ambulantní lékaře poten- 
ciálně krajně nebezpečnému závěru, že 
možnost ukončení péče pro porušení vnitř-
ního řádu se vztahuje pouze na poskytova-
tele lůžkové a jednodenní péče, nikoliv na 
ambulantní poskytovatele, neboť povinnost 
vydat vnitřní řád zákon stanoví právě jen 
poskytovatelům lůžkové a jednodenní péče. 
Proti rozhodnutí ministerstva o uložení 
pokuty deset tisíc korun z důvodu domně-
le neoprávněného ukončení péče o paci- 
enta podal poskytovatel správní žalobu ke 
krajskému soudu. Ten napadené rozhod-
nutí ministerstva zrušil a konstatoval, že 
i ambulantní poskytovatel zdravotních 
služeb může péči o pacienta ukončit 
z důvodu porušování vnitřního řádu, při-
čemž označil výklad ministerstva za příliš 
restriktivní, a tedy nesprávný. Ministerstvo 
jako účastník řízení s rozhodnutím sou-
du nesouhlasilo a podalo kasační stížnost 
k Nejvyššímu správnímu soudu, který se 
však s argumentací soudu prvního stupně 
ztotožnil a kasační stížnost zamítl. 

Inzerce



TEMPUS MEDICORUM    /  ZÁŘÍ 202426

TEMPUS
MEDICORUM

Z argumentace nejvyššího správního 
soudu – k vnitřnímu řádu

„Dle § 48 odst. 2 písm. d) zákona o zdra-
votních službách může poskytovatel ukončit 
zdravotní péči o pacienta, pokud pacient zá-
važným způsobem omezuje práva ostatních 
pacientů, úmyslně a soustavně nedodržuje 
navržený individuální léčebný postup, po-
kud s poskytováním zdravotních služeb vy-
slovil souhlas nebo se neřídí vnitřním řádem 
a jeho chování není způsobeno zdravotním 
stavem. Nejvyšší správní soud musí konsta-
tovat, ve shodě s krajským soudem, že pokud 
by připustil čistě jazykový výklad § 48 odst. 2  
písm. d) uvedeného zákona vyjádřený stě-
žovatelem v kasační stížnosti, tedy že slovní 
spojení ‚vnitřní řád‘ by bylo nahrazeno slovy 
‚vnitřní řád zdravotnického zařízení lůžkové 
nebo jednodenní péče‘, tak by poskytovateli 
ambulantních zdravotních služeb nikdy nená-
ležela možnost ukončit poskytování zdravotní 
péče z důvodů na straně pacienta, spočívají-
cích v jeho nevhodném chování a narušování 
poklidného stavu u poskytovatele zdravot-
ních služeb. Pokud panuje všeobecná shoda 
v odborných lékařských kruzích, stejně tak 
i stěžovatel tuto možnost v kasační stížnos-
ti připouští a zákon tuto možnost výslovně 
nezapovídá, že i poskytovatelé ambulantní 
zdravotní péče mají možnost vytvářet vnitřní 
řády pro uspořádání poměrů v prostorách 
ordinace, tak jeho faktická nevynutitelnost 
by z něj učinila pouhý ‚list papíru‘. Není zde 
žádný důvod, proč by poskytovatelé lůž-
kové nebo jednodenní péče tuto možnost 
ukončení péče o pacienta měli, zatímco 
poskytovatelé ambulantní zdravotní péče 
nikoliv.

V této situaci je poskytovatel zdravotních 
služeb, který je smluvní stranou, omezen zá-
konem co do možnosti odmítnutí pacienta, 

a pokud by mu bylo i odepřeno právo vytvořit 
vnitřní řád, který upravuje chod ordinace, 
práva a povinnosti pacientů, tak by naopak 
neměl žádnou možnost ochrany před pacienty, 
kteří jej nerespektují. Pro zachování prin-
cipů soukromého práva, kdy obě smluv-
ní strany mají rovné postavení, musí být 
poskytovateli dána možnost, jak tento 
smluvní vztah ukončit, byť jsou tyto mož-
nosti s ohledem na charakter poskytovaných 
služeb zákonem omezeny.

Zákon neobsahuje definici hrubého 
a urážlivého chování, to je něco, co mají upra-
vovat vnitřní řády poskytovatelů zdravotních 
služeb, ve kterých jsou stanoveny mantinely 
možného verbálního či fyzického projevu pa-
cienta. Stejně tak, jak žádný pacient nemůže 
být nucen k podstoupení lékařského výkonu 

a je vyžadován jeho informovaný souhlas, 
tak ani poskytovatel zdravotních služeb 
nemůže být nucen k poskytování zdravotní 
péče pacientovi, který se chová hrubě, 
vulgárně, uráží jej či napadá, za předpo-
kladu, že v souladu s § 48 odst. 2 in fine 
zákona o zdravotních službách ukončením 
péče nedojde k bezprostřednímu ohrožení 
života nebo vážnému poškození zdraví 
pacienta.“

Ukončení péče o pacienta a povinnost 
přijmout pacienta do péče

V daném případě byla dále řešena otázka 
toho, zda může pacient po ukončení péče 
podle § 48 odst. 2 zákona č. 372/2011 Sb., 
o zdravotních službách, požadovat (znovu)
přijetí do péče s ohledem na svobodnou vol-
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bu poskytovatele. V tomto ohledu je nezbyt-
né upozornit na to, že zákonné důvody pro 
ukončení péče již přijatého pacienta nejsou 
shodné se zákonnými důvody pro odmítnutí 
přijetí pacienta nového (§ 48 odst. 1 záko-
na č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách). 
Pokud by tedy pacientovi po ukončení péče 
(např. z důvodu porušování vnitřního řádu) 
bylo umožněno, aby požadoval opětovné při-
jetí do péče, musel by poskytovatel splnit 
další (odlišný) zákonný důvod pro odmít-
nutí přijetí takového pacienta. Ministerstvo 
zdravotnictví ČR zastávalo uvedený výklad 
a  vytýkalo poskytovateli, že nevydal pa- 
cientovi po ukončení péče znovu písemnou 
zprávu s uvedením důvodů pro odmítnutí 
jím nově požadovaného přijetí do péče. Proti 
uvedenému výkladu poskytovatel argumen-
toval tím, že by došlo k „zacyklení“ a lékař by 
reálně musel vytrvalému pacientovi neustále 
vydávat písemné zprávy se zdůvodněním, 
proč jej nemůže přijmout do péče, a možnost 
ukončit péči by se tak stala obsoletní. Krajský 
soud i Nejvyšší správní soud se s touto argu-
mentací poskytovatele ztotožnily a výklad 
ministerstva opět označily za nesprávný.

Z argumentace Nejvyššího 
správního soudu – k znovupřijetí 
do péče po jejím ukončení

„Nejvyšší správní soud ve shodě s krajským 
soudem dospěl k závěru, že se žalobkyně nedo-
pustila přestupku tím, že odmítla pacienta, 
kterému ukončila poskytování zdravotních 
služeb, přijmout do péče a o tomto odmít-
nutí nevyhotovila písemnou zprávu. Kraj-
ský soud situaci posoudil zcela správně tak, 
že v daném případě se nejednalo o svobodnou 
volbu poskytovatele ze strany pacienta (pacient 
nežádal o registraci), což v kasační stížnosti 
domýšlí stěžovatel, ale pacient, byť srozuměn 

s tím, že péče o něj byla již ukončena, se domá-
hal i přesto ošetření. Pokud § 48 odst. 2 záko-
na o zdravotních službách připouští mož-
nost péči o pacienta ukončit, tak postrádá 
logiku, aby byl povinen pacienta opětovně 
přijmout, přičemž důvody odmítnutí pa- 
cienta jsou dle § 48 odst. 1 zákona o zdra-
votních službách značně omezeny a v pří-
padě předchozího ukončení péče pravděpo-
dobně nebudou naplněny. Nejvyšší správní 
soud odkazuje na výše zmiňovanou důvodovou 
zprávu k zákonu o poskytování zdravotních 
služeb, ve které je uvedeno, že poskytovatel 
může přijmout pacienty, ‚kteří svým chováním, 
jež není zapříčiněno jejich zdravotním stavem, 
narušují poskytování zdravotních služeb…‘ Tu-
díž je zde jasně patrný úmysl zákonodárce, že 
v případě ukončení zdravotní péče dle § 48 odst. 

2 písm. d) zákona o zdravotních službách není 
povinností poskytovatele zdravotních služeb 
takovéhoto pacienta opětovně přijmout do péče.

Je nesporné, že argumentace a tento te-
leologický výklad zákona Nejvyššího správ-
ního soudu problematiky ukončení (neobno-
vení) péče o pacienta v ambulantní péči svým 
precedentním významem daleko přesahuje 
tento konkrétní případ správního řízení soud-
ního a do budoucna jistě upevní postavení 
řady dalších ambulantních poskytovatelů 
zdravotních služeb, kteří se mohou o shora 
citované části odůvodnění  rozsudku č. j. 5 As 
155/2023-37 opřít v analogických situacích, 
kdy se problematičtí pacienti dožadují setr-
vání v péči, ač z důvodu svého předchozího 
počínání tento zákonný nárok pozbyli.

Mgr. Aleš Buriánek, Právní kancelář ČLK
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Informace o novele zákoníku práce 
provedené zákonem č. 230/2024 Sb.
Vláda avizuje více novel zákoníku práce během jednoho roku. Myslím, že odborníci hodnotí takovou 
legislativu jako pokleslou. Jde přesně o tu situaci, kterou již kdysi kritizoval prezident Václav Havel. 
Jedna novela vzápětí mění předchozí novelu a běžný občan nemá šanci se orientovat v tom, co vlastně 
platí, a co již ne. Na druhé straně tato novela přináší pro lékaře některé pozitivní změny, které si 
„vybojovali“ při jednání s vládou a ministrem. Zásadní slib, zákon o odměňování ve zdravotnictví,  
je však v nedohlednu.

Novela zákoníku práce je jednou z více 
připravovaných novel tohoto zákona. Tato 
novela upravuje zejména situaci, kdy u za-
městnavatele působí více odborových or-
ganizací a stanoví mechanismus uzavírání 
kolektivní smlouvy, nedojde-li mezi nimi 
k dohodě. Dále obsahuje podmínky pro do-
hodu o zkrácení nepřetržitého odpočinku  
(§ 92 odstavec 6). Mění se ustanovení o mi-
nimální mzdě a zaručeném platu. Nově se 
stanoví možnost dohody o rozvržení pracov-
ní doby samotným zaměstnancem. Stanoví 
se příplatek za zvýšenou zátěž zaměstnance 
ve zdravotnictví, pracujícího ve směnném 
provozu, za každou třináctou a další od-
pracovanou hodinu v téže směně nejméně 
ve výši 20 procent průměrného výdělku. 
Dále příplatek stanoví za práci ve ztíženém 
pracovním prostředí ve výši nejméně deseti 
procent minimální mzdy, podmínky stanoví 
vláda nařízením. Současně je novelizován 
zákon č. 95/2004 Sb., o vzdělávání a způso-
bilosti k výkonu lékařských povolání, kde je 
stanovena povinnost poskytnout pracovní 
volno s náhradou mzdy v případě zvyšová-
ní nebo prohlubování kvalifikace. Zákon 
o nelékařských zdravotnických povoláních 
pak stanoví povinnost poskytnout pracovní 
volno s náhradou mzdy při prohlubování 
kvalifikace nelékařských zdravotnických 
pracovníků. 

Kolektivní smlouvy uzavírá zaměst-
navatel s odborovými organizacemi, které 
se předem shodnou na společném postupu. 
Pokud se na společném postupu neshod-
nou, je zaměstnavatel oprávněn uzavřít 
kolektivní smlouvu s odborovou organiza-
cí, jež má největší počet členů, kteří jsou 
v  pracovním poměru u  zaměstnavatele 
nebo s více (nikoliv se všemi) odborový-
mi organizacemi, které mají dohromady 
největší počet členů. Pokud by více než  

50 procent zaměstnanců oznámilo zaměst-
navateli, že s takovou kolektivní smlouvou 
nesouhlasí, nemůže být tato kolektivní 
smlouva uzavřena. Zaměstnavatel musí 
zaměstnancům oznámit, se kterou odbo-
rovou organizací hodlá kolektivní smlouvu 
uzavřít, a zaměstnanci mohou vyslovit do 
30 dnů nesouhlas. S  ostatními odboro-
vými organizacemi musí zaměstnavatel 
kolektivní smlouvu, kterou uzavírá s „vět-
šinovou nebo většinovými“ odborovými 
organizacemi, projednat.

Rozvržení pracovní doby zaměst-
nancem může zaměstnavatel se zaměst-
nancem dohodnout písemnou formou. 
V takovém případě rozvrhuje svou pracov-
ní dobu sám zaměstnanec. Dohodu mohou 
obě strany vypovědět bez uvedení důvodů 
v patnáctidenní výpovědní době. 

Zkrácení nepřetržitého odpočin-
ku pro zaměstnance ve zdravotnictví  
(§ 92 odstavec 6) lze dohodnout za pod-
mínky, že doba, o kterou se zkrátí, nesmí 
být nahrazena samostatně, ale jen s jiným 
nepřetržitým odpočinkem v týdnu tak, aby 
zaměstnanci byl poskytnut nepřetržitý 
odpočinek v  týdnu za období čtyř týdnů 
v délce alespoň 140 hodin. 

Příplatek za zvýšenou zátěž zaměst-
nance ve zdravotnictví (§ 114a) náleží 
zaměstnanci, který je vystaven zvýšené 
zátěži vyplývající z  rozvržení pracovní 
doby. Zaměstnanci ve zdravotnictví pří-
sluší za práci ve směně, jejíž délka byla 
sjednána nebo stanovena podle § 83a od-
stavce 1 zákoníku práce, vedle dosažené 
mzdy příplatek za třináctou a další hodinu 
odpracovanou v  téže směně nejméně ve 
výši 20 procent průměrného výdělku (tedy 
kolektivní smlouvou nebo rozhodnutím 
zaměstnavatele může být stanoven pří-
platek vyšší).

Příplatek za práci ve ztíženém pra-
covním prostředí (§ 117) musí dosahovat 
nejméně deseti procent minimální mzdy. 
Výši příplatku a podmínky pro jeho při-
znání stanoví vláda nařízením. 

Dobu čerpání dovolené stano-
ví zaměstnavatel (§ 217 odstavec 1) 
a  vedle provozních důvodů musí při-
hlížet i  k  oprávněným zájmům zaměst- 
nance. Alespoň jedna část dovolené musí 
činit nejméně dva týdny, pokud se zaměst-
navatel nedohodne se zaměstnancem ji-
nak. 

Novela zákona č. 95/2004 Sb. stano-
ví povinnost poskytnout placené volno 
před zkouškami, které náleží lékařům, 
zubním lékařům a farmaceutům v délce:

pěti pracovních dnů na přípravu a vy-
konání zkoušky po dokončeném vzdělávání 
v základním kmeni a pěti pracovních dnů 
na přípravu a vykonání zkoušky v  jiném 
než prvním základním kmeni;

deseti pracovních dnů na přípravu 
a  vykonání atestační zkoušky a  deseti 
pracovních dnů na přípravu a  vykonání 
atestační zkoušky v jiném než dosaženém 
oboru nebo závěrečné zkoušky v nástav-
bovém oboru. 

Novela zákona č. 96/2004 Sb. stano-
ví povinnost poskytnout placené volno 
před zkouškami nelékařským zdravot-
nickým pracovníkům v délce:

nejméně pěti pracovních dnů na pří-
pravu a vykonání atestační zkoušky.

Lékaři si prostřednictvím svých odborů 
mohou samozřejmě v rámci kolektivního 
vyjednávání a kolektivní smlouvy zajistit 
i další benefity, které zákon přímo neobsa-
huje, případně je zákon uvozuje podmín-
kou „nejméně“. 

JUDr. Jan Mach, advokát

ředitel právní kanceláře ČLK
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Novela zákona o zdravotních službách  
a podmínkách jejich poskytování
V současné době byla vydána první ze dvou plánovaných novel tohoto zákona. Připomínky České lékařské 
komory většinou akceptovány nebyly s tím, že novela je zaměřena především na legislativní zakotvení 
telemedicíny a další elektronizaci zdravotnictví. Byla však akceptována zásadní připomínka a novela 
konečně zakotvuje výslovné oprávnění orgánů České lékařské komory nahlížet i bez souhlasu pacienta 
do zdravotnické dokumentace a pořizovat si její kopie v rámci disciplinárního řízení.

Novela zákona o zdravotních službách 
a podmínkách jejich poskytování, kterou je 
současně novelizován zákon č. 95/2004 Sb., 
o způsobilosti k výkonu lékařského a lékár-
nického povolání, nepřináší zásadní změny 
původního zákona a je zaměřena zejména na 
právní úpravu telemedicíny a na podrobnější 
předpisy o elektronickém vedení zdravot-
nické dokumentace s tím, že poskytovatel 
zdravotních služeb může nadále vést zdra-
votnickou dokumentaci pouze elektronic-
ky při splnění nově stanovených podmínek 
uvedených v ustanovení § 55a nebo pouze 
papírově, případně kombinací obou forem. 

Telemedicínské zdravotní služby upra-
vuje nově ustanovení § 11c zákona a stanoví 
podmínky pro jejich poskytování, které do-
sud žádný zákon nestanovil, přestože tyto 
služby jsou již v řadě případů poskytovány. 
Telemedicínské zdravotní služby mohou 
být poskytovány, pouze pokud poskytovatel 
splní nově stanovené podmínky, pokud jde 
o technické požadavky na kvalitu a bezpeč-
nost komunikace, šifrovaný komunikační 
kanál a stanovení způsobu prokázání identity 
komunikujících stran. Záznam komunikace 
může být poskytovatelem nahráván jen se 
souhlasem pacienta. Prováděcí právní před-
pis pak má stanovit technické požadavky na 
kvalitu a bezpečnost komunikace a šifrování 

komunikačního kódu, způsob prokazování 
identity komunikujících stran a způsob, jak 
má být projeven souhlas či nesouhlas pacienta 
s nahráváním záznamu komunikace. 

Zdravotnická dokumentace je nově upra-
vena ustanoveními § 53–55d. Je-li zdravot-
nická dokumentace vedena pouze v elek-
tronické podobě, musejí být splněny nově 
stanovené podmínky uvedené v ustanovení 
§ 55a. Podle § 55d je poskytovatel povinen 
zpracovat písemná pravidla pro zpracování 
zdravotnické dokumentace, jejichž součástí 
jsou vhodná technická a organizační opatření, 
aby zajistil a byl schopen doložit, že zpraco-
vání osobních údajů je v souladu s právními 
předpisy stanovenými pro jejich ochranu. 
Tuto povinnost nelze zaměňovat s povinností 
provést implementaci evropského nařízení 
o ochraně osobních údajů (GDPR). Za nespl-
nění této povinnosti je stanovena sankce. Toto 
ustanovení však nabývá účinnosti až dnem  
1. dubna 2025. Česká lékařská komora po 
vydání prováděcího předpisu bude konzul-
tovat se specialisty na tuto problematiku, 
případně též s Úřadem na ochranu osobních 
údajů, a připraví na svých webových strán-
kách manuál, respektive vzor tohoto nového 
dokumentu, který je každý poskytovatel zdra-
votních služeb povinen od 1. dubna 2025 mít.

Ustanovení § 65 odstavce 2 zákona je roz-

šířeno o další subjekty oprávněné k nahlížení 
a pořizování kopií zdravotnické dokumentace 
bez souhlasu pacienta, včetně České lékařské 
komory, České stomatologické komory a Čes-
ké lékárnické komory. Přístup do zdravotnic-
ké dokumentace již nemají pouze zdravotničtí 
pracovníci oprávněných orgánů, ale i další 
pověření pracovníci. Podrobnosti o vede-
ní zdravotnické dokumentace má stanovit 
nově připravovaná vyhláška o zdravotnické 
dokumentaci, která má nahradit dosavadní 
vyhlášku. 

Novela zákona č. 95/2004 Sb. pak nově 
stanoví informační systém „Administrativa 
vzdělávání ve zdravotnictví“, který bude pro-
vozovat IPVZ jako informační systém veřejné 
správy a údaje, které bude tento nový systém 
obsahovat. 

Připravována a připomínkována je další 
novela téhož zákona. Její účinnost, ač původ-
ně byla plánována na 1. ledna 2025, nastane 
patrně později, pravděpodobně 1. července 
2025, bude-li zákon na sklonku volebního 
období přijat.

Česká lékařská komora bude nadále kon-
zistentně prosazovat své návrhy a připomínky 
k novele tohoto zákona tak, jak byly nedávno 
uvedeny v časopise Tempus medicorum.

JUDr. Jan Mach, advokát

ředitel právní kanceláře ČLK 

PŘĲ MEME REVIZNÍ 
LÉKAŘE/LÉKAŘKY

 práce na plný či částečný úvazek
 uplatnění ve všech krajích ČR
 žádné noční služby, pohotovosti ani pracovní víkendy
 snadné skloubení práce a osobního života

www.zdravakariera.cz | ustredi.prace@vzp.cz
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Komora obdržela jako jedno z připomínkových míst návrh vyhlášky, která by měla nahradit aktuálně platnou 
vyhl. č. 98/2012 Sb., o zdravotnické dokumentaci.

Ministerstvo chystá vyhlášku  
o zdravotnické dokumentaci

Elektronizace je 
drahá a lékařům ji 
nikdo nezaplatí

V rámci připomínkového 
řízení jsme se v obecné ro-
vině zaměřili na vyjádření 
předkladatele, který pova-
žuje elektronizaci zdravot-
nictví za finančně neutrální. 
Jinými slovy předkladatel 
tvrdí, že ukládání povinnos-
tí v  souvislosti s  vedením 
zdravotnické dokumentace 
v elektronické podobě nijak 
zejména soukromé lékaře fi-
nančně nezatíží.

Předkladatel zcela mylně 
v  důvodové zprávě uvádí, že 
navrhované znění předmětné 
vyhlášky je pro poskytovatele 
zdravotních služeb finančně 
neutrální. Jakýkoliv přechod, 
kdy je zřejmé a  v  budoucnu 
nevyhnutelné, že zdravotnic-
ká dokumentace bude vedena 
v drtivé většině v elektronické 
podobě, s  sebou nese finan- 

ční náklady. Ty zahrnují nejen 
prvotní podstatnou investici 
do změny fungování zejména 
ordinací, ale i následné a v pod-
statě kontinuální výdaje spo-
jené s technickými prostředky, 
jejich údržbou a  pravidelnou 
aktualizací, jakož i  samot-
ným softwarovým vybavením 
a  nutností udržovat tyto sys-
témy aktuální v souladu nejen 
s platnou právní úpravou, ale 
především IT podmínkami 
(certifikáty) apod. Z výše uve-
deného je zřejmé, že předkla-
datel zcela opomenul zásad-
ní spektrum poskytovatelů 
zdravotních služeb, jímž jsou 
ambulantní specialisté a  re-
gistrující lékaři, kteří nejsou 
nijak financováni ze státních 
či krajských rozpočtů a nákla-
dy na elektronizaci plně hradí 
z vlastních zdrojů, aniž by toto 
předkladatel, respektive stát, 
například zohlednil v úhradách 
za poskytovanou péči či jiným 
způsobem tyto poskytovatele 
zdravotních služeb podpořil, 
respektive vytvořil podmínky 
pro reálný přechod na elektro-
nickou formu, když je to pře-
devším záměr státu na změně 
dosavadního systému, tj. pře-
chod na elektronicky vedenou 
zdravotnickou dokumentaci. 
Na tuto skutečnost dlouhodobě 
Česká lékařská komora upozor-
ňuje, a  to nejen v  souvislosti 
s  projednávanou vyhláškou, 
kdy jsou ambulantní a regist-
rující poskytovatelé zdravot-
ních služeb zatěžováni novými 
povinnosti, avšak nijak není 
zohledněna nákladová strán-
ka, která je s  tímto procesem 
prokazatelně spojena.

Měl-li předkladatel v zámě-
ru uvést, že finančně neutrál-
ní návrh se týká poskytovatelů 
zdravotních služeb financo-
vaných výhradně z  veřejných 
zdrojů, myšleno zejména ne-
mocniční zařízení, je potřeba 
i  v  tomto ohledu předkládací 
zprávu zpřesnit, přičemž tato 
skutečnost nic nemění na  
výše uvedeném, kdy je ne-
zbytné, aby byly zohledněny 
finanční dopady elektronizace 
zejména u soukromých posky-
tovatelů zdravotních služeb, 
kteří nemají reálnou možnost 
jakékoliv náklady promítnout 
do úhrad zdravotní péče, kte-
rá se striktně řídí příslušnými 
předpisy.

Česká lékařská komora 
opakovaně trvá na nutnos-
ti zohlednit ze strany státu 
finanční náklady, které jsou 
s elektronizací zejména am-
bulantní a registrující sféry 
spojeny, a  trvá na nutnosti 
úhrady těchto nákladů ze 
strany státu, ať už formou 
zohlednění úhrad za zdravot-
ní péči, či jiným způsobem. 
V právním státě totiž není ak-
ceptovatelné, aby docházelo 
letitě pouze k jednostranné-
mu ukládání povinností bez 
alespoň částečné kompenzace 
vzniklých finančních nákla-
dů, přičemž je potřeba opa-
kovaně upozornit, že zejmé-
na soukromá sféra, kterou 
tvoří již zmínění ambulant-
ní specialisté a  registrující 
poskytovatelé zdravotních 
služeb, nemá faktickou, ale 
ani právní možnost tyto ná-
klady zahrnout do úhrad za 
poskytovanou zdravotní péči. 

Nahlížení do zdravotnické 
dokumentace třetí osobou

Další zásadní připomín-
kou je zavedení obligatorní 
informace o  osobě, která 
může do zdravotnické doku-
mentace pacienta nahlížet 
a v případě potřeby může vy-
slovit tzv. zástupný souhlas 
či nesouhlas s poskytováním 
zdravotních služeb.

Z dosavadní praxe je zřejmé, 
že ne vždy jsou tyto poměrně 
zásadní informace k dispozici, 
a  v  řadě případů tak vznikají 
z důvodů absence těchto infor-
mací nebo jejich neúplnosti ko-
munikační překážky či zbytečná 
obstrukční jednání, které ztěžu-
jí poskytování zdravotní péče 
a samotné zdravotníky neúčel-
ně zatěžují. Jasná legislativní 
definice oprávněných osob po-
vede k žádoucímu zpřesnění po-
vinných obsahových náležitostí 
zdravotnické dokumentace pa-
cienta, přičemž v případě bu-
doucí potřeby lze efektivně tyto 
informace nejen aktivně využít 
v rámci poskytování zdravotní 
péče, ale i případně poskytnout 
v  rámci součinnosti kompe-
tentnímu orgánu, např. Po- 
licii ČR. 

Česká lékařská komo-
ra trvá na doplnění obsahu 
a  náležitostí zdravotnické 
dokumentace ve výše uvede-
ném rozsahu, přičemž komo-
rou navrhovaný rozsah dopl-
ňujících informací, jejichž 
obsahem je náležitá identi-
fikace oprávněných osob, je 
nepodkročitelným informač-
ním minimem, který by měl 
být povinně ve zdravotnické 
dokumentaci pacienta uve-
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den. Rovněž je žádoucí, aby 
v tomto rozsahu, je-li to ob-
jektivně možné, byla stávají-
cí zdravotnická dokumentace 
pacientů o  tyto skutečnosti 
doplněna.

Autorizace zápisu ve 
zdravotnické dokumentaci

Komora rovněž setrvává 
na stanovisku, že nadále by 
měl být zápis do zdravotnic-
ké dokumentace potvrzen 
podpisem lékaře či zdravot-
níka, jenž zápis provedl.

Z  dosavadní dlouholeté 
praxe je zřejmé, že je-li zdra-
votnická dokumentace vedena 
v listinné podobě, je nezbytné 
zachovat všechny dosavadní po-
stupy a zvyklosti stanovené ak-
tuálně platnou právní úpravou, 
kdy zejména identifikace osoby, 
která zdravotní službu poskyt-
la a informaci do zdravotnické 
dokumentace zapsala, je zcela 
přirozenou a nepodkročitelnou 
podmínkou pro vedení zdravot-
nické dokumentace v listinné 
podobě.

Česká lékařská komora 
trvá na doplnění návrhu ve 
výše uvedeném smyslu, což 
plně koresponduje s  potře-
bami poskytovatelů zdravot-
ních služeb jakož i dosavadní 
praxí.

Zdravotnická 
dokumentace jako 
archiválie je další 
administrativní zátěží

Česká lékařská komora 
nesouhlasí s navrhovaným 
postupem, kdy je poskyto-
vatel zdravotních služeb 
povinen předkládat soupis 
zdravotnické dokumentace 
místně příslušnému archi-
vu k výběru vyřazené zdra-
votnické dokumentace jako 
archiválie.

Předně je potřeba uvést, 
že zdravotnická dokumentace 
obsahuje osobní a citlivé infor-
mace, které podléhají povinné 
mlčenlivosti, jež se nepochyb-
ně vztahuje i na dobu, kdy již 

pacient nežije, případně má-li 
být tato zdravotnická doku-
mentace vyřazena po uplynutí 
příslušné vyhláškou stanovené 
skartační doby. Česká lékař-
ská komora trvá na tom, že ani 
v tomto případě, tj. při vyřaze-
ní a skartaci, nevzniká obecně 
odůvodnitelný zájem bez sou-
hlasu pacienta na nahlížení do 
jeho zdravotnické dokumen-
tace jinými správními orgány, 
v tomto případě místě přísluš-
ným archivem. Česká lékařská 
komora má za to, že i v těchto 
případech je zájem na ochra-
ně osobních a citlivých údajů 
nadřazen archivační činnosti. 
V  této věci je žádoucí získat 
i  stanovisko dozorujícího or-
gánu, do jehož kompetence na-
kládání s osobními údaji spadá, 
tj. Úřadu pro ochranu osob-
ních údajů. Dalším zásadním 
argumentem je skutečnost, že 
řada informací je systematicky 
a povinně vedena ve stanovené 
podobě ve zdravotnických re-
gistrech, a není tedy zřejmé, co 
předkladatele vede k nutnosti 
zatěžovat poskytovatele zdra-
votních služeb další zejména 
administrativní povinností. 
Konečně, jak již bylo uvedeno, 
jedná se o další administrativní 
zátěž, která klade další časové 
a finanční nároky na poskyto-
vatele zdravotních služeb, což 
opět postihne zejména ambu-
lantní a registrující sféru, která 
přirozeně nedisponuje širokým 
administrativním aparátem ani 
prostředky pro tuto činnost.

Česká lékařská komo-
ra trvá na nutnosti zacho-
vání povinné mlčenlivosti 
a ochraně osobních a citlivých 
údajů vedených ve zdravot-
nické dokumentaci pacienta 
i v případě uplynutí skartační 
lhůty a trvá z výše uvedených 
důvodů na vypuštění povin-
nosti v rámci skartačního ří-
zení poskytnout součinnost 
správním orgánům – místně 
příslušnému archivu. 

Mgr. Daniel Valášek

Právní kancelář ČLK

NEMOCNICE TÁBOR, A.S. 
PŘIJME DO PRACOVNÍHO POMĚRU:

ATESTOVANÉHO 
LÉKAŘE/KU NA JIP 
OPERAČNÍCH OBORŮ 

 Bližší informace podá: 
MUDr. Zdeněk Valášek, 
primář Chirurgického oddělení, 
tel. 733 598 971, 
zdenek.valasek@nemta.cz
MUDr. Jana Chocholová, 
členka představenstva NT, 
tel. 777 140 384,
jana.chocholova@nemta.cz

Požadujeme:
●  VŠ vzdělání lékařského směru
●  specializovaná způsobilost v jednom 

z těchto oborů: Vnitřní lékařství, Chirurgie, 
nebo Anesteziologie a intenzivní medicína

●  zdravotní způsobilost a trestní bezúhonnost

Nabízíme:
●  práci ve stabilní společnosti na moderně 

vybaveném pracovišti
●  přátelský pracovní kolektiv zaměřený 

na medicínskou kvalitu a empatii
●  plný pracovní úvazek
●   dobré mzdové ohodnocení
●   náborový příspěvek 400.000,-
●  pro „mimotáborské“ příspěvek na bydlení 

či dojíždění 10.000,- Kč měsíčně po do bu 
prvních 12-ti  měsíců zaměstnání

●  pracovní poměr na dobu neurčitou
●  rozsáhlou nemocniční knihovnu
●  5 týdnů dovolené + 2 dny sickdays 
●   parkování v areálu nemocnice zdarma
●  zvýhodněný m obilní tarif
●  vlastní jídelna
●  další benefi ty

Nástup dle vzájemné dohody
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Vy se ptáte, právník odpovídá

Dotazy soudu 
Provozuji soukromou lé-

kařskou praxi a dnes jsem 
obdržel výzvu od soudu, že 
mám odpovědět na několik 
otázek, které se týkají zdra-
votního stavu jednoho mého 
pacienta. Mohu na tyto dota-
zy rovnou odpovědět, nebo 
musím mít souhlas dotyčné-
ho pacienta? 

Jakožto poskytovatel zdra-
votních služeb je každý v soula-
du s ustanovením § 51 zákona 
č. 372/2011 Sb., o zdravotních 
službách, vázán povinnou ml-
čenlivostí, a to o všech skuteč-
nostech, o kterých se dozvěděl 
v  souvislosti s  poskytováním 
zdravotních služeb (povinné 
mlčenlivosti tedy nepodléhají 
pouze informace o samotném 
zdravotním stavu či diagnóze, 
ale veškeré informace).

Zákon stanoví tzv. průlo-
my do povinné mlčenlivosti, 
resp. situace, které se za poru-
šení mlčenlivosti nepovažují. 
Je proto vždy nutné zjistit, zda 
se v daném případě o tento prů-
lom do povinné mlčenlivosti 
jedná, a  lze tudíž informace 
spadající pod povinnou ml-
čenlivost sdělit, či se nejedná 
o průlom a údaje sdělit nelze. 

Nejjednodušší a nejčastější 
průlom do povinné mlčenlivos-

ti je, pokud je této povinnosti 
poskytovatel zproštěn přímo 
pacientem, případně pacient 
souhlasí s poskytnutím infor-
mací o svém zdravotním stavu. 
Ne vždy však poskytovatel ten-
to souhlas má k dispozici. 

Dalším možným průlomem 
je sdělování údajů nebo jiných 
skutečností pro potřeby trest-
ního řízení způsobem stano-
veným právními předpisy upra-
vujícími trestní řízení. Tato 
výjimka z povinné mlčenlivosti 
by se za určitých okolností dala 
použít v dotazovaném případě, 
pokud si informaci o zdravot-
ním stavu vyžádá soud. 

Je však potřeba odlišit, 
zda se jedná o soudní řízení 
občanskoprávní či trestně-
právní, protože každé soud-
ní řízení podléhá jiné právní 
úpravě. Jednoduché vodítko 
pro odlišení obou typů řízení 
může být v tzv. spisové znač-
ce, pod kterou se předmětný 
soud dotazuje. Pokud je ve spi-
sové značce na podání, jímž je 
lékař k  poskytnutí informací 
o  pacientovi dotazován, uve-
deno písmeno „T“ (např. 25 T 
150/2024), jedná se o  trestní 
věc, pokud je uvedeno písme-
no „C“ (např. 25 C 150/2024), 
jedná se o občanskoprávní (ci-
vilní) věc. Stejně tak může být 
i v textu soudní výzvy uvedeno, 
že se jedná o trestněprávní/ob-
čanskoprávní řízení. 

Pokud se tedy jedná 
o trestní řízení, má soud na 
poskytnutí informací i  bez 
souhlasu pacienta právo, avšak 
pouze tehdy, rozhodl-li o tom 
soudce (nikoliv například 
soudní úředník), což vyplývá 
z ustanovení § 8, odst. 5, věty 
první zákona č. 141/1961 Sb., 
o  trestním řízení soudním 
(trestního řádu), které zní: 

„Nestanoví-li zvláštní zá-
kon podmínky, za nichž lze pro 

účely trestního řízení sdělovat 
informace, které jsou podle ta-
kového zákona utajovány, nebo 
na něž se vztahuje povinnost 
mlčenlivosti, lze tyto informace 
pro trestní řízení vyžadovat po 
předchozím souhlasu soud-
ce.“

Druhá situace spočívá 
v  tom, že dotaz položil soud 
v  rámci občanskoprávního 
řízení. Zde však platí, že soud 
nemá na informace nárok bez 
výslovného souhlasu pa- 
cienta. Tento souhlas by musel 
být buď k výzvě soudu přiložen, 
popř. by bylo ve výzvě uvede-
no, že pacient souhlas soudu 
udělil. Dotaz samotného ob-
čanskoprávního soudu není 
průlomem do povinné mlčen-
livosti.

Nelze ani akceptovat často 
chybně používaný odkaz soudu 
na ustanovení § 128 občanské-
ho soudního řádu, podle které-
ho je každý povinen bezplatně 
na dotaz soudu sdělit skuteč-
nosti, které mají význam pro 
řízení a rozhodnutí. 

Informace o  zdravotním 
stavu požívají nejvyšší stupeň 
ochrany osobních a  citlivých 
údajů, které podléhají povinné 
mlčenlivosti. Zákon o zdravot-
ních službách je v daném pří-
padě k občanskému soudnímu 
řádu ve vztahu speciality (tedy 
upravuje a  upřesňuje úpravu 
uvedenou v občanském soud-
ním řádu specificky pro oblast 
zdravotnictví), což zakládá 
jeho přednostní použití.

Pokud by se tedy jednalo 
o  občanskoprávní záležitost, 
nelze ani využít možnosti sou-
hlasu soudce se zbavením ml-
čenlivosti v  souladu se shora 
citovaným ustanovením § 8 
odst. 5 zákona č. 141/1961 Sb., 
o  trestním řízení soudním 
(trestní řád).

Občanskoprávní soud tudíž 

nemá bez předchozího souhla-
su pacienta na informace pod-
léhající povinné mlčenlivosti 
nárok. K  poskytnutí takové 
zprávy, resp. informace, musí 
poskytovatel disponovat sou-
hlasem pacienta.

Dotazy Policie ČR  
Kolegyně nedávno ob-

držela obdobnou písemnou 
výzvu týkají se zdravotního 
stavu pacienta od Policie 
ČR. Je rozdíl, pokud se jedná 
o soud, nebo o policii? 

Zde je situace jednodušší 
v  tom, že se zpravidla jedná 
o trestní řízení. Stejně tak se, 
byť v  praxi je to spíše méně 
časté, může dotazovat státní 
zastupitelství, které spolu 
s policií a soudy tvoří soustavu 
tzv. orgánů činných v trest-
ním řízení. 

Policie ČR / státní zastupi-
telství se za účelem prolomení 
povinné mlčenlivost zdravot-
nických pracovníků opět musí 
prokázat buď zproštěním ml-
čenlivosti od pacienta, nebo 
(stejně jako u  trestněprávní 
soudu) předchozím písemným 
souhlasem soudce.

Zde je třeba upozornit, že 
Policie ČR často mylně odka-
zuje na § 8 odst. 1 trestního 
řádu, což je obecná povinnost 
fyzických a právnických osob 
vyhovovat dožádáním orgá-
nů činných v trestním řízení. 
Správný postup je však, jak bylo 
řečeno výše, podle § 8 odst. 5, 
věty první trestního řádu, kdy 
lze informace pro trestní řízení 
vyžadovat jen po předchozím 
souhlasu soudce. 

Je-li tedy souhlas soudce 
v  trestním řízení vydán, jsou 
poskytovatel a  další osoby, 
na něž se povinnost mlčenli-
vosti podle zákona vztahuje, 
povinni poskytovat orgánům 
činným v trestním řízení sou-
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činnost, tedy vyhovovat jejich 
dožádáním týkajícím se právě 
informací, na něž se souhlas 
vztahuje.

Nadto existuje další průlom 
do povinné mlčenlivosti uve-
dený v  ustanovení § 68 odst. 
3 písm. b) zákona č. 273/2008 
Sb., o Policii České republiky, 
který zní: 

„Policie může pro účely za-
hájeného pátrání po konkrétní 
hledané nebo pohřešované osobě 
žádat od zdravotní pojišťovny 
nebo poskytovatele zdravotních 
nebo sociálních služeb poskyt-
nutí informací o  době a  místě 
poskytnutí zdravotních nebo 
sociálních služeb této osobě.“

Podle tohoto zákona tedy 
může Policie ČR pro účely za-
hájeného pátrání po konkrét-
ní hledané nebo pohřešované 
osobě žádat od poskytovatele 
zdravotních služeb poskytnutí 
informací o době a místě po-
skytnutí zdravotních služeb 
této osobě. Toto ustanovení 
tedy předpokládá výslovnou 
prokazatelnou (písemnou) 
žádost policie s  odkazem na 
citaci zákona, na jehož základě  
smí požadovat pouze infor- 
mace o  době a  místě poskyt-
nutí zdravotních služeb, niko- 
liv však již další informace, 
např. o zdravotním stavu paci-
enta, k tomuto bude opět nutný 
souhlas soudce podle § 8 odst. 
5 trestního řádu.

I bez souhlasu soudce jsou 
tedy poskytovatel a další osoby, 
na něž se povinnost mlčenli-
vosti podle zákona vztahuje, 
povinni Policii ČR poskytovat 
informace o době a místě po-
skytnutí zdravotních služeb 
osobě, po které je vyhlášeno 
pátrání, případně informace 
ze zdravotnické dokumentace, 
které jsou nezbytné pro iden-
tifikaci mrtvého.

Závěrem je nutno upozor-
nit, že u poskytování informací 
o pacientovi je nutná obezřet-
nost a  v  případě jakýchkoliv 
pochybností je vždy lepší se 
dotazujícího subjektu zeptat, 

zda je skutečně prolomena po-
vinná mlčenlivost, a z kterého 
ustanovení kterého právního 
předpisu toto dovozují, resp. 
zda existuje souhlas pacienta, 
popř. předchozí souhlas soud-
ce v trestním řízení. Ten, kdo 
se dotazuje, musí svoji žádost 
umět opřít o  zákonný důvod. 
Na poskytovateli sice leží po-
vinnost vyhovovat státním or-
gánům, není však např. povinen 
aktivně pátrat po souhlasu pa-
cienta apod. 

Pro úplnost je třeba dopl-
nit, že pokud je ve výzvě (ať jed-
noho, či druhého soudu, nebo 
Policie ČR) uvedeno, že pacient 
nebo soudce v  trestním říze-
ní souhlas vyslovil, nicméně 
k  žádosti o  sdělení informací 
není kopie tohoto souhlasu při-
ložena, tak toto konstatování 
poskytovateli postačí. 

Jedná se o tzv. zásadu pre-
sumpce pravdivosti tvrzení 
státního orgánu, což zname-
ná, že tvrdí-li státní orgán, 
že určitá skutečnost existuje 
(v tomto případě, že má k dis-
pozici příslušný souhlas), tak 
je to pravda. Poskytovatel v ta-
kovém případě není povinen 
přezkoumávat či zpochyb-
ňovat, jestli tomu skutečně 
tak je, a  může tuto informaci 
o  splnění podmínek průlomu 
do povinné mlčenlivosti po-
skytnutou státním orgánem 
považovat za pravdivou. 

Žádost o sdělení informace 
spolu s odpovědí je třeba zalo-
žit do složky pacienta. 

Jako poslední doporučení 
je v  této souvislost nutné va-
rovat před sdělováním jakých-
koliv informací po telefonu, 
byť se volající představí jako 
policista/soudce. V  takovém 
případě je zcela namístě, kdy 
dotazovaný lékař tazatele vy-
zve, ať svoji žádost pošle pí-
semnou formou (např. datovou 
zprávou) tak, aby bylo mož- 
né jeho identitu náležitě  
ověřit. 

Mgr. Theodora Čáslavská

Právní kancelář ČLK

Pronájem nebytových prostor v Krči
U Společenské zahrady 389/3, 140 00 Praha 4 – Krč
Reprezentativní, zdravotnické a nebytové prostory 
v secesní vile, které jsou zkolaudovány pro provoz 

zdravotnických zařízení.  
Jsou vhodné i pro administrativní účely.

Popis prostor:
  Celková plocha: 1112 m2

  Dispozice: Dva operační zákrokové sály, ordinace, 
vyšetřovny, prostory pro přístrojová měření, dvě čekárny 
a recepce, kanceláře, kuchyňka, zázemí pro personál 
a skladové prostory.

  Technické vybavení: klimatizace, internetové připojení, 
moderní osvětlení, bezpečnostní systém, potřebné sítě – 
elektřina, voda a plyn.

Lokalita:
  Budova je 750 metrů vzdálena od Fakultní Thomayerovy 

nemocnice.
  Dostupnost: výborná, blízkost veřejné dopravy – trolejbus, 

autobus, vlak – vše v dochozí vzdálenosti. Od stanice 
metra Kačerov dojezd 3 zastávky trolejbusem. Pro auta 
14 soukromých parkovacích míst přímo u nemovitosti 
a dalších cca 30 soukromých stání necelých 100 metrů.

  Okolí: centrum Prahy v klidném přírodním prostředí 
parku Společenské zahrady v Krči.

Podmínky podnájmu:
  Cena: 280 Kč /m²/měsíc
  Délka podnájmu: dohodou
  Kauce: 2 měsíční nájmy
  Poplatky: služby a energie hrazené zvlášť dle skutečné 

spotřeby. (cca 150 Kč /m²/měsíc)

Výhody:
  Prostory jsou připraveny k užívání ihned.
  Flexibilní podmínky podnájmu přizpůsobené potřebám 

podnájemce.
  Možnost úprav interiéru dle potřeb podnájemce po 

dohodě.

Kontaktní informace: 
Pro více informací nebo sjednání prohlídky  

nás prosím kontaktujte:
Telefon: + 420 775 408 152

E-mail: pavel.fesar@gemini.cz
Osobní kontakt: Ing. Pavel Fešar
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Z článku pana MUDr. Ryby a pana primáře Šenkeříka je mi trochu smutno. Smutno z toho, jak problém 
dlouhodobě přehlížený a neřešený na úrovni, na které řešen být má, vede k rozkolům mezi lidmi, kteří jsou 
v celém systému jen účastníky, nikoliv základními hybateli. V tomto duchu se nemocniční lékaři předhá-
nějí ve vymýšlení strategií, jak dostat všechny praktické pediatry do všech stávajících pohotovostních 
ambulancí. Praktiční pediatři poukazují na zbytnost velké části pohotovostních ošetření, nadbytečný 
počet pediatrů v nemocnicích, v krajním případě je voláno po úplném zrušení dětských pohotovostních 
služeb. A nad tím vším probíhají jedny volby za druhými a vládne rezervované ticho. 

Dětská pohotovost
Reakce na článek MUDr. Ryby a MUDr. Šenkeříka v časopise Tempus medicorum 7–8/2024 

Vzhledem k tomu, že jsem sama 20 let, 
až do roku 2015, pracovala na lůžkových 
dětských zařízeních, tak svým způsobem 
chápu argumenty obou táborů, což nutně 
neznamená, že s nimi souhlasím. Nicméně, 
dokud se budeme vzájemně přetlačovat 
a dělat na sebe ramena, kdo pracuje více 
a zodpovědněji, kdo je více vyčerpaný, kdo 
má více dovolené…, tak vznikne jistě mnoho 
zábavných článků, ale s pohotovostmi to 
nijak nepohne. 

Osobně si nemyslím, že by lékařská po-
hotovostní služba (LPS) by měla být jako 
celek zrušena nebo pouze převedena pod 
urgentní příjmy. Ne, za stávajícího, zcela 
neregulovaného využívání této služby ob-
čany by to vedlo pouze k chaosu. Je namístě 
za použití relevantních informací trans-
formovat tuto službu tak, aby poskytovala 
stále určitou míru komfortu pacientům 
( jistě ovšem nižší než dosud), ale součas-
ně se stala smysluplnou pro lékaře. Mimo 
finanční odměny (nikdo z nás neslouží LPS 
primárně pro peníze) je totiž smysluplnost 
práce důvodem, proč jsme ochotní pracovat 
ve svém volném čase.

Současný stav řešení problémů dět-
ských pohotovostí lze dle mého názoru 
přirovnat ke kamennému mlýnu, který je po 
staletí poháněn osly. Ti jsou unavení, mlýn 
se točí stále obtížněji a začíná se zadrhávat. 
A jaké nabízíme řešení? Sehnat více oslů! 
Nějak nám uniklo, že jsme se již posunuli 
v čase a máme elektrický proud (nebo ale-
spoň kuličková ložiska), a tím pádem řadu 
možností, jak udržet mlýn v hladkém chodu, 
a ještě šetřit němou tvář. 

Jinými slovy, v první řadě musí projít 
změnou celá struktura toho, čemu říkáme 
lékařská pohotovost. Ta současná již ne-
reflektuje posun společenského klimatu, 
změnu v přístupu pacientů, respektive ro-

dičů ke zdravotní péči, změnu v mobilitě 
lidí a dopravní dostupnosti jednotlivých 
regionů. Pokud však chceme něco měnit, 
musíme nejprve co nejpřesněji vědět, jak to 
funguje nyní. Vágní konstatování, že špatně, 
stačit nebude. Stejně tak se nejeví jako kon-
struktivní poukazování na jednotlivé, větši-
nou z kontextu vytržené problémy. Zkrátka 
potřebujeme data. Zatímco díky práci ÚZIS 
v čele s panem profesorem Duškem máme 
vcelku precizně zmapovaná dětská lůžková 
zařízení a síť praktických dětských lékařů, 
tak pohotovosti jsou v tomto ohledu „ta-
bula rasa“. Lze dohledat, kolik pacientů 
pohotovosti navštíví, ale zásadní je vědět, 
jak závažný je jejich zdravotní problém. 
Potřebujeme vědět, kolik pacientů přijde na 
pohotovost s problémem, který je bezpečně 
odložitelný minimálně 24 hodin, popřípa-
dě kolik pacientů navštíví LPS jen proto, 
že svého lékaře nemají nebo jej nechtějí 
navštívit v běžné ordinační době. Z vlastní 
zkušenosti si troufám tvrdit, že množství 
bezpečně odložitelných případů se bude blí-
žit 80 procentům ze všech návštěv. Z opačné 
strany spektra lze získat údaje o tom, kolik 
pacientů se dostaví na LPS se stavem, který 
je nutné řešit neprodleně. Data o počtu ná-
vštěv a závažnosti zdravotního stavu lze dát 
do kontextu s dostupností jednotlivých LPS, 
popřípadě s vytížeností lokálních dětských 
oddělení. Potřebujeme skutečně LPS na 
každém okrese? Mohou pacienti bezpečně 
dojet ne 20, ale 40–60 km? Je nutné držet 
pohotovosti do 22.00? Nelze ledacos vyřešit 
telefonem? 

A co evergreen „regulační“ poplatek?! 
Ano, je nezbytný. Stejně jako jeho navýše-
ní na skutečně regulační úroveň, ale také 
z hlediska sloužících lékařů i na důstojnou 
hodnotu. I zde je nutné v první řadě mít 
nejprve data o četnosti a urgentnosti posky-

tované péče, která budou sloužit k diskusi 
o poplatku v trojúhelníku lékařský stav – 
politik – veřejnost. Nevzdávám se naděje, že 
onen politik s určitou dávkou odvahy a jis-
tým osobním přesahem se nakonec najde. 

Jak se k datům dostat? V ideálním pří-
padě se tohoto úkolu ujmou pojišťovny. 
Koneckonců jejich jsou peníze, které po-
hotovostmi neregulovaně protékají. Stačil 
by rok vykazování signálních kódů současně 
s kódy ošetření na pohotovosti a měli by-
chom data, která potřebujeme. Tuto mož-
nost ostatně v závěru svého článku zmiňují 
pánové Ryba a Šenkeřík. Byrokratičtějším 
řešením je nějaké samostatné vykazování 
a odesílání ÚZIS. Ano, je regulérní námitka, 
že data mohou být ovlivněna subjektivním 
pohledem lékaře, ovšem každá studie má 
své bias. V této konkrétní situaci budou 
data poskytovat lékaři, kterým denně pro-
cházejí rukama desítky pacientů čili lze 
předpokládat jistou zkušenost s hodnoce-
ním závažnosti stavu pacienta.

Pokus transformovat LPS tzv. odspo-
du, tedy edukací pacientů, je samozřejmě 
platný a stojí za realizaci. Tady narážím na 
„semafor dětské akutní péče“ představený 
ve zmiňovaném článku, popřípadě jiné edu-
kační materiály, které mají rodičům pomoci 
s rozhodnutím, kdy navštívit pohotovost 
a kdy svého dětského lékaře. Konečně, velká 
část z nás má na svých webových stránkách 
různá poučení, co dělat, když… Z pohledu 
lékaře pracujícího v lůžkovém zařízení se 
toto může jevit jako atraktivní řešení, ale 
každodenní kontakt s pacienty v první linii 
mne (a nejen mne) v tomto ohledu zanechá-
vá poměrně skeptickou. Dnešní rodiče jsou 
zahlceni zjednodušujícími, často protichůd-
nými informacemi, ať již po nich pátrají 
aktivně, nebo jsou v dobré víře informováni 
médii, mateřskou školou atd. Větší infor-
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NAPSALI JSTE

Včera jsem přišel ze zástupu, věk pokročilý, nejsou lidi. S paní doktorkou vycházíme velice dobře, v tom 
problém není. Ale co je nového?

Co vidí doktor v ordinaci

movanost v tomto případě nevede k lepší 
orientaci, ale spíše ke zmatenosti rodičů 
a až paralýze schopnosti vlastního rozhodo-
vání a převzetí odpovědnosti. Rodiče chtějí 
rychlá řešení od někoho druhého. Pohoto-
vost vnímají jako službu, která je jako každá 
jiná, tedy zcela samozřejmá. Neuvažují, že 

za touto službou stojí nějaký člověk, který 
je tam ve svém volném čase. Ono je to nějak 
zařízené a mne to nemusí zajímat…

Ano, je to zařízené. Je to zařízené tak, že 
pacient je velmi spokojen, ovšem systém se 
zadírá. Jeho přebudování s využitím získa-
ných dat, jak je uvedeno výše, povede sice 

k menší spokojenosti pacientů (dvakrát do 
roka pojedou autem o 30 minut déle a za-
platí o 200 korun více), nicméně bez újmy 
na jejich zdraví. Systém by ovšem mohl 
hladce fungovat po několik dalších dekád.

MUDr. Kateřina Lejhancová, Ph.D.

praktický lékař pro děti a dorost, Pardubice 

Tetování na pacientech i lidech, které po-
tkávám na ulici. V létě se nosí krátký rukáv 
i bez rukávů, tetování přibývá. Ještě víc je 
vidět v ordinaci, stačí, když si nemocný odloží 
vrchní oděv. Kupodivu „věkově neomezené“.

Nahlédl jsem do svého indexu a zjistil 
jsem zápočet z psychiatrie s datem 15. 5. 1970, 
podpis Vanýsek. Na jedno cvíčko s ním si veli-
ce době vzpomínám. Dotaz medika: „Co říkáte 
na tetování?“ Odpověď: „Není na to diagnóza, 
neléčí se, ale pište to do karty.“

Včera jsem mohl napsat: „V pravé femo-
rální krajině vytetovaná růže, zelený stvol 

s  hnědými trny, červený květ. Rozměry  
18 krát sedm cm.“

To je dnes podívaná na občany a podrob-
něji na pacienty. Různé fonty písma, cizoja-
zyčné nápisy. Trochu jsme se učili latinu, po-
těšilo mě PER ASPERA AD ASTRA. Nejčastěji 
používaný jazyk angličtina, méně němčina, 
někdy hieroglyfy, různá znamení. Z dávných 
dob si vzpomínám na pacienta, který si nechal 
vytetovat na předloktí jméno dívky, s ní se pak 
rozešel. Odstraňování bylo tehdy bolestivé, 
drahé a ještě podezřelé. 

Dnes je metodika dokonale propracova-

ná. Necháte si vytetovat cokoliv a kamkoliv. 
Kosmetické instituce nabízejí odstraňování 
nežádoucího tetování laserem nebo solným 
roztokem! Jako když se něco špatně napsa-
ného vygumuje.

Jak na to zareagují IT firmy a software? 
Podle mě novou ikonkou. Máme na liště Pn, 
Rp, Z, K a jiné. Přibude tam Tet. Poklepeš, 
zapíšeš, nebo vyfotíš. Doktoři zaplatí za up-
grade. Tak to dnes funguje.

V polovině srpna mám jít opět na zástup, 
třeba něco vyfotím.

(JiM)

Požadujeme:
●  VŠ vzdělání lékařského směru
●  způsobilost k výkonu povolání podle zákona č. 95/2004 Sb. 
●  zdravotní způsobilost a bezúhonnost, vhodné i pro lékaře důchodce
●  komunikační schopnosti, kolegialita a schopnost týmové práce, empatie
●  nástup možný kdykoliv
Nabízíme:
●  perspektivu dlouhodobého zaměstnání
●  zajímavé platové podmínky, náborový příspěvek
●  příjemné pracovní prostředí s novým vybavením a milý kolektiv
●  6 týdnů dovolené
●  kvalitní dotované stravování
●  možnost rozvoje (kurzy, školení)
●  příspěvek z FKSP na dovolenou
●  možnost pronájmu služebního bytu
●  parkování v areálu LDN zdarma
●  bus MHD přímo u budovy

Pokud Vás naše nabídka oslovila, neváhejte nám zaslat Váš strukturovaný 
životopis s motivačním dopisem na e-mail: reditelka@ldn6.cz, popř. asistent-
ka@ldn6.cz  nebo na adresu: Léčebna dlouhodobě nemocných, Chittussiho 
1108/1a, 160 00 Praha 6 k rukám ředitelky Mgr. Marty Želízkové, MBA

Hledáme lékaře, na celý i zkrácený úvazek
Léčebna dlouhodobě nemocných v Praze 6

Inzerce
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Jsme tu pro Vás již 12 let
Stáhněte si kompletní ZÁŘIJOVÝ NEWSLETTER  

s aktuálními pracovními nabídkami a zajímavými  
informacemi z oboru zdravotnictví na 

www.ZAMESTNANIveZDRAVOTNICTVI.cz

www.ZAMESTNANIveZDRAVOTNICTVI.czZÁŘÍ 2024

Jsme tu pro Vás již 12 let

Revmatologický ústav, Praha 2, Na Slupi 4 přijme Primáře/ku oddělení zobrazovacích metod. Jedná se  
o vedoucí  funkci, přímo řízenou vedoucím klinického oddělení 
■ Předpoklady: VŠ vzdělání lékařského směru; specializace radiologie a zobrazovací metody (resp. před  
složením) 
■ Další požadavky: 5 let praxe v oboru; Organizační, komunikační a manažerské schopnosti; Osobnostní  
a profesionální předpoklady pro řízení pracovního týmu; Uživatelská znalost PC; Morální, občanská bezúhon-
nost a zdravotní způsobilost 
■ Nabízíme: Práci v moderním zdravotnickém ústavu s celorepublikovou působností; Plnou realizaci v oboru; 
Nadstandardní  platové ohodnocení; Možnost odborného rozvoje; Závodní stravování a další zaměstnanecké 
benefity (příspěvek na penzijní připojištění a rekreace, zdarma kurzy angl. jazyka apod.)
■ Další případné informace poskytne sekretariát ředitele, tel. 234 075 244, resp. PaM 224 912 934

REVMATOLOGICKÝ ÚSTAV
PŘIJME PRIMÁŘE/KU ODD. ZOBRAZOVACÍCH METOD

■ Požadujeme: specializovanou způsobilost - atestace - klinická psychologie, systematická psychoterapie 
výhodou
■ Nabízíme: prestižní pracovní pozici, motivační a individuální platové ohodnocení a náborový příspěvek dle 
dohody, benefity státní příspěvkové organizace, zázemí stabilního a perspektivního zaměstnavatele, příjemné 
pracovní prostředí
■ Kontakt: Ing. Eva Buchtová, vedoucí PaM, tel: 725 704 285, email:buchtova@plstbk.cz, www.plstbk.cz

PSYCHIATRICKÁ LÉČEBNA ŠTERNBERK
HLEDÁ VEDOUCÍ ODDĚLENÍ KLINICKÉ PSYCHOLOGIE

www.ZAMESTNANIveZDRAVOTNICTVI.cz

■ KDO JSME: Jsme oční klinika a síť očních center a optik s praxí 20 let, 
která do svého týmu hledá kolegu či kolegyni do zavedené oční ordinace v Praze a Jičíně.
■ NABÍZÍME: finanční ohodnocení v rozmezí 70.000,- Kč – 110.000,- Kč; akreditaci pro specializovaný výcvik 
v oftalmologii; podporu dalšího vzdělávání a profesního růstu, prohlubování a zdokonalování svých odbor-
ných znalostí, účast na odborných školeních; pracovní poměr na dobu neurčitou a žádné noční služby
■ BENEFITY:  stravenkový paušál; dovolená ve výši 5 týdnů; hrazení účasti na vybraných kongresech či kur-
zech; příspěvek na rehabilitace ve smluvním zdravotnickém zařízení; příspěvek na kartu Multisport a spoustu 
dalších benefitů. 
■ Rádi se s Vámi setkáme u nezávazného pohovoru, kde si můžete prohlédnout velmi příjemné prostředí or-
dinace a vše můžeme osobně probrat.
■ Bližší informace Vám rádi sdělíme na: telefonním čísle 608 800 886 nebo e-mailu: staffova@oftex.cz

OFTEX, S.R.O.
HLEDÁ LÉKAŘE ČI LÉKAŘKU NA POBOČKU DO PRAHY A JIČÍNA

OFTEX, S.R.O.
HLEDÁ LÉKAŘE ČI LÉKAŘKU  
NA POBOČKU DO PRAHY A JIČÍNA
■ KDO JSME:  Jsme oční klinika a síť očních center  
a optik s praxí 20 let, která do svého týmu hledá kolegu 
či kolegyni do zavedené oční ordinace v Praze a Jičíně...

PSYCHIATRICKÁ LÉČEBNA ŠTERNBERK
HLEDÁ VEDOUCÍ ODDĚLENÍ  
KLINICKÉ PSYCHOLOGIE
■ Požadujeme: specializovanou způsobilost - atestace - 
klinická psychologie, systematická psychoterapie výho-
dou ■ Nabízíme: prestižní pracovní pozici, motivační... 

REVMATOLOGICKÝ ÚSTAV
PŘIJME PRIMÁŘE/KU  
ODD. ZOBRAZ. METOD
Revmatologický ústav, Praha 2, Na Slupi 4 přijme Primá-
ře/ku oddělení zobrazovacích metod. Jedná se o vedou-
cí  funkci, přímo řízenou vedoucím klinického oddělení...

NEMOCNICE TÁBOR, A.S.
PŘIJME LÉKAŘE/KU  
NA JIP OPERAČNÍCH OBORŮ
Nemocnice Tábor, a.s. přijme do pracovního poměru: 
Atestovaného lékaře/ku na JIP operačních oborů 
■ Požadujeme: VŠ vzdělání lékařského směru...

KÚPELE KOVÁČOVÁ, S.R.O.
HĽADÁ LEKÁRA
Možnosť práce v príjemnom, 
peknom, rodinnom a harmonickom prostredí kúpeľov. 
V spolupráci so skúsenými spolupracovníkmi z oblasti 
balneológie a rehabilitácie. ■ Náplň práce, informácie...

REVMATOLOGICKÝ ÚSTAV
PŘIJME LÉKAŘE – ODD. ZOBRAZ. METOD
Revmatologický ústav, Praha 2, Na Slupi 4 přijme lékaře 
pro oddělení zobrazovacích metod. Možnost i částečný 
úvazek, resp. DOPP, DOPČ. Kvalifikační a odborné.......................................
NEMOCNICE SV.ALŽBĚTY NA SLUPI, S.R.O.
PŘIJME LÉKAŘE/ LÉKAŘKU NA ODD.  
NÁSLEDNÉ LŮŽKOVÉ PÉČE
Hledáme LÉKAŘE/ LÉKAŘKU na odd. následné lůžkové 
péče v centru Prahy ■ Nabízíme: pracovní pozici – lékař/
lékařka lůžkové části Nemocnice sv. Alžběty Na Slupi.......................................
NEMOCNICE SV.ALŽBĚTY NA SLUPI, S.R.O.
PŘIJME LÉKAŘE / LÉKAŘKU – NEUROLOG
Hledáme LÉKAŘE / LÉKAŘKU– NEUROLOG do nemocnice 
v centru Prahy. ■ Nabízíme: pracovní pozici lékař/lékař-
ka – NEUROLOG do ambulance Nemocnice...

DOMOV SV. KARLA BOROMEJSKÉHO
HLEDÁ LÉKAŘE
Domov, který má v Praze dobrou pověst péče o seniory,  
hledá zkušeného lékaře  na úvazek 0,6 (na dopolední vi-
zity), zkrácená prac. doba, vhodné např. pro maminky.......................................
POLIKLINIKA PROSEK A.S.
POLIKLINIKA PROSEK A.S., PRAHA 9 PŘIJME 
LÉKAŘE - ENDOKRINOLOGA, INTERNISTU
Přijmeme do prac. poměru lékaře do ambulance Endokri-
nologie a Interny. Požadujeme spec. způsob. v oboru dle 
zákona 95/2004 Sb. Nástup ihned či dle dohody.......................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME LÉKAŘE DO SPÁNKOVÉ LABORATOŘE
■ Náborový příspěvek 400 000,- Kč / úvazek 1,00. 
■ Výhodná mzda 90 520,- Kč / úvazek 1,00 (fixní + nenáro-
ková pohyblivá složka mzdy + osobní příplatek).......................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME LÉKAŘE DO SPECIALIZOVANÝCH 
AMBULANCÍ:
PLICNÍ, OČNÍ ■ NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 250 000,- Kč - 400 
000,- Kč dle úrovně vzdělání / úvazek 1,00. Možno i kratší 
úvazek či dohoda. Min. kmen podmínkou. ■ VÝHODNÁ...

 Lázně Hotel Vráž u Písku se specializací na nemoci nervového 
 systému, pohybového ústrojí a nově i s indikací I/1 rehabilitace 
 po dokončené onkologické léčbě přijmou do svého týmu

  LÉKAŘE/-KU
Požadujeme: 
- VŠ vzdělání lékařského směru
-  profesionální přístup, komunikativnost, vstřícné chování a vystupování
- předpoklady pro týmovou práci

Nabízíme:  
- HPP na dobu neurčitou, na plný příp. zkrácený úvazek
- stabilní mzdové a pracovní podmínky
- měsíční mzdu Kč 80.000,- + odměny
- pracovní doba po-pá 8 hod./den
- příjemné pracovní prostředí
- 5 týdnů dovolené
- zaměstnanecké stravování
- služební byt

Nástup možný ihned.
Zašlete prosím svůj životopis na e-mail: kabatkova.l@lazne-vraz.cz

LÉKAŘE/KU pro oddělení: 
patologie                      
Hledáme: 
•  lékaře se specializovanou způsobilostí v oboru  

patologická anatomie nebo před dokončením  
specializační přípravy v tomto oboru

• lékaře absolventa

Nabízíme: 
•  nově zrekonstruované a moderně technologicky  

vybavené pracoviště s akreditací pro přípravu  
specializačního vzdělávání

•  zázemí velmi dobře prosperující nemocnice  
na jihu Čech 

•  možnost pracovat na zkrácený úvazek
• podporu při studiu a profesním růstu
• náborový příspěvek 
• 6 týdnů dovolené
• dotované stravování
• možnost zajištění ubytování 

PŘIJME

Kontakt: Nemocnice Písek, a.s., 
Karla Čapka 589
prim. MUDr. Pavel Holan, 
tel.: 776 871 747, e-mail: 
holan.pavel@nemopisek.cz
nebo: Personální oddělení, 
tel: 382 772 017, e-mail: 
personalni@nemopisek.cz

Krajská nemocnice T. Bati, a. s. ve Zlíně

PŘIJME: LÉKAŘE A LÉKAŘKY
absolventy, s kmenem i se specializovanou způsobilostí
pro oddělení:
Hematologicko-transfuzní * Lékařské mikrobiologie * Plicní
Nabízíme:
* náborový příspěvek až 250 000 Kč,
* možnost ubytování vč. 3 měsíců zdarma,
* 5 týdnů ŘD a až 24h pracovního volna
* vzdělávání bez smluvního závazku,
* benefitní program,
* firemní Mateřská školka
* příjemný osobní a zajímavý kariérní život v krajském městě,
* úvazek dle domluvy.
Přijďte se k nám nezávazně podívat – rádi Vás  
seznámíme s naší nemocnicí.
Zašlete svůj životopis na personalni@bnzlin.cz.
Více informací na www.kntb.cz, tel. 577 552 404.

NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME LÉKAŘE NA ODDĚLENÍ:
CHIRURGIE, NEUROLOGIE, ARO, TRANSFUZNÍ A HEMA-
TOLOGICKÉ ■ VYBRANÉ POZICE NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 
150 000,- Kč - 400 000,- Kč/úvazek 1,00 (v případě.......................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME PRIMÁŘE/KU NEUROLOGIE
Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s. nemocnice 
Středočeského kraje vypisuje výběrové řízení na pozici 
PRIMÁŘ/KA ODDĚLENÍ NEUROLOGIE. ■ Nabízíme.......................................
KARDIOECHO S.R.O.
HLEDÁME LÉKAŘE/KU (KARDIOLOGIE)
Do zavedené privátní ordinace KARDIOECHO s.r.o. v Čes-
kých Budějovicích hledáme lékaře či lékařku s atestací 
z kardiologie nebo krátce před atestací. ■ Nabízíme.......................................
KRAJSKÁ ZDRAVOTNÍ, A.S. - NEMOCNICE DĚČÍN, O.Z.
IKTOVÉ CENTRUM A NEUROLOGICKÉ ODD. 
HLEDÁ LÉKAŘE/KU
Iktové centrum a neurologické oddělení, Nemocnice 
Děín, o.z. HLEDÁ nového kolegu či kolegyni. ■ Co po-
žadujeme: Vysokoškolské vzdělání – lékařská fakulta.......................................
EUC KLINIKA - HLEDÁ LÉKAŘE/KU NA POZICI –  
REVMATOLOG, PARDUBICE
■ Pracovní poměr: částečný úvazek, plný úvazek ■ Co 
bude Vaše práce? ambulantní revmatologická péče; spo-
lupráce s ostatními kolegy v rámci kliniky...  ....................................
PRIESSNITZOVY LÉČEBNÉ LÁZNĚ A.S. JESENÍK
PŘIJMOU DO PRACOVNÍHO POMĚRU LÉKAŘE 
VÍCE SPECIALIZACÍ
Hledáme LÉKAŘE PEDIATRA, LÉKAŘE RFM, LÉKAŘE PSY-
CHIATRA a LÉKAŘE INTERNISTU ■ Nabízíme: nadstan-
dardní mzdové podmínky; práci na HPP.......................................
CHARITA OLOMOUC - PRAKTICKÝ LÉKAŘ  
ORDINACE PRO LIDI V NOUZI
Jste praktický lékař, nebo se připravujete, případně zva-
žujete atestaci? Překvapí Vás nový smysl, který medicíně 
lidským přístupem dáváme. Budete mít.......................................
HOSPIC NA SVATÉM KOPEČKU
HLEDÁ DO MOBILNÍHO HOSPICE CARITAS 
LÉKAŘE - PRACOVIŠTĚ OLOMOUC
■ Požadujeme: atestaci v jednom ze základních oborů
- řidičský průkaz skupiny B; schopnost pracovat samo-
statně i v týmu; ochotu vzdělávat se v oboru...
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SERVIS

Oddělení vzdělávání ČLK
Dům lékařů, Drahobejlova 27,  
190 00 Praha 9
tel.: 234 760 711, 234 760 710
e-mail: vzdelavani@clkcr.cz,  
seminar@clkcr.cz 
Přihlášky a bližší informace  
ke kurzům na  
www.vzdelavanilekaru.cz,  
www.lkcr.cz, vzdělávání,  
kurzy ČLK
Podrobné informace týkající se 
organizace a průběhu kurzu obdr-
ží přihlášení účastníci e-mailem. 
Obvyklý začátek víkendových 
kurzů: 9.00 hod.
Vzdělávací akce ČLK jsou pořá-
dány v souladu se stavovským 
předpisem ČLK 16.

Vzdělávací kurzy České lékařské komory

112/24 Nové poznatky o poruchách autistického 
spektra
HYBRIDNÍ AKCE
Akce bude tlumočena do českého jazyka
Přednášející:
prof. Kerim Munir, MD, MPH, DSc, DFAACAP (USA)
PhDr. Kateřina Thorová, Ph.D. (ČR)
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 1019/27, Praha 9
Datum: 18. 9. 2024 od 16.00 do 20.00 hod. 
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1000 Kč
Odborný garant: doc. MUDr. Michal Goetz, Ph.D.
Koordinátor: prof. PhDr. Radek Ptáček, Ph.D., MBA
Podrobnosti na www.lkcr.cz/kurzy-clk

74/24 Skolióza pro pediatry se skoliotikem
Datum: 28. 9. 2024, 9–13 hod. 
Místo konání: IQ pohyb, Nádražní 740/56, 150 00 
Praha 5 – Smíchov
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Lektor: Mgr. Daniel Müller
Účastnický poplatek: 1200 Kč
Skolióza je stranové a  rotační vychýlení páteře 
– trojrozměrná rotační deformita s posunem ob-
ratle v rovině frontální, sagitální a transverzální,  
tj. změna postavení obratle kolem tří os. Z defini-
ce pak vychází, že skolióza je stav neměnný, co se 
týká struktury, avšak pozor – nikoliv neměnný co 
do jeho funkčnosti. A právě o funkčnost nám jde 
především, neboť kostěná struktura je řízená tou 
svalovou, která dokáže změnit a vylepšit i strukturu 
kostěnou v postavení jednotlivých segmentů vůči 
sobě, není-li příliš pozdě. Pro funkčnost skoliózy, 
tedy samotného pohybu, však pozdě není nikdy, 
neboť zmírnit bolesti páteře a jejího okolí, případné 
bolesti hrudního koše, bolesti lopatky či bolesti be-
der a SI skloubení apod. je prvotní předpoklad jejich 
úspěchu v samotném boji s držením těla. A nesmíme 
zapomenout ani na periferii těla, která je skolió-
zou také samozřejmě ovlivněna. Nejen funkčnost 
pohybového aparátu, ale i psychika skoliotika je 
nedílnou součástí práce s ním. Pomoci klientovi 
například rotovat bez bolesti zad či zmírnit bolesti 
v podobě jakýchkoliv častých blokád nebo zlepšit 
flexibilitu páteře apod., je základem naší práce ve 
výuce pohybu klientů se skoliózou. Jedině tak jim 
můžeme pomoct v komfortu jejich života a naučit 
je pochopit, co je skolióza a jak s ní „bojovat“ – pra-
covat po celý život. 

75/24 Pánevní dno
Datum: 28. 9. 2024, 14–18 hod. 
Místo konání: IQ pohyb, Nádražní 740/56, 150 00 
Praha 5 – Smíchov
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Lektor: Mgr. Daniel Müller
Účastnický poplatek: 1200 Kč
Svaly pánevního dna jsou často označovány za ty 
nejdůležitější při aktivaci hlubokého svalového 
stabilizačního systému, tzv. CORE neboli středu 
těla. Problémem pánevního dna je však skuteč-
nost, že bývá často málo aktivní, nebo naopak je 
přeaktivováno, a nemůže tedy být oním impulz-

ním centrem pro stabilizaci našeho těla. Také se 
často stává, že některá vlákna jsou hyperaktivní 
a jiná naopak ochablá, a tím mohou nastat určité 
problémy například v podobě neúspěšného početí, 
inkontinence, změny nitrobřišního tlaku v dutině 
břišní, poklesu dělohy ve vyšším věku žen či u mužů 
v podobě problémů s prostatou. Díky správnému 
cvičení a aktivitě pánevního dna můžeme uvedené 
problémy nejen odstranit, ale také jim předcházet. 
Základní cviky na pánevní dno využijete nejen při 
zmíněných problémech, ale i při jakékoliv pohybové 
aktivitě, kterou chcete dělat opravdu efektivně, 
protože pánevní dno je základ aktivity hlubokých 
svalů těla. 
Doporučení: ručník a sportovní oblečení
 
88/24 Základy očkování
Datum: sobota 28. 9. 2024, 9.00–12.15 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 4 hodiny
Kredity: 4 
Účastnický poplatek: 800 Kč
Odborný garant a lektor: MUDr. Hana Cabrnochová
• Základy používání očkovacích látek – intervaly a zá-

chytná schémata 
• Očkování rizikových skupin 

76/24 Resuscitace novorozence s praktickým 
nácvikem dovedností
Datum: 3. 10. 2024
Místo: ÚPMD, Podolské nábřeží 157/36, Praha 4 – 
Podolí
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Koordinátor: prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc., MBA, 
ÚPMD Praha 4 – Podolí
Kurz je zaměřen především na zvládnutí a dostateč-
né procvičení praktických dovedností při resuscitaci 
novorozence. Je určen jen pro malou skupinu poslu-
chačů tak, aby k nácviku dovedností bylo dostateč-
né množství času a každý účastník měl možnost si 
své praktické dovednosti ověřit. Součástí kurzu je 
jednak závěrečný test, po jehož úspěšném absol-
vování získá posluchač certifikát o tom, že ovládá 
základní dovednosti týkající se zajištění novoro-
zence na porodním sále, jednak možnost návštěvy 
na oddělení RES a JIP v perinatologickém centru 
s diskusí o zajímavých případech. Kurz bude veden 
formou workshopu.

77/24 Donošený novorozenec 
HYBRIDNÍ KURZ
Datum: 5. 10. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová, ÚPMD 
Praha 4 – Podolí 
Koordinátor: MUDr. Petra Šaňáková
Účastnický poplatek: 1000 Kč
MUDr. Marcela Křížová
• Donošený novorozenec na porodním sále
• Nové postupy v léčbě hyperbilirubinémií
Lubina Richterová
• Zkušenosti z laktační poradny
MUDr. Marcela Křížová
• Nové ošetřovatelské postupy v neonatologii
• Late preterm novorozenec a úskalí péče o něj
• Miscelanea (novorozenecké screeningy, paliativní 

péče, surogátní mateřství atd.)

99/24 Všichni pacienti nejsou stejní (pacientská 
typologie)
VIDEOKURZ
Datum: 5. 10. 2024
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektor: Ing. Zuzana Hekelová
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
V obdobných situacích pacienti reagují rozdílně – to vy-
tváří zvýšené nároky na komunikaci ze strany zdravot-
níků. Nedokonalá komunikace zdravotníky psychicky 
zbytečně vyčerpává. Pacienti, se kterými to komu-
nikačně „drhne“, pak méně ochotně spolupracují –  
a to má negativní vliv na průběh péče o ně.
Každý zdravotník jistě dokáže svou komunikaci pod-
vědomě přizpůsobit, pokud však postupuje vědomě 
a se znalostí různých pacientských typů, bude méně 
vyčerpaný a dosáhne lepších výsledků. 

104/24 Jak se chovat v rizikových a nebezpečných 
situacích ve zdravotnických zařízeních
Datum: 5. 10. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00,  
Praha 9 – Libeň
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Organizátor: www.sec-agency.cz
Seminář „Jak se chovat v rizikových a nebezpečných 
situacích ve zdravotnických zařízeních“ je určen lé-
kařům a zdravotnímu personálu, kteří se chtějí na-
učit efektivně a bezpečně reagovat na krizové situace. 
V dnešní době je klíčové, aby zdravotnický personál 
byl připraven čelit různým rizikům a nebezpečím, 
která mohou nastat v jejich pracovním prostředí, ale 
i mimo něj.
Seminář povedou bývalí policejní experti, lektoři 
a vyjednavači, kteří mají bohaté zkušenosti s ře-
šením krizových situací a poskytováním školení 
v oblasti bezpečnosti. Lektoři mají zkušenosti z již 
provedených seminářů v mnoha nemocničních zaří-
zeních v České republice i v zahraničí, které realizují 
již desátým rokem, což zajišťuje vysokou kvalitu a re-
levantnost poskytovaných informací a dovedností. 

Kazuistiky případů s rozborem reálných videozá-
znamů:
• Reálné příběhy a analýzy incidentů, které se odehrály 

ve zdravotnických zařízeních. Tato část poskytne 
hluboký vhled do různých typů krizových situací 
a jak byly řešeny.

• Analýza reálných videozáznamů z incidentů, která 
umožní účastníkům vidět a pochopit dynamiku a re-
akce v krizových situacích.

Praktické návody, postupy a rady:
• Praktické rady a pokyny pro bezpečné a efektivní 

chování v rizikových situacích. Tento blok se zaměří 
i na prevenci a minimalizaci rizik.

Praktické ukázky:
• Demonstrace různých technik a postupů, jak re- 

agovat na hrozby a nebezpečí. Účastníci budou mít 
možnost vidět tyto techniky v akci a lépe pochopit 
jejich aplikaci.

Modelové situace a simulace:
• Interaktivní část semináře, kde budou účastníci aktiv-

ně zapojeni do simulovaných krizových situací. Tím 
získají praktické zkušenosti a dovednosti, potřebné 
k řešení reálných incidentů.

Návod na krizovou komunikaci:
• Jak efektivně komunikovat v krizových situacích, 

aby byla zajištěna rychlá a účinná reakce. Tato část se 
zaměří na verbální a neverbální komunikaci, stejně 
jako na techniky vyjednávání.

Doporučení pro praktickou sebeobranu:
• Představení základních technik sebeobrany a ukáz-

ka pomůcek a prostředků pro aktivní sebeobranu. 
Přehled a praktické ukázky použití nástrojů, jako 
jsou pepřové spreje, osobní alarmy, taktické svítilny 
a další dostupné prostředky.

Mentální příprava a psychická odolnost pro krizové 
situace:
• Techniky pro posílení psychické odolnosti a zvládá-

ní stresu v krizových situacích. Účastníci se naučí, 
jak zůstat klidní a soustředění, i když čelí nebezpečí. 
Vědomé jednání vs. automatická reakce: Důraz na 
vědomé rozhodování a jednání v krizových situacích 
namísto pouhých automatických reakcí. 

89/24 Interaktivní kurz správné korekce refrak- 
čních vad u dětí
Datum: sobota 12. 10. 2024, 9.00–14.00 hod.
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 
Praha 9
Délka: 6 hodin
Kredity: 6
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Lektor: MUDr. Anna Zobanová
Kurz je určen pouze oftalmologům
Krátká teoretická část vysvětluje vyšetřovací schéma 
a zásady logiky předpisu korekce ve spojitosti se zá-
kladní oftalmologickou diagnózou. Praktická část se 
skládá z rozborů vybraných případů. Možnost pro-
brat přinesené vlastní kazuistiky. Kurz je zakončen 
krátkým testem individuálně pro každého účastníka 
s interaktivní panelovou diskusí všech přítomných. 
Součástí kurzu je manuál předpisu korekce.

97/24 Dětská gastroenterologie
VIDEOKURZ
Datum: 12. 10. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9

Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Odborný garant: MUDr. Kristýna Zárubová, Ph.D.
Účastnický poplatek: 800 Kč
MUDr. Kristýna Zárubová, Ph.D. 
• Nebojme se pacientů s PEG
MUDr. Michala Komyšáková, MBA 
• Novinky v managementu ABKM a zajímavé kazui- 

stiky
MUDr. Barbora Jírová
• Poruchy příjmu potravy u kojenců a batolat
Mgr. Radka Kročová 
• Co může přinést spolupráce nutričního terapeuta 

s pediatrem

65/24 Aktuality z potravinových alergií a into-
lerancí
HYBRIDNÍ KURZ
Datum: sobota 19. 10. 2024, 9.00–12.15 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 4 hodiny
Kredity: 4 
Účastnický poplatek: 1000 Kč
Odborný garant: MUDr. Simona Bělohlávková, Ph.D. –  
IMMUNO-FLOW, s. r. o.
Mgr. Dana Hrnčířová, Ph.D., 3. lékařská fakulta UK, 
Praha
• Význam výživy u potravinových alergií
MUDr. Martin Fuchs, Immuno-flow, s. r. o.
• Co byste měli vědět o histaminové intoleranci a na 

rozdíl od pacientů se bojíte zeptat?
MUDr. Simona Bělohlávková, Ph.D., Immuno-flow, 
s. r. o.
• Potravinová alergie nebo intolerance?

78/24 Strabismus
Datum: 19. 10. 2024
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 
Praha 9
Délka: 4 hodin
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektor: MUDr. Jan Krásný
Náplní je získat všeobecný přehled dané problematiky 
v dětském, ale i dospělém věku. Je určen především 
pro oftalmology, ale i pediatry a neurology zajímající 
se o strabismus. Školicí kurz doplňuje v jednotlivých 
okruzích příslušnou kapitolu v učebnici „Oční lékař-
ství“ či „Dětská oftalmologie“, čímž slouží k předates-
tační přípravě mladých oftalmologů.
• Vyšetřovací metody
• Typy dynamického a paralytického strabismu
• Konzervativní terapie včetně tupozrakosti
• Chirurgická terapie

80/24 Pediatrie 
HYBRIDNÍ KURZ
(kurzu je možné zúčastnit se osobně nebo online)
Datum: 2. 11. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová, ÚPMD 
Praha 4 – Podolí 
Koordinátor: MUDr. Petra Šaňáková
Účastnický poplatek: 1000 Kč
MUDr. Marcela Křížová
• Nové postupy při hyperbilirubinémii novorozenců 
MUDr. Martin Světnička
• Veganství u dětí 
MUDr. Jaroslava Jirků 
• Hygienicko-epidemiologické minimum pro ambu-

lantní praxi
MUDr. Peter Korček, Ph.D.
• Umělá inteligence
MUDr. Alexandra Regendová
• Základy dětské gynekologie pro pediatry

105/24 Praktická cvičení a nácviky krizových 
situací ve zdravotnických zařízeních
Datum: 2. 11. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00,  
Praha 9 – Libeň
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Organizátor: www.sec-agency.cz
Seminář „Praktická cvičení a nácviky krizových situací 

http://www.lkcr.cz/kurzy
http://www.sec-agency.cz
http://www.sec-agency.cz
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ve zdravotnických zařízeních“ navazuje na předchozí 
školení „Jak se chovat v rizikových a nebezpečných 
situacích ve zdravotnických zařízeních“ a je zaměřen 
na praktická cvičení a nácviky krizových situací. Je 
určen lékařům a zdravotnickému personálu, kteří 
si chtějí osvojit dovednosti potřebné k efektivnímu 
zvládání krizí ve zdravotnickém prostředí.
Seminář, vedený zkušenými policejními lektory a in-
struktory, nabízí realistické simulace a interaktivní 
nácviky různých krizových situací, které mohou na-
stat ve zdravotnickém prostředí. Účastníci získají 
cenné praktické zkušenosti a dovednosti potřebné 
k bezpečnému a efektivnímu zvládání krizí, čímž 
chrání sebe, pacienty i své kolegy.
Reakce na ozbrojenou osobu:
• Nácvik postupů pro bezpečnou reakci na přítomnost 

ozbrojené osoby ve zdravotnickém zařízení, včetně 
zvládání paniky a krizové komunikace.

Simulace s aktivním útočníkem:
• Praktický nácvik zvládání situací, kdy dojde k útoku 

aktivního útočníka ve zdravotnickém zařízení.
Simulace vzetí rukojmí. Barikádová situace či hrozba 
násilím na druhé osobě:
• Účastníci se naučí postupy pro minimalizaci rizik, 

efektivní a bezpečné řešení těchto situací.
Fyzické napadení a agresivní chování:
• Cvičení zaměřené na zvládání fyzického napadení 

ze strany pacientů nebo návštěvníků, s důrazem na 
sebeobranu a ochranu ostatních osob v zařízení.

Agrese člověka pod vlivem alkoholu nebo drog:

• Simulace situací s osobami pod vlivem alkoholu či 
drog, zahrnující nácvik bezpečné komunikace, dees-
kalace a reakce na nevyzpytatelné chování.

Nebezpečná situace s osobou s duševní poruchou:
• Trénink postupů pro zvládání krizových situací 

s pacienty trpícími duševními poruchami, včetně 
nebezpečného chování a ochrany ostatních osob.

Nácvik krizové komunikace a deeskalace:
• Praktický trénink komunikačních technik v krizo-

vých situacích, zahrnující deeskalaci napětí, efek-
tivní vedení rozhovorů a  zvládání komunikačně 
náročných osob.

Modelové situace vyžadující okamžité rozhodování:
• Simulace, ve kterých budou účastníci vystaveni ča-

sovému tlaku a nutnosti rychlého rozhodování v kri-
zových situacích. Tím získají zkušenosti s vědomým 
jednáním namísto automatických reakcí.

92/24 Hubnutí – kdy je zdravé a kdy už ne? 
Datum: sobota 9. 11. 2024, 9–16 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 6 hodin
Kredity: 6
Koordinátor: MUDr. Miroslava Navrátilová, Ph.D., 
Interní a nutriční konziliář Psychiatrická klinika FN 
Brno, Specializovaná ambulance, Poradna pro poru-
chy metabolismu a výživy
• Jak velkou roli hraje psychika a „zdravá“ výživa? 

Jakou roli hrají emoce? 
• Můžeme zhubnout zdravě? Jakou roli hraje sport? 

• Skýtá vrcholový sport riziko poruch příjmu potravy?
• Je rozdíl v přístupu mezi ženami a muži?
• Jaké je riziko středního a staršího věku?
• Na co je lidský organismus lépe fylogeneticky 

připraven – na periody přejídání, nebo restrikce 
stravy?

• Vliv psychiky na vznik obezity – metabolický zánět, 
somatické komplikace

• Vliv cirkadiánních rytmů
• Vliv psychiky na vznik malnutrice, somatické kom-

plikace
• Ájurvéda, kalokagathia
• Kazuistiky pacientů, praktické ukázky, výpovědi 

pacientů 

100/24 Tým lékařů se neřídí sám
VIDEOKURZ
Datum: 9. 11. 2024
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektor: Ing. Zuzana Hekelová
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Lékaři-manažeři potřebují pro kvalitní vedení svých 
podřízených specifické znalosti a dovednosti. S těmi 
je třeba pracovat tak, aby byly co nejlepší nejen vý-
sledky práce týmu, ale především jeho atmosféra, 
která je pro úspěch zcela zásadní. Program bude 
věnován všem aspektům týmového řízení. Seminář 
je určen lékařům ve vedoucích pozicích i těm, kteří 
se na takovou pozici teprve chystají.

95/24 Smluvní vztah mezi poskytovatelem 
a zdravotní pojišťovnou v praxi 
Datum: 9. 11. 2024 od 9.00 do 12.15 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 
9 – Libeň
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Přednáší:
MUDr. Mgr. Dagmar Záleská (advokátka s převážným 
zaměřením na zdravotnické právo)
Seminář je určen pro lékaře, kteří provozují vlastní 
lékařskou praxi, pro lékaře, kteří mají u svého za-
městnavatele na starosti komunikaci se zdravotními 
pojišťovnami, či pro lékaře, které problemtaika úhrad 
zdravotních služeb z veřejného zdravotního pojištění 
pouze zajímá. Seminář je inspirován dotazy z praxe. 
• Právní zakotvení smluvního vztahu mezi poskyto-

vatelem a zdravotní pojišťovnou
• Ustanovení zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdra-

votním pojištění
• Náležitosti smlouvy o poskytování a úhradě hra-

zených služeb 
• Požadavky vyhlášky č. 618/2006 Sb., o rámcových 

smlouvách
• Navázání a změna smluvního vztahu se zdravotní 

pojišťovnou
• Smluvní a  nesmluvní poskytovatelé – specifika 

a rozdíly
• Výběrová řízení dle zákona č. 48/1997 Sb., o veřej-

ném zdravotním pojištění

Pravidelné přednáškové večery s diskusí Spolku českých lékařů v Praze. Začátek v 17.00 hodin 
 Lékařský dům v Praze 2, Sokolská 31

Vzdělávací akce jsou pořádány dle stavovského  
předpisu ČLK č. 16 a jsou hodnoceny 2 kredity.

Přednášky jsou zařazeny jako volitelný předmět 
pro studenty 1. LF UK Praha.

Vstup na akci je možný bez předchozího 
přihlášení.

prof. MUDr. Michal Kršek, CSc., MBA 
předseda 
prof. MUDr. Richard Škába, CSc.        
vědecký sekretář 

 23. ZÁŘÍ 2024 
Přednáškový večer Chirurgické kliniky 2. LF 
UK a FNM
Přednosta: prof. MUDr. Alan Stolz, Ph.D., MBA.
Koordinátor: prof. MUDr. Alan Stolz, Ph.D., MBA.
Předsedající: prof. MUDr. Richard Škába, CSc.
1.  Stolz, A., Vjaclovský, M.: Robotická chirurgie 

u bariatrických pacientů
2.  Tornikidis, J., Palenčár, P., Minárik, M.: Cirku-

lující nádorová DNA jako biomarker v léčbě 
pacientek s lokálně pokročilým karcinomem 
prsu

3.  Pazdírek. F.: Robotická chirurgie v léčbě IBD
4.  Hančin, K.: Hirschsprungova nemoc v dospě-

lém věku
5.  Pšenčíková, I., Šandera, V.: Možnosti plas-

tické chirurgie u pacientek po bariatrické 
operaci

6. Diskuse

30. ZÁŘÍ 2024

SKŘIVANŮV VEČER
Přednáškový večer Gynekologicko-porodnic-
ké kliniky FNB a 1. LF UK 
Přednosta: prof. MUDr. Michal Zikán, Ph.D.
Koordinátor: prof. MUDr. Michal Zikán, Ph.D.
Předsedající: prof. MUDr. Jaroslav Živný, DrSc.
1.  Homolková, E., Konířová, R.: Dětská gynekologie
2.  Dubová, O.: Dědičná dispozice ke vzniku 

zhoubných nádorů
3.  Zikán, M.: Multiorgánová resekce v gynekolo-

gické onkologii
4.  Zikán, M.: Lékařské mise programu MEDEVAC 

v Africe a Asii
5. Diskuse

7. ŘÍJNA 2024

HOŘEJŠÍHO VEČER
Přednáškový večer Ústavu lékařské bioche-
mie a laboratorní diagnostiky 1. LF UK a VFN 
Přednosta: prof. MUDr. Tomáš Zima, DrSc.
Koordinátor: prof. MUDr. Tomáš Zima, DrSc.
Předsedající: prof. MUDr. Marek Trněný, CSc.
1.  Kocna, P.: Gliadin-33 mer ve stolici, monitoring 

bezlepkové diety při celiakii
2.  Pospíšilová, K.: Biologické účinky produktů 

fotooxidace bilirubinu
3.  Hovhannisyan M.: Hodnocení významu skóre 

polygenního rizika (PRS) u pacientek se spora-
dickým karcinomem prsu v ČR

4.  Ondrušová, Ľ.: Hedgehog/GLI signální dráha 
jako cíl protinádorové terapie

5.  Tomšovic, M.: Která natremie je ta správná?  
+ kazuistika

6.  Diskuse

14. ŘÍJNA 2024

WEBERŮV VEČER
Přednáškový večer Kardiologické kliniky IKEM
Přednosta: prof. MUDr. Josef Kautzner, CSc.
Koordinátor: prof. MUDr. Josef Kautzner, CSc.
Předsedající: prof. MUDr. Ondřej Viklický, CSc.
Téma: Novinky v léčbě kardiovaskulárních 
onemocnění
1.  Kautzner, J.: Úvod
2.  Melenovský, V.: Novinky v léčbě srdečního selhá-

ní a kardiomyopatií
3.  Piťha, J.: Kritická končetinová ischemie — multi-

disciplinární přístup
4.  Peichl, P.: Nefarmakologická prevence trombo-

embolismu při fibrilaci síní
5.  Kautzner, J.: Kdy indikovat ablaci fibrilace síní?
6.  Diskuse

21. ŘÍJNA 2024 

ŠIKLŮV VEČER
Přednáškový večer Ústavu patologie 1. LF UK 
a VFN
Přednosta: prof. MUDr. Pavel Dundr, Ph.D.
Koordinátor: prof. MUDr. Pavel Dundr, Ph.D.
Předsedající: prof. MUDr. Ctibor Povýšil, DrSc.
Téma: Význam molekulární diagnostiky v pra- 
xi – prezentace kazuistických sdělení
1.  Planičková, L.: HPV-asociovaný (orofaryngeální) 

dlaždicobuněčný karcinom levé tonsily s ade-
noidně cystickými rysy vs. adenoidně cystický 
karcinom

2.  Galko, J.: Erheimova–Chesterova choroba vs. 
reaktivní změny

3.  Quang Hiep Bui.: Inflamatorní myofibroblastický 
nádor dělohy vs. leiomyom

4.  Šafanda, A.: Thékom vs. adultní typ nádoru 
z buněk granulózy

5.  Flídrová, M.: Děložní nádor připomínající ova-
riální sex cord nádor (UTROSCT) vs. low grade 
endometriální stromální sarkom

6.  Diskuse

4. LISTOPADU 2024

HRADCŮV VEČER
Přednáškový večer Urologické kliniky 1. LF 
UK a VFN
Přednosta: prof. MUDr. Viktor Soukup, Ph.D., 
FEBU, MHA
Koordinátor: prof. MUDr. Viktor Soukup, Ph.D., 
FEBU, MHA
Předsedající: prof. MUDr. Jaroslav Živný, DrSc.
1.  Soukup, V.: Úvod, výhody robotické operativy
2.  Záleský, M.: Robotické výkony v urologii I. 

3.  Záleský, M.: Robotické výkony v urologii II. 
4.  Sedláček, J.: Robotické výkony v dětské urologii
5.  Matuška, L.: Perspektivy robotické operativy
6.  Diskuse

11. LISTOPADU 2024 

VONDRÁČKŮV VEČER
Přednáškový večer Psychiatrické kliniky 1. LF 
UK a VFN 
Přednosta: doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D.
Koordinátor: doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D.
Předsedající: prof. MUDr. Jiří Raboch, DrSc.
1.  Ptáček, R.: Duševní zdraví lékařů
2.  Arbeli, L.: O soucitu v nesoucitné době – péče 

poskytovaná studentům 1. LF UK v Praze
3.  Demjanenko, M.: Služby poskytované Centrem 

krizové péče VFN v Praze
4.  Anders, M.: Světlo v terapii psychických poruch
5.  Diskuse

18. LISTOPADU 2024 
Přednáškový večer k výročí 17. listopadu
Můj pohled na listopad 1989
Přednášející: doc. JUDr. Petr Pithart, dr. h. c.
Předsedající: prof. MUDr. Michal Kršek, CSc., MBA

25. LISTOPADU 2024

EISELTŮV VEČER
Přednáškový večer I. interní kliniky 1. LF UK 
a VFN 
Přednosta: prof. MUDr. Marek Trněný, CSc.
Koordinátor: prof. MUDr. Marek Trněný, CSc.
Předsedající: prof. MUDr. Jan Kvasnička, DrSc.
Téma: Mnohočetný myelom v roce 2024
1.  Trněný, M.: Úvod
2.  Špička, I.: Úvod k mnohočetnému myelomu
3.  Špička, I.: Stav léčby mnohočetného myelomu 

v roce 2024
4.  Straub, J.: Léčba T lymfocyty – bispecifické 

protilátky a CAR T-buněčná terapie 
5.  Stopka, T.: PDX model myelomu a jeho použití 

k optimalizaci CAR T-buněčné terapie 
6.  Sedlák, F.: Současná léčba AL amyloidosy
7. Diskuse

2. PROSINCE 2024

DIVIŠŮV VEČER
Přednáškový večer 3. chirurgické kliniky 1. LF 
UK a FNM
Přednosta: prof. MUDr. Robert Lischke, Ph.D.
Koordinátor: prof. MUDr. Robert Lischke, Ph.D.

Předsedající: prof. MUDr. Zdeněk Krška, DrSc.
Téma: Trendy v chirurgii
1.  Novysedlák, R.: Novinky v prezervaci dár-

covských plic a jejich dopad na dostupnost 
transplantace

2.  Jakubov, F.: Detekce sentinelových uzlin 
u karcinomu jícnu pomocí hybridního nosiče 
s ICG a techneciem

3.  Woleský, J.: Nové metody v řešení ventrálních 
kýl, první zkušenosti s eTEP

4.  Beneš, O.: Chirurgie pánevního dna – význam 
anatomie pro úspěch operační léčby

5. J íšová, B.: Obstipace – algoritmus diagnostiky 
a léčby

6.  Diskuse

9. PROSINCE 2024

THOMAYEROVA PŘEDNÁŠKA
Laboratoř je operačním sálem internisty
Přednášející: prof. MUDr. Pavel Martásek, DrSc.
Předsedající: prof. MUDr. Michal Kršek, CSc., 
MBA

16. PROSINCE 2024

PŘEDVÁNOČNÍ VEČER SČL 
v Praze
 Klanění Tří králů ve výtvarném umění
Přednášející: prof. PhDr. Ing. Jan Royt, Ph.D., DSc. 

SERVIS
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• Změny smluvního vztahu (nové výkony, rozšíření 

úvazku)
• Jak vykazovat hrazené zdravotní služby
• Vyhláška č. 134/1998 Sb. – seznam zdravotních vý-

konů s bodovými hodnotami
• Metodika pro pořizování a předávání dokladů – zá-

kladní rámec
• Kontrolní činnost zdravotních pojišťoven
• Příslušná ustanovení zákona o veřejném zdravot-

ním pojištění 
• Smluvně sjednané podmínky
• Způsoby řešení výsledku kontroly (revize) 
• Úhrada zdravotních služeb z veřejného zdravotní 

pojištění – postupy
• Hrazené a nehrazené zdravotní služby
• Úhradové vyhlášky a úhradové dodatky
• Úhradová vyhláška pro rok 2025 – základní infor-

mace 
• Vyúčtování zdravotních služeb
• Postup při nesouhlasu s vyúčtováním zdravotních 

služeb – námitky, jednání, smírčí jednání, žaloba

106/24 Presbyofrenie, Alzheimerova choroba, 
vaskulární demence. 
Podstata a vyšetřovací metody.
Datum: 9. 11. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9 – Libeň 
Koordinátor a garant: prof. MUDr Pavel Kalvach, 
CSc, FEAN
prof. MUDr. Pavel Kalvach, CSc., FEAN
• Senilní deteriorace mozkových funkcí
• Senilní deteriorace mozkových struktur
prof. MUDr. Robert Rusina, Ph.D.
• Současné klinické definice demencí
prof. MUDr. Radoslav Matěj, Ph.D.
• Současný patofyziologický výklad demencí
prof. MUDr. Pavel Kalvach, CSc., FEAN
• Hemodynamické deficity stárnoucího mozku
• Mikrovaskulární patologie vaskulární demence
Seminář s tematikou progresivní stařecké encefalo-
patie nabídne kontrasty zažitých podrobných klasic-
kých vědomostí s narůstající pestrou paletou poznat-
ků z oblasti klinické psychopatologie, psychometriky, 
elektrodiagnostiky, histologie a neuroradiologických 
výzkumů cestou standardní MRI, fMRI a hemody-
namických studií. Prvky funkčního výkonu mozku, 
hlavně intelektuálního, budou konfrontovány s nále-
zy strukturálními a perfuzními. Předností semináře  
je přítomnost předních odborníků české postgra- 
duální edukace, prof. MUDr. Roberta Rusiny, Ph.D., 
a prof. MUDr. Radoslava Matěje, Ph.D., přednostů 
předního neurologického a patologického pracoviště. 
Výklad chceme koncipovat jako střet našich indivi-
duálních pohledů, aby mohl posluchač zhlédnout 
ilustraci rozporuplných výstupů, vyplývajících z ne-
zadržitelných výzkumů na poli senilní deteriorace.
Nabídka pro klinické zájemce – neurology, psychiat-
ry, geriatry, sociální a rehabilitační odborníky, psy-
chology, internisty, kardiology a pro experty dalších 
oborů – patology, neuroradiology, neurofyziology.

81/24 Resuscitace novorozence s praktickým 
nácvikem dovedností
Datum: 12. 11. 2024
Místo: ÚPMD, Podolské nábřeží 157/36, Praha 4 – 
Podolí
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Koordinátor: prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc., 
MBA, ÚPMD Praha 4 – Podolí
Kurz je zaměřen především na zvládnutí a dostatečné 
procvičení praktických dovedností při resuscitaci 
novorozence. Je určen jen pro malou skupinu poslu-
chačů tak, aby k nácviku dovedností bylo dostatečné 
množství času a každý účastník měl možnost si své 
praktické dovednosti ověřit. Součástí kurzu je jednak 
závěrečný test, po jehož úspěšném absolvování získá 
posluchač certifikát o tom, že ovládá základní doved-
nosti týkající se zajištění novorozence na porodním 
sále, jednak možnost návštěvy na oddělení RES a JIP 
v perinatologickém centru s diskusí o zajímavých 
případech. Kurz bude veden formou workshopu.

84/24 Léčba závislosti na tabáku
Datum: sobota 23. 11. 2024, 9.00–15.00 hod.
Délka: 7 hodin
Kredity: 6
Koordinátor: prof. MUDr. Eva Králíková, CSc.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Účastnický poplatek: 800 Kč
Cílem kurzu je lepší pochopení rizik spojených s kou-
řením a benefitu abstinence pro pacienty obecně i ve 
vybraných skupinách či oblastech medicíny. Princip 
a účinnost psychobehaviorální intervence i farmako-

terapie, možnosti krátké intervence v praxi i intenziv-
ní léčba a další formy podpory, kde hledat kontakty.
Cílovou skupinou jsou všichni kliničtí pracovníci,  
tj. lékaři libovolných klinických specializací (onkolo-
gové, psychiatři, praktičtí lékaři, pneumologové, in-
ternisté, …), dentisté, zdravotní sestry, psychologové, 
adiktologové, sociální pracovníci a další. Odbornosti 
nejsou omezené.
• Klinické souvislosti kouření k motivaci pacienta 
• Princip závislosti na tabáku, diagnostika 
• Farmakologické interakce cigaret 
• Psychobehaviorální intervence 
• Farmakoterapie léčby závislosti na tabáku
• Jak vést motivační rozhovor s kuřákem 
• Kouření a hmotnost 
• Možnosti léčby závislosti na tabáku v ČR
• Formy nikotinu na trhu
• Kazuistiky
• Praktické příklady, časté dotazy pacientů – aktivní 

zapojení účastníků
Lektoři:
PharmDr. Jan Hartinger, Ph.D., Farmakologický 
ústav 1. LF UK a VFN
prof. MUDr. Eva Králíková, CSc., Centrum pro závislé 
na tabáku III. interní kliniky 1. LF UK a VFN, Ústav 
hygieny a epidemiologie 1. LF UK a VFN
doc. MUDr. Alexandra Pánková, Ph.D., Centrum pro 
závislé na tabáku III. interní kliniky 1. LF UK a VFN, 
Ústav hygieny a epidemiologie 1. LF UK a VFN
MUDr. Kamila Zvolská, Ph.D., Centrum pro zá-
vislé na tabáku III. interní kliniky 1. LF UK a VFN 

90/24 Interaktivní kurz správné korekce 
refrakčních vad u dětí
Datum: sobota 23. 11. 2024, 9.00 – 14 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 6 hodin
Kredity: 6
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Lektor: MUDr. Anna Zobanová
Kurz je určen pouze oftalmologům
Krátká teoretická část vysvětluje vyšetřovací sché-
ma a zásady logiky předpisu korekce ve spojitosti se 
základní oftalmologickou diagnózou. Praktická část 
se skládá z rozborů vybraných případů. Možnost pro-
brat přinesené vlastní kazuistiky. Kurz je zakončen 
krátkým testem individuálně pro každého účastníka 
s interaktivní panelovou diskusí všech přítomných. 
Součástí kurzu je manuál předpisu korekce.

93/24 Tipy a triky v prevenci a léčbě nejčastěj-
ších duševních poruch
HYBRIDNÍ AKCE
Datum: sobota 23. 11. 2024, 9.00–13.00 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 5 hodin
Kredity: 5
Účastnický poplatek: 1000 Kč
Odborný garant: doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D. 
doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D.
• Farmakologická léčba nejrozšířenějších duševních 

poruch – principy, novinky a trendy v roce 2024 
MUDr. Eva Kitzlerová, Ph.D.
• Prevence vzniku duševních poruch životním stylem 
• Hynek Medřický
• Pozitivní a negativní vliv světla na lidské zdraví 

61/24 Dětská gynekologie
Datum: sobota 30. 11. 2024, 9.00–12.30 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 4 hodiny
Kredity: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč
Odborný garant: MUDr. Alexandra Regendová, 
ÚPDM, Podolské nábřeží 157, 147 00 Praha 4
MUDr. Hana Kosová
• Vulvovaginitidy v ambulanci dětského gynekologa 
MUDr. Dana Ondrová, MBA, Ph.D.
• Oběti násilných a sexuálních trestných činů v am-

bulanci dětského gynekologa
MUDr. Alexandra Regendová
• Zachování fertility v dětském věku – kryoprezervace 

ovariální tkáně
• Novinky v oblasti hormonální antikoncepce, men-

struačních pomůcek, zajímavé kazuistiky z ambu-
lance dětského gynekologa

85/24 Funkční myšlení v hybné soustavě 
Datum: 30. 11. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9 
Délka: 6 hodin

Počet kreditů: 6
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektorka: doc. MUDr. Vlasta Tošnerová, CSc.
Pohybová soustava musí fungovat, a to v každém 
věku. Mnoho jedinců prodělává během života bo-
lestivé stavy páteře. Podle etiologie potíží, ať už 
organického, nebo funkčního původu, dochází k ne-
příznivým bolestivým obdobím. Nakonec cílem všech 
léčebných metod je, aby se bolest snížila a nastavila 
funkce, která pomůže pacientovi zachovat přiměře-
nou kvalitu života.
Seminář bude doprovázen praktickými klinickými 
ukázkami, jednak v diagnostice poruchy funkce, tak 
v její terapii.
Terapeutické cviky jsou orientovány pro každého. 
Jedná se o výběr cviků, které je možno provádět té-
měř denně a nezaberou mnoho času.
Seminář je interdisciplinární, určený pouze lékařům. 
Karimatky s sebou.

96/24 … každý třetí z nás onemocní rakovinou…
Co bychom měli vědět o nejčastějších zhoubných 
onemocněních v České republice
Datum: 30. 11. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 7 hodin
Počet kreditů: 6
Účastnický poplatek: 1000 Kč
Odborný garant: prof. MUDr. Martin Oliverius, Ph.D., 
FEBS, chirurgická klinika 3. LF UK a FNKV Praha 

Česká republika je zemí s vysokým podílem malig-
ních onemocnění. V incidence tak zaujímáme jedno 
z nechvalně známých čelních míst. Seminář ČLK 
organizovaný prof. Oliveriusem má za cíl podat zá-
kladní informace o incidence, klinických projevech 
a diagnostice těchto onemocnění, včetně up-to-date 
dat o nejvhodnějším způsobu léčby.
Jednotlivá nádorová onemocnění budou prezentovat 
špičkoví specialisté v oboru.
prof. MUDr. Renata Soumarová, Ph.D., MBA 
• Karcinom prsu
prof. MUDr. Roman Zachoval, Ph.D. 
• Karcinom prostaty, ledvin a močového měchýře
as. MUDr. Marián Liberko
• Kolorektální karcinom
prof. MUDr. Martina Koziar-Vašáková, Ph.D. 
• Karcinom plic
prof. MUDr. Monika Arenbergerová, Ph.D. 
• Melanom
prof. MUDr. Lukáš Rob, CSc.
• Karcinom dělohy
prof. MUDr. Martin Oliverius, Ph.D., FEBS 
• Karcinom pankreatu
doc. MUDr. Martin Chovanec, Ph.D. 
• Karcinom štítné žlázy

111/24 Kritické stavy v terénu
Datum: 7. 12. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 4 hodiny
Kredity: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč 
Přednášející, odborný garant: doc. MUDr. Jiří Knor, 
Ph.D., 3. lékařská fakulta UK v Praze, ZZS Pardu-
bického kraje
Pochopení patofyziologie kritických stavů, rozpo-
znání varovných symptomů, zvládnutí priorit do 
příjezdu odborné péče, komunikace s operačním 
střediskem. Současné reálné možnosti záchranné 
služby jako mobilní jednotky intenzivní péče. Pre-
zentace kazuistik kritických stavů v terénu z oblasti 
pediatrie, traumatologie, kardiologie a dalších. Mož-
nosti farmakoterapie u život zachraňujících výkonů. 
Limity urgentní medicíny, rozhodování o nezahájení 
resuscitačních pokusů v medicíně prvního kontaktu, 
záchranná služba a paliativní péče.

87/24 Resuscitace novorozence s praktickým 
nácvikem dovedností
Datum: 12. 12. 2024
Místo: ÚPMD, Podolské nábřeží 157/36, Praha 4 – 
Podolí
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Koordinátor: prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc., 
MBA, ÚPMD Praha 4 – Podolí
Kurz je zaměřen především na zvládnutí a dostatečné 
procvičení praktických dovedností při resuscitaci 
novorozence. Je určen jen pro malou skupinu poslu-
chačů tak, aby k nácviku dovedností bylo dostatečné 

množství času a každý účastník měl možnost si své 
praktické dovednosti ověřit. Součástí kurzu je jednak 
závěrečný test, po jehož úspěšném absolvování získá 
posluchač certifikát o tom, že ovládá základní doved-
nosti týkající se zajištění novorozence na porodním 
sále, jednak možnost návštěvy na oddělení RES a JIP 
v perinatologickém centru s diskusí o zajímavých 
případech. Kurz bude veden formou workshopu.

91/24 Interaktivní kurz správné korekce 
refrakčních vad u dětí 
Datum: sobota 14. 12. 2024, 9.00–14.00 hod.
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 
Praha 9
Délka: 6 hodin
Kredity: 6
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Lektor: MUDr. Anna Zobanová
Kurz je určen pouze oftalmologům.
Krátká teoretická část vysvětluje vyšetřovací sché-
ma a zásady logiky předpisu korekce ve spojitosti 
se základní oftalmologickou diagnózou. Praktická 
část se skládá z rozborů vybraných případů. Mož-
nost probrat přinesené vlastní kazuistiky. Kurz je 
zakončen krátkým testem individuálně pro kaž-
dého účastníka s interaktivní panelovou diskusí 
všech přítomných. 
Součástí kurzu je manuál předpisu korekce.

102/24 MBSR osmitýdenní program
ONLINE
(Mindfulness Based Stress Reduction – program 
snižování stresu založený na všímavosti). 
Praktický osmitýdenní program zaměřený na zklid-
nění mysli, redukci stresu a více spokojenosti v životě. 
Nutná účast po celou dobu lekce, s kamerou a mikro-
fonem. Možná tolerance dvou zmeškaných lekcí, aby 
mohly být za účast přiděleny kredity.
Datum: od 3. 10. do 21. 11. 2024, vždy ve čtvrtek 
od 19.00 do 21.15 hod.
Počet kreditů: za každou lekci 3 kredity, účastníci 
obdrží souhrnný doklad
Účastnický poplatek: 4000 Kč
Lektorka: Ing. Marcela Roflíková MBA, s praxí v ČR 
ve vedení tohoto programu od roku 2015, Český 
mindfulness institut, certifikát lektorky k vedení 
programu MBSR – qualification-mbsr11.pdf (min-
dfulness-institut.cz)
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Součástí výcviku je víkendové setkání (zdarma)
Datum: neděle 16. 11. 2024 od 8.00 do 12.00 hod. 
Počet kreditů: 5
Podrobnosti na www.lkcr.cz
Pro přihlášené účastníky osmitýdennního  
programu je připraveno nulté setkání 
ve čtvrtek 26. 9. od 19.00 do 19.30 hod.

Tematické workshopy 
ONLINE
Délka: 3 hodiny, 19.00–21.15 hod
Počet kreditů: 3
Max. počet osob ve skupině: 20
Účastnický poplatek: 600 Kč 
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Lektor: Ing. Marcela Klauzová Roflíková, MBA
Představení a  úvod do mindfulness prostřed-
nictvím benefitů, které mindfulness nabízí těm, 
kdo ji praktikují. Workshopy jsou vhodné pro 
nováčky v  tématu, případně pro všechny, kdo si 
chtějí mindfulness připomenout a využít vedená 
cvičení pro vědomé zastavení v  rychlých dnech. 
Na jednotlivé workshopy je možné se přihlašovat 
samostatně.

107/24 Jak zklidnit mysl a redukovat stres 
10. 9. úterý 
108/24 Jak se lépe soustředit
17. 9. úterý 
109/24 Jak zklidnit mysl a redukovat stres 
4. 12. středa 
110/24 Sebe-laskavost a sebe-soucitnost v lékař-
ské profesi 
11. 12. středa

PŘIPRAVUJEME
82/24 Konference Duševní zdraví v medicíně  
(14. 11. 2024)
86/24 Konference Etika a komunikace v medicíně: 
Bolest v medicíně (11. 12. 2024)
98/24 Kurz Preventivní kardiologie
94/24 Kurz ve spolupráci s Neurochirurgickou a neu-
roonkologickou klinikou ÚVN (7. 12. 2024)
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VOLNÁ MÍSTA – NABÍDKA 
Jste začínající lékař/ka a máte zájem o obor pediat-
rie? V Mediclinic máme vypsaná výběrová řízení na 
rezidenční místa v lokalitách České Budějovice, Brou-
mov, Pečky, Praha 5 – Stodůlky, Sedlec-Prčice a další. 
Neváhejte se přihlásit. Máme mnohaleté zkušenosti 
se specializační přípravou, poskytneme vám kvalitní 
zázemí v podobě stabilního zaměstnavatele a mnoho 
dalších výhod. Více informací naleznete na našem webu 
www.mediclinic.cz nebo na kontaktech: Mgr. Vlastimil 
Král, 733 679 555, kariera@mediclinic.cz
Pojďte dělat medicínu tam, kde vám budou rozumět. 
V Mediclinic hledáme pediatry do těchto lokalit: Brno, 
Hustopeče u Brna, Říčany u Brna, Jablonec nad Nisou, 
Kladno, Konice (u Prostějova), Náchod, Pacov a Pelhři-
mov (flexibilní úvazek), Pardubice, Praha 5 – Stodůlky, 
Praha 8 – Kobylisy (část. úvazek), Praha 9 – Kyje, Horní 
Počernice a Letňany, Praha 10 – Petrovice, Trutnov. 
Můžete u nás očekávat nadstandardní mzdové ohod-
nocení, zaměstnanecké benefity, akreditovaná pra-
coviště, zajištění specializačního vzdělávání v oboru, 
celoživotního vzdělávání, podporu při chodu ordi-
nace a osobní přístup. Kontakt: Mgr. Vlastimil Král,  
733 679 555, kariera@mediclinic.cz
Pojďte dělat medicínu tam, kde vám budou rozumět. 
V Mediclinic hledáme všeobecné praktické lékaře 
do těchto lokalit: Aš, České Budějovice, Jablonec n. 
Nisou, Kladno, Liberec, Louny, Nehvizdy, Praha 9 – 
Kyje, Rožnov p. Radhoštěm, Veselí n. Lužnicí, Vodňany. 
Neváhejte se nám také ozvat, pokud máte zájem o jinou 
lokalitu. Můžete u nás očekávat nadstandardní mzdové 
ohodnocení, zaměstnanecké benefity, akreditovaná 
pracoviště, zajištění specializačního vzdělávání v obo-
ru, celoživotního vzdělávání, podporu při chodu ordi-
nace a osobní přístup. Kontakt: Mgr. Vlastimil Král, 
733 679 555, kariera@mediclinic.cz
Oční lékař/oční lékařka – na spolupráci do sou-
kromé ordinace v Mnichově. Nabízím roční výdělek 
od 120 tis. €. Moderně zařízená ordinace (OCT, ALK, 
SLT, YAG Laser, Funduskamera, GF, intravitrealní 
injekce). Hledám atestovaného kolegu/kolegyni 
s dobrými znalostmi němčiny (B2 hovorová němčina, 
C1 odborná němčina), německá aprobace výhodou. 
Kontakt: info@augenaerzte-neuhausen.de 
Lékař/lékařka – internista, Týn nad Vltavou, se 
služebním vozem. Pro zavedenou, dobře fungující 
interní ordinaci v jižních Čechách hledáme lékaře/
lékařku (plný nebo částečný úvazek). Očekávat mů-
žete maximální administrativní podporu, kvalifiko-
vanou sestru, vynikající platové podmínky. Nabízíme 
vám: individuální nastavení pracovního úvazku dle 
vašich preferencí. Ordinační hodiny dle vzájemné 
dohody, 25 dní dovolené, stravenkový paušál, Mul-
tisport kartu, bonusy/prémie. Vybavenou ordinaci, 
podporu a úhradu dalšího vzdělávání. Očekáváme: 
odpovídající vzdělání, kolegialitu, příjemné vystu-
pování a profesionální přístup k pacientům. Kontakt: 
775 407 728, link@ambicare.eu
Nemocnice Nymburk přijme lékaře do zaběhnuté 
algeziologické ambulance na jeden den v týdnu. 
Bližší informace na www.pracevnemocnicinym-
burk.cz a 325 505 347
Nemocnice Nymburk, s.r.o. přijme do svých řad 
primáře oddělení patologie. Bližší informace 
na www.pracevnemocnicinymburk.cz/pozi-
ce/primar_patologie nebo na tel. 325 505 347,  
nabor@nemnbk.cz
Klinické zdravotnické zařízení v Praze přijme lékaře 
se specializací FBLR (případně po kmeni se zájmem 
o uvedený obor) na HPP, případně DPP. Rozvržení 
pracovní doby podle dohody, důchodové připojištění, 
další sociální výhody, podpora dalšího vzdělávání 
a  účasti na odborných sjezdech včetně možnosti 
doktorského studia, pět týdnů dovolené. Vhodné 
i pro seniory. Bližší informace na telefonním čísle 
736 623 666 nebo 604 200 235, případně navra- 
til@therap-tilia.cz
Přijmeme lékařku/ře L2/L3 do Prahy-Uhříněvsi. 
Zavedená moderní ordinace v zázemí lékařského 
domu, užíváme program Smartmedix, EKG, CRP, 
HbA1c a  další. Nástupní plat 120 tis. brutto při  
30 hod./týdně + kvartální bonusy. Možnost i zkrá-
ceného úvazku. Ráda zodpovím vaše dotazy a budu 

se těšit na spolupráci. Kontakt: MUDr. Sázavská Ka-
teřina, kat.sazavska@seznam.cz, 725 777 494, 
www.ordinacepl.cz
Chirurgická ambulance Dejvické zdravotní s.r.o., Ví-
tězné náměstí 9, Praha 6 hledá chirurga na plný či 
zkrácený úvazek. Nabízíme nadstandardní finanční 
ohodnocení, práci v příjemném prostředí, zaměst-
nanecké benefity. Nástup možný ihned. Kontakt: 
724 156 832
Urgentně hledám kolegu do ordinace VPL pro do-
spělé – kat. L2/ L3 (i v přípravě k atestaci). Šlapanice 
u Brna, dosah MHD. Nástup od 1.11.2024 nebo dle 
domluvy. Nová, plně vybavená a zavedená ordinace, 
nové prostory. Plat od 100 000 Kč čistého, 6 týdnů 
placené dovolené, 13. plat, sick days, firemní akce, 
služební vůz k dispozici. Zastupitelnost zajištěna. 
Work-life balance :-) Spěchá! Kontakt: Praktik- 
151@seznam.cz 
Do zavedené akreditované praxe VPL v Zábřehu n. 
M. přijmu lékaře (i v předatest. př.) úvazek 1,0. Mzda 
dohoda + odměny. Dovolená 5 týdnů. ABI, Holter TK, 
EKG, fyzikální th., sonografie. Možnost převzetí pra-
xe. Kontakt: info@medikapraktik.cz, 608 460 040
Moderní a špičkově vybavená klinika v Praze hledá 
dermatologa. Nadstandardní platové podmínky, 
mnoho zaměstnaneckých benefitů, podpora vzdě-
lání atd. Pracovní doba dle dohody. V případě zájmu 
o více informací: estetickamedicina@email.cz, 
736 771 082
PLDD Praha 3. Do zavedené ordinace praktického 
lékaře pro děti a dorost v Praze 3 hledáme kvalifiko-
vaného lékaře/lékařku (min. s ukončeným kmenem). 
Více informací na www.restrial.cz/restrial/vol-
ne-pozice či na tel. 603 477 798
Přijmu kolegu/kolegyni do pěkné ordinace VPL na 
okraji Prahy 10, možno i bez atestace. Nabízím plný 
nebo zkrácený úvazek a motivující finanční ohodno-
cení. Skvělá dostupnost vlakem z centra za 20 minut. 
Kontakt: 777 651 437, ordinacep10@email.cz
Oční ambulance v Jablonci nad Nisou hledá lékaře na 
částečný úvazek (dle domluvy). Pracoviště akredito-
vané pro základní kmen, nadstandardní přístrojové 
vybavení, přátelský kolektiv. Flexibilita, profesio-
nalita, bonusy. Info: ocni.jablonec@seznam.cz
Hledáme lékaře pro plicní ambulance v Novém Jičí-
ně, Příboře, ve Frenštátě p. R. a v Odrách na plný nebo 
částečný úvazek. Nadstandardní platové podmínky, 
firemní benefity. Kontakt: velart@zs-mio.cz
Přijmeme nového kolegu na pozici rehabilitačního 
lékaře (L2/L3) v rámci zařízení www.rehabilita-
ce-raf.cz na Praze 3. Nabízíme práci na zkrácený 
úvazek, zajímavé mzdové ohodnocení a benefity. 
Kontakt: inavratilova@medicalcentre.cz
NZZ, ordinace VPL v Jihlavě, hledá kolegu/yni lékaře 
ke dlouhodobé spolupráci. Preferujeme plný úvazek, 
ale vyjdeme vašim potřebám vstříc i kratším zapoje-
ním. Mzda 130 000 Kč. Nástup dle domluvy. Více na 
vysocina.vpl@seznam.cz. Děkuji.
Hledáme oční lékařku/lékaře do ordinace v Pra-
ze. Plný úvazek, čtyři dny v týdnu. Nástupní mzda  
96 000 Kč. Kontakt: 725 357 894
Nemocnice Sokolov hledá lékaře anesteziologa 
a intenzivistu. Připojte se k našemu dynamickému 
týmu v prestižím akreditovaném soukromém zdra-
votnickém zařízení. Nabízíme skvělou příležitost 
stát se součástí týmu, kde je kladen důraz na kvalitu 
péče a spokojenost našich pacientů i kolegů. Přijďte 
s námi tvořit budoucnost zdravotnictví a užijte si práci, 
která má smysl. Přineste své zkušenosti právě k nám 
a budete mít možnost se aktivně podílet na rozvoji 
intenzivní péče a realizovat své vlastní nápady. Ať už 
jste čerstvý absolvent, nebo zkušený odborník, pokud 
máte vášeň pro anesteziologii a intenzivní péči, rádi vás 
přivítáme do našeho týmu. Jsme připraveni vás plně 
zaškolit a podpořit ve vašem profesním růstu. Kontakt: 
Bc. Andrea Novotná, 605 322 498, andrea.novot- 
na@nemocnicesokolov.cz, www.pentahospi- 
tals.cz/nemocnice-sokolov/kariera
Lékař na Praze 6 – Petřinách přijme internistu 
s licencí na plný i částečný úvazek. Nástup dle doho-
dy, pro mimopražské ubytování zajištěno. Kontakt:  
602 275 113, alergo.plicni@rakosnik.eu
Mediterra-Sedlčany, s.r.o., přijme zaměstnance na 
pozici lékaře na oddělení dlouhodobé lůžkové 
péče. Požadujeme ukončení příslušného vysoko-
školského vzdělání a odbornou způsobilost. Zájem 
o komplexní péči o geriatrického pacienta. Zároveň 
očekáváme pečlivost, spolehlivost, dobré komuni-
kační schopnosti a chuť nadále se rozvíjet. Uvítáme 
kolegy z oboru geriatrie nebo vnitřního lékařství. 
Tato pozice je vhodná pro lékaře s ukončeným kme-
nem i atestované lékaře. Přátelský kolektiv je naší 
prioritou a věříme, že se rádi stanete jeho součástí. 
Naše přátelská nemocnice se nachází v centru města 
Sedlčany. Naším hlavním cílem je poskytovat kvalitní 

zdravotní péči tak, abychom našim klientům zmírnili 
nebo odstranili zdravotní potíže, a pomohli jim tak 
dosáhnout úplného zdraví. Vaše finanční ohodnocení 
s vámi probereme na osobní schůzce. Navíc nabízíme 
benefity (5 týdnů řádné dovolené, 3 dny placeného 
volna za rok, příspěvek na stravování, slevy na vybra-
né rehabilitační služby, zdarma parkování v areálu ne-
mocnice, sleva na kosmetiku firmy Nobilis tilia, karta 
Multisport s příspěvkem zaměstnavatele, benefitní 
program – Cafeterie, odměna při životním jubileu, 
zajištění sezonních sportovních aktivit, příspěvek 
na cestovné (dojezd do zaměstnání nad 30 km). Kon-
takt – personální oddělení: 725 850 589 ( jarosla- 
va.haskova@mediterra.cz), lékařský ředitel:  
739 321 202 (sergej.jurcenko@mediterra.cz)
Do dětské ordinace na Praze-západ hledám zdravot-
ní sestru, výše úvazku dle dohody. Nástup možný 
v září. Kontakt: 603 309 427
Fyzioterapeuty přijme zdravotnické zařízení 
s ordinacemi po celé Praze. Nabízíme 5 týdnů do-
volené, práci na HPP i DPP. Plat: 35 000 Kč + bonu-
sy. Bydlení v Praze zdarma, pouze služby. Nástup 
možný ihned. Kontakt: 733 738 394, keltiamedad- 
min@centrum.cz
Přijmeme ortopeda do ordinací na Praze 4, 5, 6. 
Velmi dobré pracovní podmínky, ordinační doba 
dle domluvy i ve večerních hodinách. Plat: 100–300 
000 Kč dle výše výkonů. Bydlení v Praze zdarma, 
pouze služby. Kontakt: 733 738 394, keltiamedad- 
min@centrum.cz
Soukromé zdravotnické zařízení s ordinacemi na 
Praze 5, 6, 9 a v Černošicích přijme angiologa na HPP 
i DPP. Platové podmínky: 100–300 000 Kč dle výše 
výkonů. Bydlení v Praze zdarma, pouze služby. Kon-
takt: 733 738 394, keltiamedadmin@centrum.cz
Zavedené soukromé zdravotnické zařízení s  or-
dinacemi na Praze 5, 6, 9 a v Černošicích přijme  
internistu na HPP i DPP. Platové podmínky: 100 
až 300 000 Kč dle výkonů. Bydlení v Praze zdarma, 
pouze služby. Kontakt: 733 738 394, keltiamedad- 
min@centrum.cz
Chirurga do ambulancí na Praze 5, 6, 9 a Černošic 
přijme soukromé zdravotnické zařízení s možným 
nástupem ihned. Plat: 100–300 000 Kč dle výše vý-
konů. Bydlení v Praze zdarma, pouze služby. Kontakt: 
733 738 394, keltiamedadmin@centrum.cz
Přijmeme rehabilitačního lékaře na Prahu 5, 6, 9. 
Práce na HPP i DPP. Nabízíme stabilitu zavedené 
společnosti. Plat: 100–300 000 Kč dle výše výko-
nů. Bydlení v Praze zdarma, pouze služby. Kontakt:  
733 738 394, keltiamedadmin@centrum.cz
Do našeho týmu přijmeme lékaře v oboru revma-
tologie, psychiatrie, kardiologie, diabetologie. 
Ordinace se nachází v Praze, Kladně a Ústeckém 
kraji. V případě, že vás nabídka zaujala, prosím kon-
taktujte nás na vlachova@poliklinikapraha.cz 
či 739 353 002
Propacientsky orientovaná diabetologická ambulan-
ce Restrial Brno s.r.o. nabízí pozici lékaře/lékařky 
s atestací z diabetologie. Pokud máte zájem se při-
pojit k našemu týmu, zasílejte své žádosti na e-mail 
lucie.stepankova@restrial.com
Přijmu lékaře(ku) na částečný i plný úvazek do pres-
tižní kožní ordinace/laserového centra. I v atestační 
přípravě, akreditované pracoviště. Moderní pracoviš-
tě vč. estetické medicíny, nadstandardní podmínky –  
vše dle domluvy. Vstřícnost. Kontakt: 737 441 365
Zavedené soukromé zdravotnické zařízení přijme 
zdravotní sestru do ordinací na Praze 5, 6, 9. Prá-
ce vhodná na DPP i HPP. Plat: 35 000 Kč + bonu-
sy. Bydlení v Praze zdarma, pouze služby. Nástup 
možný ihned. Kontakt: 733 738 394, keltiamedad- 
min@centrum.cz
Hledáme do našeho týmu v nové, designově vybavené 
klinice Zdraví & Estetiky v Brně fyzioterapeuta. 
Nadstandardní pracovní a platové podmínky. Kon-
taktujte nás na secl@email.cz
Hledáme do našeho týmu v nové, designově vybavené 
klinice Zdraví & Estetiky v Brně dermatologa a dět-
ského dermatologa. Nadstandardní pracovní a pla-
tové podmínky. Kontaktujte nás na secl@email.cz
Volné místo rezidenta v ordinaci praktického lékaře –  
Otrokovice, Kroměříž, Zlín. Kontakt: 774 046 399, 
rataj@manufacture35.cz
Hledám sonografistu do gastroenterologické am-
bulance v Praze 1, příjemné nadstandardní pracovní 
prostředí, klouzavá pracovní doba dle osobních poža-
davků, 50 % z obratu plus příplatky za nadstandard. 
Kontakt: Roman Horný, roman.horny@volny.cz, 
602 800 577
Centrum duševního zdraví pro děti a adolescenty 
Pro zdraví 21 v Berouně hledá kolegu/kolegyni na 
pozici dětského psychiatra se specializovanou pů-
sobností pedopsychiatrie (L3) nebo s odbornou způ-
sobností (L2). Nabízíme výhodné mzdové podmínky 

(s možností domluvit se na procentuálním podílu 
z vykázaných výkonů), zaměstnanecké benefity, práci 
na plný či částečný úvazek v denním ambulantním 
provozu a oporu zkušeného týmu. Pokud vás nabídka 
zaujala, ozvěte se. Rádi se potkáme osobně a zodpo-
víme vaše dotazy. Kontakt: PhDr. Zdeňka Benešová,  
702 013 352, z.benesova@prozdravi21.cz
Do nemocnice pod Petřínem v Praze přijmeme lékaře 
se specializovanou způsobilostí na oddělení ARO 
a radiodiagnostiky nebo základním kmenem/spe-
cializovanou způsobilostí na interní oddělení (akre-
ditované pracoviště). Nabízíme možnost plného, ale 
i částečného úvazku, možnost podílet se na zajištění 
služeb dle dohody, práci ve zkušeném a přátelském 
kolektivu, možnost parkování, 5 týdnů dovolené + 3 
sick days, atraktivní mzdové ohodnocení, odměny 
a další zajímavé benefity. Termín nástupu po před-
chozí dohodě. V případě zájmu pošlete životopis na 
kariera@nmskb.cz nebo volejte na tel. 731 695 323
Domov sv. Karla Boromejského v  Praze-Řepích 
hledá všeobecnou/praktickou zdravotní sest-
ru do nepřetržitého provozu. Ve výhledu budeme 
také potřebovat zkušenou sestru na pozici staniční. 
Hledáme sestru, která má hezký vztah k pacientům 
a umí kromě odborné práce řídit a stmelovat pracovní 
kolektiv. Pěkné prostředí, možnost ubytování pro 
ženy, přátelský a dobrý tým, spokojení pacienti. Více 
na www.domovrepy.cz. Životopis prosím zasílejte 
na konsolata@domovrepy.cz
Hledáme do týmu lékaře v oboru či se zájmem o obor 
diabetologie a endokrinologie. Praha 8 / Praha 4. 
Řadíme se mezi špičkové pracoviště, které se sta-
rá o největší počet pacientů s diabetem. Kontakt: 
www.restrial.cz, pro další informace volejte na 
734 451 673
Do zavedené privátní ordinace Kardioecho s.r.o. 
v Českých Budějovicích hledáme lékaře či lékařku 
s atestací z kardiologie nebo krátce před atestací. 
Nabízíme práci v přátelském pracovním prostředí 
v centru Českých Budějovic s platem až 100 000 Kč 
čistého (dle výkonu), flexibilní pracovní dobou a 5 
týdnů dovolené. Podporujeme kontinuální vzdělá-
vání a odborný rozvoj (konference, školení). Máte 
zájem stát se součástí našeho lékařského týmu? Za-
šlete e-mail na info@kardioecho.eu s přiloženým 
životopisem. V případě dalších dotazů se můžete 
ozvat na tel. 724 124 227. Budeme se těšit!
Všeobecná fakultní nemocnice v Praze přijme lékaře/
lékařku na IV. interní kliniku – gastroenterologie 
a hepatologie / lůžkové oddělení. Kontakt: prim. 
MUDr. Jaroslav Macášek, Ph.D., Jaroslav.Maca-
sek@vfn.cz. Kompletní znění inzerátu naleznete 
na www.vfn.cz v sekci kariéra.
Ústav pro péči o matku a dítě v Praze přijme lékaře 
anesteziologa a internistu. Požadujeme ates-
taci v oboru. Možnost práce na zkrácený úvazek 
či na DPP/DPČ. Nabízíme zázemí stabilní spol. 
s tradicí, nadstandardní plat, zaměstnanecké be-
nefity, zajištění pronájmu bytu v Praze. Nástup 
možný ihned. Kontakt: personalni@upmd.eu; 
296 511 240, 800
Lékař přijme internistu s licencí do ambulantní pra-
xe v Praze 6 na částečný úvazek – nástup dle dohody. 
Kontakt: 602 275 113, alergo.plicni@rakosnik.eu
Rezidenční místo – do ordinace VPL v Kamenici 
nad Lipou (okres Pelhřimov) přijmu lékaře/ku nebo 
absolventa se zájmem o obor VPL. Jsme akreditovaná 
ordinace pro obor VPL pro všechny vzdělávací kmeny 
se školitelem v místě. Nabízíme flexibilní pracovní 
dobu, 5 týdnů dovolené, možnost ubytování. Kontakt: 
721 456 096 nebo info@mudrkazikova.cz, více na 
mudrkazikova.cz/vyberove-rizeni-2024
Přijmeme lékaře do zavedené kožní ambulance 
v Praze. Úvazek dle domluvy. Nadstandardní vyba-
vení, spektrum všech výkonů vč. estetiky a laserů. 
Akreditace. Výborné platové ohodnocení. Příjemné 
prostředí i kolektiv. Kontakt: 603 955 055
Hledáme kolegyni na kliniku dermatologie pro práci 
s lasery, botoxem, kyselinou hyaluronovou apod. 
Nabízíme práci v moderních a špičkově vybavených 
ordinacích v centru Prahy. Nadstandardní ohodno-
cení a spousta benefitů. Kontakt: estetickamedi-
cina@email.cz
Hledám kolegyni/u do akred. sdruž. praxe PL na 
Praze 4, u metra. Plný/část. úvazek, možnost indi-
vid. prac. doby. Vzáj. zastupitelnost umožňuje fle-
xibilní volno. Nást. mzda atest. lékaře 100 tis., 110 
po zk. době. S kmenem nástup 70 tis. Úhrada stáží, 
konf. apod. Moderní technologie (Emmy, AI atd.) 
zaškolíme. Běžná městská praxe, bez PLP. UZ, EKG, 
apnoe... Příjemná týmová atmosféra, zkušená sestra. 
CV prosím na info@ordinacepraha.cz, těším se na 
spolupráci, dr. Sobotka.
Hledám ke spolupráci pneumologa a gastroentero-
loga na částečný úvazek. Nabízím minimum adminis-
trativy, práci v moderní ordinaci, mzdové ohodnocení 
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1300 Kč/hod., ošetření pacientů v časových slotech. 
P7. Nutnost CZ a  ENG. Kontakt: noragrusko- 
va@gmail.com
Hledám imunoalergologa na plný nebo částečný 
úvazek. Nabízím minimum administrativy, moderní 
ordinaci, práci v časových slotech, mzdové ohodno-
cení 1300 Kč/hod. Nutnost CZ a ENG. Nástup možný 
ihned. Nejedná se o řetězec. Kontakt: noragrusko-
va@gmail.com
Městská poliklinika Praha přijme vedoucího lékaře 
a lékaře na Protialkoholní záchytnou stanici. 
Nabízíme práci na plný či částečný pracovní úvazek 
v nepřetržitém provozu, zajímavé finanční ohodno-
cení, práci se stabilním a zkušeným týmem a velmi 
dobře vybavené pracovní prostředí, stravovací paušál, 
5 týdnů dovolené, příspěvek na vzdělávání a další 
benefity. Nástup možný ihned nebo dle dohody. 
V případě zájmu prosím pošlete své CV na e-mail 
darasova@prahamp.cz
Městská poliklinika Praha přijme lékaře v oborech 
ORL, psychiatrie a praktické lékařství s atesta-
cí na plný či částečný úvazek. Nabízíme zajímavé 
finanční ohodnocení, příjemné pracovní prostředí 
s dobrou dostupností v centru Prahy, zavedenou 
a plně vybavenou ordinaci, přátelský kolektiv, 5 týdnů 
dovolené, sick days, podpora vzdělávání, zaměst-
nanecké stravování a další benefity. Nástup možný 
ihned nebo dle dohody. V  případě zájmu prosím 
pošlete své CV na e-mail darasova@prahamp.cz
Přijmu lékaře do zavedené kožní ambulance v Kla-
tovech. Úvazek dle domluvy. Nadstandardní vyba-
vení, spektrum všech výkonů vč. estetiky a laserů. 
Akreditace. Výborné platové ohodnocení. Příjemné 
prostředí i kolektiv. Služební byt novostavba. Kon-
takt: 737 441 365
Neurologa do zavedených ambulancí v Praze 2, 5 a 6 
přijme soukromé zdravotnické zařízení s možným 
nástupem ihned. Platové podmínky dle vzdělání 
a zkušeností. Kontakt: 733 738 394, keltiameda-
dmin@centrum.cz
Město Javorník hledá pediatra a zubaře. Nabízíme 
vybavenou ordinaci, městský byt 2+1, stavební poze-
mek za výhodných podmínek + další možné benefity. 
Kontakt: 607 059 638. Nástup možný ihned.
Moderní a špičkově vybavená klinika v Praze hledá 
dermatologa. Nadstandardní platové podmínky, 
mnoho zaměstnaneckých benefitů, podpora vzdě-
lání atd. Pracovní doba dle dohody. V případě zájmu 
o více informací: estetickamedicina@email.cz, 
736 771 082
Estetická klinika Swiss Esthetic rozšiřuje tým lékařů 
v Praze. Atestace není podmínkou (výhodou). Úvazek 
plný, částečný, DPP. Skvělá dopravní dostupnost, 
pestrá práce a nadstandardní pracovní podmínky. 
Kontakt: 605 025 336, info@swissesthetic.cz
Klinika dermatologie a estetické medicíny hledá 
lékaře na plný/částečný úvazek. Atestace v oboru 
není podmínkou. Nabízíme motivující platové ohod-
nocení, přátelský kolektiv, příspěvek na vzdělávání 
a sportovní aktivity. Kontakt: 704 454 444, pe.pe- 
te@post.cz
Přijmeme VPL do zavedené ordinace v  Liber-
ci, plat 150 tis. Kč čistého pro L3 na plný úvazek. 
Medica sever s.r.o. Kontakt: 725 966 611, sekreta- 
riat@medicasro.cz
FortMedica přijme ORL lékaře/lékařku do am-
bulance v  Praze (Modřany/Budějovická) – plný/
část. úv. Fin. podmínky: od 600 Kč/hod. + výkon. 
bonus (při 100 % úv. cca 15–30 tis. Kč/měsíc) + dal-
ší odměny a benefity. Kontakt: 602 381 268, kari- 
era@fortmedica.cz
Nabízím zaměstnání na plný nebo zkrácený úvazek 
v akreditované, rodinné ambulanci VPL v Chlumci 
nad Cidlinou (2 ordinace na stejné chodbě). Ordinace 
jsou diagnosticky vybaveny v nejvyšším standardu. 
Kartotéka elektronická. Přívětivý, zkušený personál. 
Možnost služebního vozu. Více info osobně nebo na 
tel. 725 501 576, MUDr. Pavel Bareš, MBA
Přijmeme nového kolegu do akreditované ambulance 
VPL v rámci zařízení www.medicalcentre.cz na 
Praze 1 (L1/L2/L3). Nabízíme práci na plný/zkrácený 
úvazek, zajímavé mzdové ohodnocení, 25 dnů dovolené, 
benefity. Kontakt: a.menclova@medicalcentre.cz
Pracoviště AKI Brno přijme do trvalého pracovního 
poměru lékaře/lékařku s atestací z ORL. Kontakt: 
kariera@akicentrum.cz
Alergologie a klinická imunologie AKI Brno přijme do 
trvalého pracovního poměru lékaře/lékařku s atesta-
cí z alergologie a klinické imunologie nebo lékaře/
lékařku ke specializovanému výcviku v oboru. Jsme 
pracovištěm s akreditací MZ II. typu pro výuku lékařů 
v oboru. Kontakt: kariera@akicentrum.cz
Do zavedené ordinace praktického lékaře pro do-
spělé v Mladé Boleslavi přijmeme lékařku/lékaře 
L2/L3. Nabízíme: akreditované pracoviště, garanta 
a školitele pro vzdělávání v oboru VPL, nadstan-
dardní finanční ohodnocení, bonusy dle dohody, 

flexibilní volbu ordinačních hodin, moderně vyba-
venou ordinaci (EKG, CRP, INR, TK Holter, ABI). 
Své CV zasílejte prosím na e-mail jana.sperlo- 
va@ambulancephcz.cz
PL – částečný úvazek – Lišov u ČB. Do akreditova-
né ordinace VPL v Lišově u Č. Budějovic (20 min. 
z Prahy) přijmu lékařku/lékaře VPL na částečný 
úvazek (2–3 dny v týdnu). Rozvíjíme moderní péči 
o pacienty. Příjemné pracovní prostředí v kli-
matizovaných prostorách, moderní vybavení. 
Nabízím motivující platové ohodnocení, přátel-
ský kolektiv, příspěvek na vzdělávání, příspěvek 
na sportovní aktivity. Kontakt: ma.froliko- 
va@email.cz, 702 006 756 (volejte 15–19 hod., 
případně SMS).
Nabízíme 135 000 Kč měsíčně (plus služební vůz 
Škoda Karoq nebo ekvivalent i pro soukromé použi-
tí – měněn jednou za 3 roky – plus 8500 Kč měsíčně 
na pohonné hmoty – 30 minut cesty z Prahy – plus 
dálniční známka) lékaři nebo lékařce (L2–L3, VPL 
nebo internista) na 30 hod./týden v ordinaci PL 
pro dospělé. Začátek ordinačních hodin dle dohody, 
například od 8 nebo 9 hodin. Místo výkonu: Mladá 
Boleslav. Kontakt: info@medling.cz
Nabízíme místo lékařky/ře do gynekologické ambu-
lance, Lipník nad Bečvou, okres Přerov. Úvazek a pra-
covní doba dohodou. Zavedená sestra v ambulanci 
15 let. Výhledově možnost jednání o služebním bytě 
v místě. Info: zdravicko@volny.cz, 775 776 644
Hledáme do týmu očního lékaře pro ambulanci na 
Praze 1. Možnost úvazku na 1–4 dny v týdnu, pracovní 
doba dohodou. Skvělá dopravní dostupnost, pestrá 
práce a nadstandardní pracovní podmínky. Kontakt: 
bayerova@ispott.cz
Fyziologie a psychologie práce – Zdravotní ústav se 
sídlem v Ostravě přijme lékaře/lékařku (i absolventa) 
na oddělení fyziologie a psychologie práce. Náplní 
činnosti jsou lékařské činnosti v oboru hygiena a epi-
demiologie, expertizní a konzultační činnost v oblasti 
fyziologie a psychologie práce. Nabízíme práci pouze 
v jednosměnném provozu, v nadstandardně vyba-
vených autorizovaných laboratořích, poskytujeme 
náborový příspěvek a další benefity. Více informací 
zde zuova.cz/home/NabidkaZamestani?id=4. 
Kontakt: anna.splichalova@zuova.cz
Pracovnělékařské služby – Zdravotní ústav se 
sídlem Ostravě přijme lékaře/lékařku (i absolven-
ta) do ambulance pracovního lékařství v Ostravě, 
možnost i  zkráceného úvazku min 0,6. Náplní 
činnosti jsou lékařské činnosti v oboru pracovní 
lékařství, poskytování komplexních pracovnělé-
kařských služeb se zaměřením na rizikové práce, 
konzultační a poradenská činnost v problematice 
ochrany zdraví při práci, provádění očkování včet-
ně poradenské a konzultační činnosti v oblasti 
cestovní medicíny. Nabízíme práci pouze v jedno-
směnném provozu, na nadstandardně vybaveném 
pracovišti s rozsáhlým přístrojovým vybavením, 
poskytujeme náborový příspěvek a další benefity. 
Více informací zde zuova.cz/home/Nabidka-
Zamestani?id=41. Kontakt: anna.splichalo- 
va@zuova.cz
Alergolog a klinický imunolog – Zdravotní ústav 
se sídlem Ostravě přijme lékaře/lékařku (i absolven-
ta) do ambulance alergologie a klinické imunologie. 
Náplní činnosti je provádění klinických vyšetření 
v ambulanci, diagnostická činnost, stanovení do-
poručené léčby. Nabízíme práci v ambulanci pouze 
v jednosměnném provozu, v nadstandardně vyba-
vené laboratoři, poskytujeme náborový příspěvek 
a další benefity. Více informací zde zuova.cz/ho- 
me/NabidkaZamestani?id=47. Kontakt: jan mar-
tinek@zuova.cz
Lékařský mikrobiolog – Zdravotní ústav se sídlem 
Ostravě přijme lékaře/lékařku (i absolventa) do mi-
krobiologické laboratoře, antibiotického střediska. 
Náplní činnosti lékařského mikrobiologa je diagnos-
tická činnost a konzultační činnost k výsledkům vy-
šetření a možnostem antibiotické léčby. Nabízíme 
práci ve špičkově zařízené mikrobiologické laboratoři 
pouze v jednosměnném provozu, náborový příspěvek 
a další benefity. Více informací zde https://zuo- 
va.cz/home/NabidkaZamestani?id=2. Kontakt: 
eva.krejci@zuova.cz
Hledáme chirurga na Chirurgickou ambulanci Dej-
vická zdravotní s.r.o na Vítězném náměstí 9, Praha 
6. Úvazek plný, částečný, DPP. Výborné platové pod-
mínky. Kontakt: MUDr. Matěj Hladký, 724 156 832
Psychosociální centrum v Přerově přijme psychia- 
tra. Atestace není podmínkou, stačí zařazení do 
specializační přípravy. Nabízíme dobré podmínky 
pro komplexní profesionální rozvoj, další vzdělá-
vání a práci v multidisciplinárním týmu. Životopis 
a motivační dopis zasílejte na e-mail info@mens.cz
NZZ Psychiatrie Praha přijme psychiatra po kme-
ni. Akreditované pracoviště psychiatrie, klinické 
psychologie, skupinové terapie i denní stacionář. Za  
4 dny v týdnu až 100 000 Kč čistého, odborný růst 

pod dohledem školitele. Kontakt: kancelar@psy-
chiatrie-praha.cz
Přijmu kolegu/kolegyni do pěkné ordinace VPL na 
okraji Prahy 10, možno i bez atestace. Nabízím plný 
nebo zkrácený úvazek a motivující finanční ohodno-
cení. Skvělá dostupnost vlakem z centra za 20 minut. 
Kontakt: 777 651 437, ordinacep10@email.cz
Přijmeme lékaře VPL (možno i  bez atestace) do 
pěkné ordinace na Praze 8. Akreditované pracoviš-
tě, školitel k dispozici, moderní vybavení a postupy, 
milá a zkušená sestra, zajímavé podmínky, nástup od 
01/2025. Kontakt: 775 044 440, info@avimedic.cz
Hledáme lékaře/lékařku v oboru dermatologie. Re-
gion: Severní Morava, možné i pro důchodce, absol-
venty. Akreditované pracoviště. Nabízíme: moderní 
pracoviště, nadstandardní platové ohodnocení a dal-
ší. Bližší informace na info@dermatis.cz
Do ordinace VPL na Praze 4 (ul. Táborská) přijmu 
atestovaného lékaře/lékařku na 1 den v  týdnu. 
Ordinace je dobře zavedená a moderně vybavená. 
Nástup možný od srpna 2024. Nadstandardní pla-
tové ohodnocení. Kontakt: 732 116 973, zastup.nus- 
le@gmail.com
Do zavedené gyn.-por. ordinace Praha 6 při-
jmeme lékaře s  atestací na 1/2 úvazku. Kontakt: 
cme@centrum.cz
Odd. klinické biochemie FN u  sv. Anny v  Brně 
přijme lékaře/lékařku (i absolventa). Náplň práce: 
vyhodnocování biol. materiálu, lipidová ambulance, 
hodnocení léčiv, věda, výzkum, výuka na LF MU. 
Více na www.fnusa.cz. Kontakt: ondrej.kyse- 
lak@fnusa.cz
Hledáme urologa na plný nebo částečný úvazek do 
nově vznikající ambulance s jednodenní péčí v obo-
ru urologie v zázemí velkého ambulantního centra 
v  Brně. Nabízíme zajímavé platové ohodnocení, 
pracovní doba 30 hodin/týden. Hledáme lékaře bez 
kmene, s kmenem, s atestací. Kontakt: urocam- 
pus@seznam.cz
Lékař přijme internistu s licencí do ambulantní pra-
xe v Praze 6 na částečný úvazek – nástup dle dohody. 
Kontakt: 602 275 113
Příjmu lékaře do pozice VPL v Zábřehu dle dohody. 
Mzda nadstandardní. Úvazek 1,0. Praxe akreditova-
ná, bonitní s 2200 reg. klienty + 20 firem. Moderně 
vybavená vč. sonografie. Možnost prodeje po dohodě. 
Kontakt: info@medikapraktik.cz, 608 460 040
Oční ambulance v Čáslavi hledá lékaře na celý nebo 
částečný úvazek – nabízím samostatnou ordinaci se 
zkušenou sestrou, nadstandardní vybavení, v případě 
potřeby poskytnu odborný dohled, za dobrou práci 
dobré ohodnocení, možnost ubytování v místě, 5 min. 
k nádraží vlaku i autobusu, vlídné zacházení. Kontakt: 
smidova@conjunctiva.net nebo 604 981 490
Lékař do kliniky estetické péče, 1–2 dny v týdnu 
nebo plný úvazek. V našem týmu se naučíte nové 
postupy a metody v estetice. Je to práce snů každého 
lékaře. Práci v tomto malém kolektivu budete milo-
vat. Kontakt: 603 955 055
Prestižní klinika estetické péče rozšiřuje tým lékařů 
pro pobočku v Praze. Naše centrum nabízí nadstan-
dardní péči vybrané klientele. Zaměřujeme se na 
anti-aging, vrásky, celulitidu, hubnutí, vypadávání 
vlasů atd. Kontakt: 605 025 336, balack@email.cz
Lékař v oboru dermatologie/estetiky pro pracovi-
ště Brno. Nabízíme práci na plný/částečný úvazek 
v moderním prostředí a v mladém kolektivu. Pod-
pora vzdělávání, benefity a nadstandardní platové 
podmínky. Kontakt: 736 771 082, info@swisse-
sthetic.cz
Lékař v oboru dermatologie/estetiky pro pracoviště 
Praha. Nabízíme práci na plný/částečný pracovní 
úvazek v příjemném moderním prostředí a v mla-
dém kolektivu. Podpora vzdělávání, zaměstnanecké 
benefity a nadstandardní platové podmínky. Kontakt: 
736 771 082
Pro naše zavedené a  moderně vybavené ambu-
lance v Praze 8 – Bohnicích hledáme novou posilu 
na pozici: všeobecný praktický lékař! Vítáme: 
atestace v oboru, popř. absolvovaný kmen VPL či 
interní. Informace: eva.polakova@restrial.com, 
603 477 798
Do zavedeného nestátního zdravotnického zařízení 
na Praze 8, poliklinika Mazurská, přijmeme léka-
ře v oboru ORL či foniatrie na částečný úvazek. 
Nabízíme přátelské rodinné prostředí, vybavenou 
ambulanci, dobrou dostupnost, dobré platové ohod-
nocení, parkování u polikliniky zdarma, flexibilitu, 
příspěvek na masáže, bylinné preparáty, možnost 
rehabilitace zdarma. Vyžadujeme zájem o obor, em-
patický přístup, zájem o problematiku sluchadel. Po-
třebné doučíme. Nástup možný od 9/2024. Kontakt:  
uhvezdy@centrum.cz
Ambulance pohybu s.r.o. hledá neurologa s atestací 
na zkrácený úvazek. Ordinace se nachází na Praze 2. 
Nabízíme 1000 Kč/hod. Vhodné pro čerstvé důchod-

ce a ženy na MD. Kontakt: 602 496 840, info@am-
bulancepohybu.cz, www.ambulancepohybu.cz
Do zavedené kožní ambulance na Proseku (Praha 9) 
přijmeme lékaře na částečný či plný úvazek. Nástup 
možný ihned nebo dle domluvy. Kontakt 739 353 002, 
vlachova@poliklinikapraha.cz
Hledám kolegu/kolegyni do ordinace VPL v okre-
se Blansko. Nástup možný ihned. Kontakt: prak- 
tik.vpl@gmail.com
Do ordinace praktického lékaře v Českém Těšíně 
hledám kolegu či kolegyni se specializací všeobec-
ného praktického lékařství nebo i s nedokončeným 
kmenem v tomto oboru pro dlouhodobou spolupráci, 
možno i na MD. Kontakt: 608 611 555
PLDD – Praha. Hledáme lékaře na plný úvazek pro 
obor praktický lékař pro děti a dorost. Požadujeme 
VŠ lékařské vzdělání s ukončeným kmenem. Kon-
takt: ResTrial NeoPedia s.r.o., eva.polakova@res- 
trial.com; 603 477 798
Soukromá klinika rodinného typu v Praze 7 hledá 
imunoalergologa na plný či částečný úvazek. Na-
bízíme minimum administrativy, práci v moderně 
vybavené ordinaci, mzdové ohodnocení 1300 Kč/
hod. Ošetření pacientů probíhá v přesně určených 
časových slotech. Nutnost znalosti CZ a ENG. Nástup 
možný ihned. Kontakt: 608 225 185
Do zavedené ordinace VPL hledáme lékaře (L2/
L3), nástupní plat 195 000 Kč (30 hod./týden). 
Místo výkonu: České Budějovice. Kontakt: handy- 
mail@seznam.cz 
Zavedená kardiologická ordinace v Ostravě hledá 
lékařku/lékaře. Kvalifikační předpoklady: atestace 
v oboru kardiologie nebo angiologie. Nabízíme fle-
xibilní přístup ohledně pracovních podmínek a pra-
covní doby. Plat dohodou. Kontakt: kardiologická 
ambulance Mammed, Ostrava – Fifejdy, Lechowic-
zova 2970/6, 702 00. Kontakt: smarek.smatya- 
sek@seznam.cz, ivo.matyasek@seznam.cz,  
603 991 812 (prosím SMS).
Do ordinace na Praze 4 a Praze-východ přijmeme 
VPL lékaře na HPP (možný i  částečný úvazek). 
Nabízíme atraktivní a kompetitivní finanční ohod-
nocení, moderní vybavenou ordinaci, minimum 
administrativy. Nástup možný dle dohody. Kontakt:  
petr.weber@genecare.cz, 603 215 835
Přijmu pediatra na částečný úvazek do ordinace 
PLDD, v Praze 6 – Břevnově. Plat 600–700 Kč/hod. 
Kontakt: www.michaelatrnkova.cz, 723 282 615
Přijmu pediatra do soukromé ordinace PLDD 
v  Praze 6 – Břevnově. Úvazek dle dohody, min.  
18 hod./týdně, plat 600–700 Kč/hod. Kontakt:  
www.michaelatrnkova.cz, 723 282 615
Hledám lékaře/lékařku do ordinace praktického 
lékaře v obci Mořkov. Nástup možný od září 2024 na 
plný či částečný úvazek. Pro bližší informace pište či 
volejte na číslo 724 309 504 nebo na e-mail kristi- 
na.michalska@seznam.cz
Do akreditované, plně vybavené ordinace VPL, okr. 
Kladno, hledáme lékaře L2 na 2 dny/týden ČT, PÁ. 
Zkušená sestřička, mzda, nástup dle dohody, vzdělá-
vací akce v rámci školení, minimum administrativy. 
Předem děkujeme. Kontakt: info@emotmedico.cz
Hledám VPL lékaře s atestací (L3) pro zavedenou 
a nadstandardně vybavenou ordinaci (ultrazvuk, 
odběrová místnost s laboratoří) v Brně-Židenicích. 
Nejedná se o síť, ale rodinnou firmu. Různorodá ná-
plň práce (kurativa, prevence, závodní péče). Atrak-
tivní finanční ohodnocení včetně benefitů. Práce na 
HPP, případně možnost zkráceného úvazku. Nástup 
dle dohody. Bližší info na antbart@centrum.cz, 
733 152 376
Přijmeme rehabilitačního lékaře na polikliniku 
Zbraslav – Praha 5. Práce na HPP i DPP. Nabízíme 
individuální platové podmínky, 5 týdnů dovolené, 
stabilitu zavedené společnosti s  ordinacemi po 
celé Praze. Kontakt: 733 738 394, keltiamedad-
min@centrum.cz
Zavedené soukromé zdravotnické zařízení přijme 
zdravotní sestru do chirurgické ordinace na Pra-
ze 5. Práce vhodná na DPP i HPP. Platové ohodnocení 
dohodou. Nástup možný ihned. Kontakt: 733 738 394, 
keltiamedadmin@centrum.cz
Obec Čejkovice (okres Hodonín) hledá všeobecného 
praktického lékaře/lékařku. Nabízíme pronájem 
ordinace od října 2024, pronájem nově zrekonstruo-
vaného obecního bytu 3+1 v bezprostřední blízkosti 
ordinace, finanční příspěvek na vybavení ordina-
ce podle dohody. Pro více informací kontaktujte 
starostu obce Ing. Pavla Novotného na telefonním 
čísle 724 775 810 nebo na e-mailové adrese staros- 
ta@cejkovice.cz
Buďte praktikem v Kolíně, životní rovnováha ga-
rantována! Také se neradi rozhodujete mezi prací 
a osobním životem? My také ne, proto se každý den 
snažíme o to, aby vše šlo snadno skloubit. Ideálním 
příkladem je naše akreditovaná ordinace praktic-



TEMPUS MEDICORUM    /   ZÁŘÍ 202442

TEMPUS
MEDICORUM

kého lékaře v Kolíně, kde ordinujeme již čtyři roky 
a kde rozhodně nemusíte pracovat 40 hodin týd-
ně, v noci nebo přesčas. Nemáme rádi stereotypy 
a s každým lékařem vytváříme vždy plán na míru. 
Umíme pracovat, léčit, díky akreditacím vzdělávat 
a podpořit se. Chcete získat více informací? Navštiv-
te bit.ly/Praktikem_v_Kolíně. Těšíme se na váš 
kontakt, váš praktický lékař Kolín, 605 802 587, ka- 
riera.vaspraktickylekar@gmail.com
CDZ pro SMI v Liberci hledá psychiatra (L3) na plný 
nebo zkrácený úvazek (min. 0,5). Nabízíme mzdu 
90 000 Kč hrubého, 5 týdnů dovolené, 5 sickdays, 
motivovaný multidisciplinární tým. Za stejných pod-
mínek hledáme dětského psychiatra pro CDZ-D 
(min úvazek 0,3). Byt jsme schopni zajistit předem. 
Kontakt: Jana Horáková, 604 209 619
NZZ v Praze hledá lékaře/lékařku do alergologické 
ambulance na plný nebo částečný úvazek. Nabízíme: 
nadstandardní finanční ohodnocení, individuální 
pracovní doba, možnost odborné přípravy na akredi-
tovaném pracovišti II. typu pro odbornost alergologie 
a klinické imunologie, 5 týdnů dovolené, 3 dny infek- 
čního volna, stravenkový paušál, úhrada členského 
příspěvku ČLK, podpora dalšího vzdělávání a pro-
fesního růstu, přátelský kolektiv zkušených lékařů 
v moderním prostředí. V případě zájmu zasílejte své 
CV na e-mail setivova@immunia.org

VOLNÁ MÍSTA – POPTÁVKA 
Jsem druhoatestovaný internista a mám i kardio-
logickou atestaci, 50letou praxi na prestižní klinice 
a v ambulantní službě. Poptávám částečný úvazek 
v Praze v dosahu MHD HMP. Kontakt: 777 869 970, 
janko-marek@seznam.cz
Internista, důchodce, 67 let, hledá částečný úva-
zek v  Praze 5, 6 (LDN, služby apod.). Kontakt:  
602 626 204

ORDINACE, PRAXE 
Nabízím kompletně vybavenou gastroenterologic-
kou ordinaci na Břeclavsku. Smlouvy se všemi ZP. 
Kontakt: gastroentero@email.cz
Zabezpečujeme profesionálně prodeje a koupě lé-
kařských praxí včetně úplného servisu – smlouvy, 
vypořádání, změny na KÚ a ZP. Oceňování a komplex-
ní odborné poradenství při převodech. Celá ČR. Kon-
takt: www.admedica.cz, 734 763 336, 775 679 982
Prodám gynekologickou praxi v Uherském Hradišti. 
Ordinace se nachází na poliklinice J. Stancla v centru 
města. Smlouvy se všemi pojišťovnami kromě 209. 
Zajímavá cena, snadný převod, praxe je vedena jako 
s.r.o. Kontakt: 774 111 794, Lrotter@seznam.cz
Přenechám VLP ordinaci v Prosiměřicích, okres 
Znojmo, není s.r.o., dobře zavedená, sestra zůstává. 
Možno i pro neatestované, zaučím, pomohu. Možnost 
zástupu dle potřeby. Kontakt: 603 314 430 nebo 604 
725 252, brichta.michal@seznam.cz
Prodám zavedenou ordinaci VPL pro dospělé v Os-
travě, vedenou jako s.r.o. Počet reg. pacientů 1320. 
V ordinaci pracuje schopná a zodpovědná zdravotní 
sestra, je zde plné vybavení pro rychlou diagnostiku. 
Smlouvy se 6 ZP. U ordinace je parkoviště. Kontakt: 
mudr.strizova@tiscali.cz
Prodám zavedenou gyn.-por. praxi na Pra-
ze 6. Smlouvy 111, 207, 201, 211 a  205. Kontakt:  
cme@centrum.cz
Přenechám levně kožní ambulanci v Ivančicích a Za-
stávce u Brna. Kontakt: 604 873 392
Hledám ke koupi, převzetí gynekologickou praxi 
v Praze a okolí. Jsem plně kvalifikovaná lékařka (or-
dinaci hledám pro sebe), následná spolupráce v am-
bulanci vítána. Kontakt: a.dyrhonova@seznam.cz
Jako přímý zájemce odkoupím ordinaci PL pro do-
spělé v Praze. Možné i postupné převzetí. Kontakt: 
606 671 313, praktikma@yahoo.com
Do akreditované ordinace VPL v Praze 5 přijmu 
lékaře/ku na několik dní v týdnu. V předatestační 
přípravě nebo jiné. Převzetí ordinace v dohledné 
době. Kontakt: 603 585 081
Prodám za symbolickou cenu kompletní vybavení 
chirurgické ambulance, možno i po částech. Dů-
vodem je zrušení ordinace Chirurgie Ledeč s.r.o. 
Kontakt: 731 691 371, chirurgieledec@gmail.com
Postoupím praxi VPL v okrese Uherské Hradiště. 
Ordinace se nachází v malebném prostředí chrá-
něné krajinné oblasti na rozhraní Karpat a Beskyd, 
stvořené pro lékaře se srdcem horala. Pro bližší info: 
lekarzhor@seznam.cz 
Koupím a sama převezmu zavedený obvod praktic-
kého lékaře pro dospělé v Hradci Králové nebo Par-
dubicích, případně blízkém okolí. Jsem atestovaná se 
spec. VPL. Pokud by stávající lékař chtěl zůstat na 
zkrácený úvazek, ráda vyhovím. Kontakt: 606 616 334
Koupím neurologii v Brně a okolí. Nejsem řetězec. 
Kontakt: lekar987@seznam.cz, 770 194 201

Prodám gynekologickou ambulanci Rakovník 
náměstí Lékařský dům a  Nové Strašecí polikli-
nika. Smlouva s  pojišťovnami 111, 201, 205, 207,  
211. Odchod do důchodu. Kontakt: 776 171 547,  
posta@gynekologie.alberovska.cz
Prodám zavedenou praxi VPL (s.r.o.) v atraktivní obci 
5 km severně od Prahy. Hlavní pojišťovny, 2250 reg. 
pacientů, možnost rozšíření klientely, nadstandard-
ní prostory. Převod do konce roku 2024. Kontakt:  
737 849 309, praktikjap@seznam.cz
Do akreditované ordinace VPL v Praze 5 přijmu lé-
kaře/ku v předatestační přípravě nebo jinak. Předání 
praxe v dohledné době. Kontakt: 603 585 081
Koupím praxi v oboru vnitřní lékařství v Praze. 
Přímý zájemce, ne řetězec. Platím ihned. Kontakt: 
774 648 777, aureliano@gmx.com
Předám zavedenou praxi VPL v Havířově. Smlouvy 
se všemi ZP, 2000 registr. pacientů. Kontakt: havi- 
rov.ordinace@seznam.cz
Prodám gynekologickou praxi v Uherském Hradišti. 
Ordinace se nachází na poliklinice J. Stancla v centru 
města. Smlouvy se všemi pojišťovnami kromě 209. 
Zajímavá cena, snadný převod, praxe je vedena jako 
s.r.o. Kontakt: 774 111 794, Lrotter@seznam.cz
Hledám psychiatra do ambulance na Praze 2 na 1–2 
dny v týdnu, odměna po vzájemné domluvě. Kontakt: 
777 332 494
Koupím kožní (dermatovenerologickou praxi) ordi-
naci v Brně. Jsem soukromá osoba. Zaručuji korektní 
jednání a převzetí všech pacientů. Děkuji. Kontakt: 
721 999 555
Přenechám ordinaci PL v okrese Tachov. Kontakt: 
Eifoz3@seznam.cz
Prodám prosperující praxi PLDD v Ostravě. Kontakt: 
737 753 305
Prodám ordinaci praktického lékaře v  městysi 
Dolní Dobrouč, okr. Ústí nad Orlicí, 1100 registro-
vaných, 12 km od okresní nemocnice v Ústí nad Orlicí 
a základnou RZP. Ordinace je v soukromém rodin-
ném domě s ordinací, bytem a zahradou. Kontakt: 
MUDr. Lužný Jiří, MUDr. Lužný s.r.o., Dolní Dob-
rouč 372, 561 02. Kontakt: 733 293 668, jl.ordina- 
ce@seznam.cz
Atestovaný kardiolog převezme/odkoupí kardiolo-
gickou ambulanci v Praze nebo Středočeském kraji. 
Možné i  postupné předání. Kontakt: mlkardio- 
log@seznam.cz
Prodám praxi VPL v Kyjově, akreditované, plně di-
gitalizované pracoviště, možno i postupný převod. 
Velmi šikovná sestra, smlouvy se všemi ZP. Kontakt: 
723 735 039, zhorova.d@seznam.cz

ZÁSTUP 
Hledám zástup v zavedené DIA ordinaci v Kralu-
pech nad Vltavou na 1 a více dnů v týdnu s možností 
větší spolupráce do budoucna, včetně možnosti pře- 
vzetí praxe. Kontakt: 775 160 366 po 15 hod.,  
rour@centrum.cz
Potřebovala bych se domluvit s kolegyní (kolegou), 
maminkou na MD nebo SD o občasném zástupu v or-
dinaci VPL na Praze 1, v pátek ( jedná se pouze o 4 
hodiny). Děkuji, Soňa Červená, 608 819 248
Do psychiatrické ambulance Praha 6 Vítězné náměstí 
hledám na dlouhodobý zástup na 2 dny v měsíci (ev. 
i více) psychiatra, v budoucnu možný odkup ordi-
nace. Kontakt: 603 418 483, sefrnova@seznam.cz
Hledám zástup v DIA ordinaci P5 s možností vět-
ší spolupráce do budoucna. Kontakt: Gadired- 
di@seznam.cz, 774 412 429
Hledám zástup do ordinace VPL Úvaly u  Prahy 
v době od 4.11.24 do 22.11.24. Kontakt: 721 146 483, 
karas.eva@post.cz
Hledám zástup do ordinace PLDD v Ostravě, od 
7–9/24, jen dopoledne. Spěchá. Kontakt: 737 753 305
VPL s akreditací v Praze 5 hledá lékaře/ku, event. 
v atestační přípravě na několik dní v týdnu nebo dle 
domluvy. Převzetí ordinace je také možné v brzké 
době. Kontakt: 603 585 081
Nabízím místo na stálý pracovní poměr lékaře do 
ambulance VPL v Petřvaldě u Ostravy 1–2 dny v týd-
nu. Vhodné pro lékařky na MD, důchodce, lékaře, 
kteří hledají kratší úvazek. Kontaktujte mě e-mailem 
wieczorek.petr@gmail.com, 773 219 389

PRODEJ A KOUPĚ
Prodám ultrazvukový přístroj Alpinion E 15, 3 son-
dy vaginální, abdominální a 4D sonda. Přístroj je 5 
let starý, plně funkční. Kontakt: Dr. Ibrahim Razak, 
V Podzámčí 257, Blatná, tel. 724 799 888
Prodám sono LOGIQ F6 vč. konvexní a vaginální son-
dy, plně funkční, zachovalé. R.v. 2016, z ČR distribuce 
(GE), jediný uživatel. Pravidelné BTK. Foto na e-mail. 
Předvedení možné v ambulanci v Třebíči. Kontakt: 
info@zenskaambulance.cz nebo 777 096 286

Prodám mikroskopická skla podložní řezaná 76x26, 
32 krabiček, mikroskopická skla s matným okrajem 
31 krabiček, krycí sklíčka 18x18, 80 krabiček, 22x22, 
17 krabiček, 18x24, 50 krabiček. Kontakt: 777 554 537
Prodám originální nové nepoužité bubny pro hor-
kovzdušnou sterilizaci, kulaté, průměr 35 cm, výš-
ka 30 cm, možno použít i jako dekoraci. Kontakt:  
777 554 537
Hledám ke koupi, převzetí gynekologickou praxi 
v Praze – ideálně Praha 8, Praha 9. Jsem atestovaná 
lékařka s ultrazvukovou certifikaci FMF (ordinaci 
hledám pro sebe). Pokud byste rádi předali/ prodali 
svou ordinaci někomu, kdo bude dál pečovat se srd-
cem a empatií o vaše pacienty a nechcete ji prodávat 
korporátní společnosti, prosím napište, spolupráce 
v  ambulanci vítána. Kontakt: michaelanovot- 
na1@gmail.com
Nabízím k prodeji přístroj I chroma Reader ke sta-
novení FOB, CRP a dalších. Starší, ale plně funkční. 
Cena 4500 Kč. Kontakt: 608 819 248, preferuji sms 
komunikaci.
Prodám ultrazvuk Mindray, s abdominální a vaginál-
ní sondou, doppler, dotyková obrazovka, stáří 8 let, 
plně funkční, pravidelný každoroční servis výrobcem. 
Brno. Cena 170 000 Kč. Kontakt: 725 069 621
Nabídka nevyužitého zdravotnického vybavení: pří-
strojů, pomůcek, výukových trenažérů a modelů na 
www.urgentniprijem.cz/nevyuzite
Prodám pro oční ord. – Perimetr 56920 Twinfield II 
za 60 tis. (posl. akt. software 2R). Dále jako náhradní 
přístroj pro orient. diagnostiku nabízím – OCT III 
Stratus za 45 tis. Vše plně funkční a servisované. Při 
rychlém jednání sleva. Kontakt: 725 176 762
Jako přímý zájemce odkoupím ordinaci PL pro do-
spělé v Praze. Možné i postupné převzetí. Kontakt: 
606 671 313
Koupím OCT a fundus kameru, ideálně novější, v dob-
rém stavu s platnou BTK. Nabídněte prosím na e-mail 
accountsprague@seznam.cz
Prodám zařízení ordinace v Praze: sterilizátor, psací 
stůl, malé stolky s kovovou kostrou, prosklenou skříň 
– lékárnu. Kompletní nabídka s obrázky a cenami 
je k dispozici ve formátu PDF na webu (NE https) 
http://ordinace-praha-10.wz.cz, tel. 602 216 268
Prodám zavedenou praxi VPL s.r.o. v Zábřehu na 
Moravě dle domluvy nebo od ledna 2025. Bonitní 
praxe. Perfektně moderně přístrojově vybavená + 
SONO, bez investic, smlouvy ZP: ano, firmy: ano. Po-
čet reg. pacientů kolem 2000. Kontakt: 608 460 040
Prodám se slevou EAV SL-1 přístroj přírodní medicí-
ny z NSR a skládací masážní lehátko Cosmetic Karl 
Hadek. E-mail pro zájemce v.simecek@volny.cz
Prodám zavedenou praxi VPL s.r.o. v Zábřehu na 
Moravě dle domluvy nebo od ledna 2025, solidní 
ekonomické výsledky. Perfektně moderně přístrojově 
vybavená, bez investic, smlouvy zajištěny. Počet reg. 
pac. kolem 2000. Kontakt: jandriml@centrum.cz
Hledám lékaře/řku do praxe VPL (s.r.o.) v Líbezni-
cích na částečný úvazek s předpokladem převodu 
praxe do konce r. 2024 nebo dle dohody. Hlavní 
pojišťovny, reg. 2250 pacientů, možnost rozšíření 
klientely, nadstandardní prostory po rekonstrukci. 
Kontakt: 737 849 309
Prodám praxi VPL s.r.o. v Říčanech u Brna – eko-
nomice převzetí praxe rozumím, cenu zaplatíš za 
max. 2 roky, 10 min. od FN Bohunice. Zástup druhé 
VPL ve stejné budově. Kmen stabilní, sestra může 
pokračovat. Ergometr v  případě nezájmu o  TVL 
odvezu.https://mladilekari.cz/.../prodam-za-
vedenou-ordinaci-vpl.../mudr-alena-svobodo- 
va.narodnizdravotniregistr.cz/
Prodám téměř nepoužitou UV lineární sondu Handy 
L: 7,5 MHz–10 MHz. Kompatibilita: iOS, Android, 
Windows. Vzájemné propojení přes wifi: tablet, 
smartphone. Módy: B, B/M, Barevný Power, Doppler, 
PW. Cena: 54 000 Kč. Kontakt: robin@cmail.cz, 
603 142 272, Zlín
Prodám zavedenou VPL praxi v městě Hlučín ve-
denou formou s.r.o. Prodej možný ihned. Kontakt: 
lekar321@seznam.cz
Prodám přístroj Hydrocolon-Hydromat Standard 
(Herrmann), rok výroby 2012, plně funkční, předve-
deme při provozu. Zaškolení možné. Cena 89 000 Kč  
(pořizovací cena 245 000 Kč). Při rychlém jednání 
sleva možná. Kontakt: 725 762 937
Praktická lékařka prodá zavedenou ordinaci 
v Hradci Králové. Kontakt: 777 280 258
Prodám velmi dobře zavedenou ordinaci VPL 
30 min. od Brna, 4 roky po rekonstrukci, plně  
vybavena, smlouvy se všemi pojišťovnami. Zkuše-
ná sestra. Převzetí možné ihned. Kontakt: prak- 
tik.vpl@gmail.com
Prodám autokláv Euronda E9, rok výroby 2014,  
15 000 Kč, z důvodů změny pracovních postupů. Kon-
takt: MUDr. Jiří Chodura, Artromedi s.r.o., Karviná, 
tel. 603 979 620 nebo 732 896 726

Prodám dobře zavedenou endokrinologic-
kou ordinaci, Praha 4. Kontakt: endokrinolo- 
gie.jm@gmail.com
Přenecháme za úplatu fungující RTG – skiagrafické 
pracoviště v Praze 5 – Radotíně. Více informací na 
tel. 777 247 336

PRONÁJEM 
Nabídka pronájmu ordinace pro praktického lé-
kaře v moderním domě v Liberci. Hledáte moderní 
a přívětivý prostor pro svou lékařskou praxi? Máme 
pro vás skvělou příležitost v našem nově otevřeném 
moderním domě v Liberci! Nabízíme pronájem zko-
laudovaného prostoru vhodného pro ordinaci prak-
tického lékaře, který je připraven na vaše potřeby. 
Informace o ordinaci: • zkolaudovaný prostor pro 
ordinaci praktického lékaře • umístěna kousek od 
centra města Liberec • možnost spolupráce s geriat-
rem, což může rozšířit váš záběr služeb. Další výhody: 
• první 3 měsíce bez platby nájemného • přátelské 
prostředí s profesionálním přístupem k pacientům 
• stabilní komunita: v našem bytovém domě žije 
140 potenciálních klientů, kteří mohou být vašimi 
pacienty • flexibilní podmínky pronájmu a možnost 
dlouhodobé spolupráce • recepce otevřena 24 hodin 
denně • v domě jsou další komerční prostory: ordina-
ce zubaře, dentální hygiena, kosmetika, fyzioterapie, 
masáže, restaurace a další. Jsme rádi, že vám můžeme 
nabídnout příležitost poskytovat své lékařské služby 
v prostředí, které podporuje váš úspěch a pohodlí 
vašich pacientů. Pro více informací a prohlídku or-
dinace nás neváhejte kontaktovat na níže uvedených 
kontaktních údajích. Kontaktujte nás dnes a staňte 
se součástí naší komunity zdraví a péče! Kontakt:  
info.liberec@rezidencerosa.cz, 488 440 637
Nabízím k  pronájmu prostory zdravotnického 
zařízení o vel. 44 m2. Jedná se o ordinaci, recepci 
s čekárnou, wc pro pacienty a malé zázemí s WC pro 
personál. Prostor se nachází v Praze 5 nedaleko metra 
Hůrka, v přízemí bytového domu. Bezproblémové 
parkování. Volný cca od 03/2025. Nelze pro VPL 
pro dospělé. Pro bližší informace či domluvení pro-
hlídky mne kontaktujte na e-mailu mudr.hrdino- 
va@email.cz
Pronajmu zařízený byt 1+kk v Brně, Novém Lískovci, 
blízko Campusu od října 2024. Student/studentka. 
Kontakt: 607 557 630
Nově zrekonstruovaná poliklinika Zbraslav, ul. Ži-
tavského, nabízí k pronájmu prostory vhodné pro 
ordinace. Pro více informací kontaktujte: 733 738 
394, kancelarbarrandov@centrum.cz
Pronajmeme kompletně zařízený a zkolaudovaný 
prostor v Brně pro fyzioterapii včetně služeb re-
cepce, online objednávání a reklamy. Kontaktujte 
nás na secl@email.cz
Nabízím dlouhodobý nájem 1+kk – nově zařízený, 
kompletně vybavený byt pro 1–2 osoby v klidné ulici 
v Brně-Pisárkách. Kontakt: 792 987 670, hroznova-
brno@gmail.com
Nabízím ordinaci 46,7 m2 na poliklinice Ctyřobvod, 
v Kladně, ul. Unhošťská. Nájemné za 1 Kč + 5479 Kč 
služby je formou podpory pro odborníky, kteří se spe-
cializují na léčebná odvětví diabetologii, kardiologii 
nebo urologii. Kontakt: 724 051 280
Pronajmu ordinaci Praha 4 – Nusle, u stanice metra. 
Kolaudace 2017 – zdravotnické zařízení. Místnosti 
24,9 m2 + 20,7 m2 + 19 m2 spol. prostory – čekárna, 
zázemí. Výborně dostupné (metro, bus, tram), bez-
bariérový přístup, klimatizace. Kontakt: 777 343 122

RŮZNÉ 
Pro syna – studenta medicíny 2. LF UK – hledám 
pronájem pokoje či garsonky v Praze – na kolej se ne-
dostal a komerční nájmy astronomické. Tak zkouším 
štěstí v komunitě lékařů. Nepije, nekouří, hraje na 
klavír a cvičí. Kontakt: jitka.jakesova@seznam.cz

SLUŽBY 
Služba „Komplex“ – zpracování a vedení celé předpi-
sové základny vaší praxe (SÚKL, KHS, KÚ, BOZP, PO, 
ŽP atd.) Nově zahrnuje i Ad Memo – systém elektro-
nické evidence zdravotnických prostředků, sledování 
a upozorňování na termíny servisů, PBTK apod. Tel. 
734 763 336, www.admedica.cz
SRO – nejjednodušší a daňově nejvýhodnější způsob 
prodeje a jediná možnost reálného dědění praxí. Po 5 
letech nedaníte. Stovky realizací po celé ČR. Kontakt: 
www.admedica.cz, tel. 734 763 336
Buďte vidět! Tvorba webových stránek ordinací. 
Cena: 9999 Kč, www.Webovkylekarum.cz
Poskytujeme mobilní anestezie a  anesteziolo-
gické služby na jakémkoli pracovišti operačním či 
diagnostickém. Kompletní přístrojové, personální 
a administrativní vybavení. Plzeň, Praha, Karlovy 
Vary. Kontakt: www.proanest.cz, 728 994 526

SERVIS
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SERVIS

VODOROVNĚ: A. Světlovlasá; jméno pěvkyně Destinnové; součást střechy. – B. Pankáč; tětí; doupě. –  
C. Krátkonohý kůň; část postroje sloužící k ovládání koně; popěvek; lemur. – D. Biblická osoba; popelnice; pe-
čínka; český spisovatel. – E. Druh slova; kontrabas; nabubřelá oslavná řeč. – F. Domácky Tereza; měřítko; cenné 
poukázky; omáčka. – G. Plošná výměra pozemku; pouze; kočkovitá šelma; dobová obliba. – H. Otrok; úder; přístav 
u Kaspického moře; chemický prvek. – I. Vyrobená z octa; bývalá italská platidla; mašiny. – J. Domácky Miro-
slava; manželka; otvor; osévat. – K. Korálový ostrov; jméno hlasatelky Čechové; slovensky „polibek“; střevíc. –  
L. Vraník; cestovní doklady; ranní vláha; pražská čtvrť. – M. Lemy; přehnané uctívání; samec husy. – N. Síla bránící 
vzájemnému pohybu dotýkajících se těles; plavidlo; značka lihovin; citoslovce plašení. – O. Úřední spisy; mládě 
skotu; okrasné keře; nadávati. – P. Obyvatel státu v Zakavkazsku; mužské jméno; národně. – Q. Švýcarská řeka; 
pytlovitá rybářská síť; části molekul.

SVISLE: 1. Netkaná textilie; vůně; setnina. – 2. 1. díl tajenky. – 3. Spiknutí; vrch u Třebechovic; zničený; 
trendy vracející se k starším stylům. – 4. Textilní rostliny; strýc (nářečně); český klavírista; středoamerický stát. –  
5. Plodová zelenina; vyvřelé magma; citoslovce uspávání dítěte; dehet. – 6. 3. díl tajenky; německé město. – 7. Český 
spisovatel; chudoba; kry; velikán. – 8. Vysoké karty; střelná zbraň; hazardní hra. – 9. Cukerný sirup; kuželosečka; 
jednotka času. – 10. Akvarijní ryba; listnaté stromy; hodně; papežská listina. – 11. Zakulacené; 4. díl tajenky. –  
12. Ledovec; trhavá střela; kulečníkový úder; španělské město. – 13. Skříně; škodlivý hmyz; nástroj k broušení; 
trhlina. – 14. Jediná; skladba určená jedinému zpěvákovi; národní přírodní rezervace u Františkových Lázní; nápoje 
obsahující kofein. – 15. 2. díl tajenky. – 16. Mohamedův rádce; jméno zpěvačky Langerové; zajisté.

Pomůcka: Aara, bozk, bunt, mera, muna, ujka.

Lidská noha není noha od stolu, aby se mohla beztrestně bezhlavě sešroubovat a sdrátovat. To, že se dnes může na 
„sešroubované“ noze ... (dokončení citátu, jehož autorem je Otakar Hněvkovský, najdete v tajence).

KŘÍŽOVKA O CENY

Křížovka o ceny
V tajence křížovky v časopise 

Tempus medicorum 7–8/2024 se 
skrýval citát z knihy Mimořádný 
případ od Oty Duba: Doktor si při-
padá jako trenér stojící na okra- 
ji závodního bazénu. Křičím,  
když závodníci polevují, mávám 
rukama. Dávám rady, a to je všech-
no. Namáhat se musí pacient už 
sám.

Knihu Tajemství řeči těla 
s podtitulem Gesta, která prozra-

dí více než slova, jejímž autorem je 
Joe Navarro a kterou vydalo na-
kladatelství Grada Publishing (viz 
anotaci), vyhrává deset vylosova-
ných luštitelů: Dagmar Březi-
nová, Třebíč; Marius Byss, Ha-
vlíčkův Brod; Jaroslav Gregor, 
Hradec Králové 3; Eugen Hin-
terbuchner, Roztoky u Prahy; Ivo 
Mifek, Havířov; Zuzana Sieglo-
vá, Brumov-Bylnice; Vladislav 
Sikora, Dětmarovice; Anežka 
Sixtová, Praha 5; Jana Šárová, 

Sedlec-Prčice; Věra Závodná, 
Olomouc.

Na správné řešení tajenky z TM 
9/2024 čekáme na adrese recep-
ce@clkcr.cz do 2. 10. 2024. Výherci 
se mohou těšit na knihu Umění vy-
jednat cokoliv od Radima Paříka.

Hodně štěstí!

Upozornění: Do slosování 
o ceny mohou být zařazeni pouze 
lékaři registrovaní v České lékařské 
komoře.

Tajemství řeči těla
Gesta, která prozradí více 

než slova
Joe Navarro

•  Co si o vás opravdu myslí váš 
šéf?

•  Má o vás váš potenciální part-
ner či partnerka skutečně zá-
jem?

•  Proč si lidé sahají na krk, když 
se dozvědí nepříjemnou novi-
nu?

•  Co znamená, když si ženy při 
telefonování hrají s vlasy?

•  Proč lidé doširoka otevírají 
oči, když vidí někoho, koho 
mají rádi?

Proč lidé dělají to, co dělají?
Není lepší způsob, jak porozu-
mět svým přátelům, partnerům 
či kolegům, než se seznámit 
s nejdůležitějším prostředkem 
naší komunikace – s  řečí těla. 
S její znalostí dokážete odhalit 
skutečné záměry a pocity dru-
hých lidí. Nejen takové, které 
před vámi úmyslně skrývají, ale 
dokonce i ty, kterých si sami ne-
jsou vědomi.
Joe Navarro je bývalý expert FBI 
na neverbální komunikaci v od-
dělení kontrarozvědky a  boje 
s terorismem a autor světové-
ho bestselleru Jak prokouknout 
druhé lidi. Prostřednictvím této 
praktické příručky vám umožní 
pohled do zákulisí lidského cho-
vání. V kapitolách rozdělených 
podle jednotlivých částí lidského 
těla – od hlavy až po chodidla – 
odhalíte skryté významy více než 
čtyř set vědomých i nevědomých 
projevů řeči těla.

Cena: 299 Kč, Stran: 192
https://www.grada.cz/tajemstvi-
-reci-tela-11067/
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SEZNÁMENÍ 
Lékař 48/174, hledá příjemnou a štíhlou partnerku 
VŠ pro vztah, kdy se budeme jeden na druhého těšit 
a budeme si mít co povídat i za dlouhou řadu let. Ze 
zájmů rád sportuji, jsem nekuřák. Pracuji i bydlím 
v Praze. Kontakt: eotaxin@seznam.cz
42letý lékař z pomezí jižních a středních Čech rád 
pozná pro společný život milou parťačku, která také 
žije sama. E-mail: seznaamenii@seznam.cz
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Eradikace svrabu až u 90 % 
pacientů již po jedné aplikaci

Vysoce účinná léčba svrabu

Kód SÚKL 0265906 Pouze na lékařský předpis!

50 mg/g gel
permethrin

Zkrácená informace o přípravku
Název a složení: Permethrin Axonia 50 mg/g gel. Jeden gram gelu obsahuje 50 mg permethrinu.  Indikace: Léčba svrabu u dospělých a dětí starších 
2 měsíců. Dávkování a způsob užívání: Dospělí a dospívající starší 12 let: Naneste až 30 g gelu (odpovídá jedné 30g tubě nebo ½ 60g tuby). Děti ve věku od 6 
do 12 let: Naneste až 15 g gelu (odpovídá ½ 30g tuby nebo ¼ 60g tuby).  Děti ve věku od 2 měsíců do 5 let: Naneste až 7,5 g gelu (odpovídá ¼ 30g tuby nebo 1/8 
60g tuby). V případě ošetření obličeje, uší nebo vlasaté části hlavy, může být použita vyšší dávka. Starší pacienti (nad 65 let): Aplikujte na celé tělo včetně krku, 
obličeje, uší a vlasaté části hlavy. Vyhněte se oblasti blízko očí. Dospělí a dospívající: Aplikujte na celé tělo mimo vlasatou část hlavy a obličej, pokud tyto oblasti 
nejsou postiženy. Děti starší 2 let: Aplikujte na celé tělo. Vyhněte se oblasti kolem úst a očí. Děti ve věku od 2 měsíců do 2 let: Používejte pouze pod lékařským 
dohledem. Aplikujte na celé tělo včetně krku, obličeje, uší a vlasaté části hlavy. Vyhněte se oblasti kolem úst a očí. Gel ponechte na kůži po dobu 8-14 hodin. 
Poté celé tělo důkladně omyjte. Osoby, které jsou v kontaktu s postiženou osobou, mají být ošetřeny současně, i když nevykazují příznaky nákazy. Úspěšnost 
léčby je při jednorázové aplikaci přibližně 90 %. V případě neúspěchu léčby (nejsou-li známky hojení původních lézí nebo se objevily nové léze a podkožní 
chodbičky) lze provést druhou aplikaci nejdříve 7 dní po první aplikaci. Kontraindikace: Hypersenzitivita na léčivou látku nebo jiné látky ze skupiny pyrethri-
nů. Upozornění: Pouze pro kožní podání! Interakce: Nejsou známy. Fertilita, těhotenství, kojení: Není znám významný vliv permethrinu na fertilitu či 
reprodukční toxicitu. Během používání a minimálně týden po aplikaci se doporučuje zdržet se kojení. Nežádoucí účinky: Nejčastěji mírné a přechodné kož-
ní reakce, jako je vyrážka, svědění a kožní parestezie. Balení: Tuba s 60 g gelu. Uchovávání: Při teplotě do 25°C. Držitel rozhodnutí o registraci: AXONIA, 
a.s., Bydžovská 185/2, 190 14 Praha 9. Datum revize textu: 13. 6. 2023. Přípravek je vázaný na lékařský předpis a je hrazený z prostředků veřejného 
zdravotního pojištění. Před předepsáním se seznamte s úplnou informací o přípravcích v Souhrnu údajů o přípravku.

PERCZ0824A

AXONIA, a.s., Bydžovská 185/2, 190 14 Praha 9, Česká republika, tel. 224 240 832, info@axonia.cz, www.axonia.cz

NOVINKA

60 g
NOVÉ  

BALENÍ
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